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Information on rating plate

These details are very important
for identifying your appliance
when you order spare parts or
contact our aftersales service.
The rating plate is found near the
engine. Enter all the details on
rating plate in the following fields.

This and other appliance
information can be found on the
separate CE declaration of
conformity which is a component
of these operating instruction.

lllustrations

L)

Fold out the illustrated pages at
the start of the operating
instructions. Various models are
described in these operating
instructions. Graphical
representations may deviate in
detail from the purchased unit.

For your safety
the

Use
properly

This appliance is approved solely
for use

appliance

in accordance with the
descriptions and safety
instructions specified in this

user’s guide,

to mow the lawns of domestic
and leisure gardens.

Any other use is not as intended.
Improper use is not covered by
the warranty and the

manufacturer will reject any
liability. The user is liable for all
damage caused to third parties
and their property. Unauthorized
modifications made to the mower
rule out any liability on the part of
the manufacturer for damage
resulting therefrom.

Observe the safety and
operating information

Before using the appliance for the
first time, read and follow these
operating instructions carefully.
Keep these instructions in a safe
place for future reference. Never
allow children or other persons to
use the lawnmower who do not
know the operating instructions.

It the appliance changes
ownership, hand over the
operating instructions.

General safety information

In this section you will find
general information about safety.
Warnings that apply specifically
to individual parts of the
appliance, functions or activities
are shown at the corresponding
point in this users guide.

Before working with the
appliance

Persons using the appliance
must not be under the influence
of intoxicants, e.g. alcohol,
narcotics, medication, etc.
Persons younger than .16 years
of age must not use this
lawnmower — local regulations
can determine the minimum age
of the users.

This appliance is not intended for
use by persons (including
children) with reduced physical,
sensory or mental capabilities, or

lack of experience and
knowledge, unless they have
been given supervision or

instruction concerning use of the
appliance by a person
responsible for their safety.
Children should be supervised to
ensure that they do not play with
the appliance.

For children, cleaning and
maintenance of the machine is

permitted under adult
supervision.

Before you begin work, make that
you are familiar with all
attachments and operating
controls as well as their functions.
Use outdoors with the permitted
and appropriately  identified
connection cable only, e. g. B.
HO7RN —F 3 x 1.5 mm? (max. 50
m).  Connecting parts  of
connection-cables must  be
splash-proof and made of rubber
or covered with rubber.

Before using the unit, always
check whether the connection
cable is damaged, brittle or
tangled. To do this, switch off the
unit and pull out the mains plug.
Use only a connection cable
which is in perfect condition.
Before using the appliance,

— check whether the grass
catcher works and the deflector
closes correctly. Replace
damaged, worn out or missing
parts immediately.

— check for any wearing or
damage to the cutters, fastening
pins, and the whole cutter unit. All
worn or damaged parts must be
replaced in sets at a specialist
workshop in order to rule out
imbalances.

only

— check whether the cable
between the motor and
switch/plug combination is
damaged. Immediately have a

damaged cable replaced by a
specialist company.

Spare parts and accessories
must satisfy the requirements
specified by the manufacturer.
Therefore use original spare
parts and original accessories
only or spare parts and
accessories authorised by the
manufacturer.

All  repair work must be
conducted exclusively at a
specialised garage.

When working with the
appliance

When working with or on the
appliance you must wear
protective clothing. This includes:
safety shoes,

trousers,

tightly fitting clothing,

protective goggles, etc.



Operate the vehicle only when it
is in good technical condition as
stipulated and delivered by the
manufacturer.

Before all work on this
appliance

To prevent injury, before
performing any work (e.g.

maintenance and adjustments)
on this unit
- switch OFF the engine,
- wait until all rotating parts
have come to a standstill,
- pull out the mains plug,
- leave motor to cool down
(approx. 30 minutes)

After working with the

appliance

Before leaving the unit, always
pull out the mains plug.

Safety devices
Figure 1

& Danger

Never use a lawnmower If it has
damaged safety devices or if
there are no safety devices fitted.

Safety lever (1)

The safety lever stops the motor
and cutting blades in an
emergency. There must be no
attempt to circumvent this
function, which is crucial for your
personal safety.

Ejection flap (2) or impact
protection (3)

The ejection flap/impact
protection protects you from
being injured by the blade or by
ejected solid objects. The
lawnmower must always be
operated with the ejection flap or
impact protection.

Symbols on the appliance

On the appliance you will find
various symbols on adhesive
labels. They have the following
specific meanings:

Attention! Please
read the operating
instructions  before

putting lawnmower
into operation!

Keep third parties

Dl I=] e

away from the danger

areal
I<->
Beware of sharp
blades. Blades
continue to rotate

after the motor is
switched off.

Before working on

the cutters, pull out
the mains plug! Keep
fingers and feet

away from the
cutting tools! Before
adjusting or cleaning
the wunit or before

> B

checking whether the
connection cable is
. entangled or
damaged, switch off
the unit and pull out
the mains plug. Keep
the connection cable
away from the tools.

Symbols in the users

guide

Symbols are employed in the
user's guide to indicate hazards
or draw attention to important
information. They have the
following specific meanings:

A Danger

Draws your attention to sources
of potential danger associated
with the task you are undertaking
at the time which constitute a
danger to persons.

Caution

Used to highlight hazards which
are associated with the activity
that is being described, whereby
damage could occur to the
appliance.

m Note

This indicates important
information and application tips.

Disposal instructions

Dispose of packaging remnants,
old units, etc., in accordance with
local regulations.

Oold electrical
equipment is recyclable
and should therefore
not be thrown in the
dustbin!

hi{

Keep connection
cable away from the

cutters!
Never put your
.v/‘f hands and/or feet in
/N7, | the vicinity of rotating

parts.

Appliance classes
Class Il
double insulated

Always keep these symbols on
the appliance in a legible state.

We request that you support us
with your active contribution in
the conservation of resources
and protection of the environment
and to dispose of this unit at
collection points, if available.

Assembling the unit

lllustration on the enclosed sheet
show you how to assemble your
unit in a few steps and make it
ready for use.

N
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Operating safety

& Risk

of electric shock

— Use a safety switch on your
mains socket (= residual current
operated device with a release
current not exceeding 30 mA).

— If you sever the power cord
while mowing, you are at risk of
being killed or injured. Slowly
move away in short steps from
the un/t. Pull the plug out of the
socket. When mowing, ensure
that the connection cable never
gets into the cutting area.
Accident

— No person, especially children,
and/or animals should be allowed
to stand close to the mower while
it is in use.

Risk of injury due to ejected
stones or other objects.

Falling over

— Operate the vehicle at walking
speed only.

— Be particularly careful when
mowing in reverse and pulling the
appliance towards you.

— When mowing on steep slopes,
there is a risk of the mower
tipping over and you could be
injured as a result. Mow
crossways to the slope, never
upwards and down wards. Do not
mow on inclines greater than
20%.

— Be particularly careful when
changing direction of travel and
ensure that you always have a
firm footing, especially on slopes.
- Mowing along perimeters
involves a risk of injury. Mowing
near edges, hedges, or steep
inclines is dangerous. Keep a
safe distance from perimeters
when mowing.

— If the ground is wet the mower
could slip due to reduced traction
and overturn. Mow only when the
grass is dry.

— Work only by daylight or in
good artificial lighting.

Injury

— Always maintain a safe
distance from the rotating tool by
means of the steering handle.

— The working area of the
operator is behind the steering
handle during operation.

— Never place your hands, feet,
or other parts of the body near
rotating parts.

— Stop the motor if you have to tilt
the wunit or transport it over
surfaces other than grass.

— Never lift or carry the appliance
when the engine is running. First,
pull the mains plug out of the
socket.

— Switch the motor off and pull
out the mains plug before
loosening blockages or removing
obstructions from the discharge
channel or before checking,
cleaning, transporting or
adjusting the lawn mower or
before working on the unit.

— If you remove the grass
catcher, you or other persons
might get injured due to ejected,
mowed materials or foreign
bodies. Never empty the grass
sack while the engine is running.
To do this, switch off the unit.

— Check the surface on which the
appliance is to be used and
remove all objects that the
appliance can take up and fling
out.

— Do not use the unit in adverse
weather conditions, e.g. if there is
a probability of rain or a storm.

— If the cutter strikes a foreign
object (e.g. stone) or if the unit
starts vibrating unusually: Switch
off the motor immediately and
pull out the mains plug.

Before continuing to use the unit,
have it checked for damage by a
service centre.

— In the case of mowers with
rotary blades, never stand in front
of grass ejection holes.
Stumbling

— When turning the unit, you may
trip over the connection cable
and injure yourself. Always guide
the cable in such a way that it is
always kept out of the walking
and working area.

— Operate the vehicle at walking
speed only.

Caution

Damage fo the lawn mower.

— Stones, scattered branches,
and similar objects can damage
the machine and impair its
correct operation. Remove all

objects from the appliance’s path
before every use.

— Operate the appliance only
when it is in good technical
condition Subject the appliance to
a thorough visual check before
using it. Check in particular the
safety devices, electric controls,

power cables and threaded
connections for damage and
secure attachment. Replace

damaged parts before operating
the unit.

m Operating times

Comply with the
national/municipal regulations
concerning the times when the
mower may be used (if required,
contact your local authority).

m Directions

Details of specific locations on
the appliance (e g. left, right) are
always quoted as seen from the
steering handle and while facing
forward.

1. Hang the grass catcher
Figure 2

» Lift up the deflector flap and
hook the grass sack onto the
appliance.

2. Set the cutting height

Caution

Select cutting height for uneven
terrain to prevent the cutter from
ever coming into contact with the
ground.

Figure 3

Set the cutting height of the grass
as required.

Setting option (depending on
model) from approx. 3 cm to
maximum 9 cm.

m Note

If units have individual wheel
adjustment, set all wheels to the
same height.

Model A:

* Unscrew wheels and move to
the appropriate height setting.
Model B:

 Pull the lap and snap into place
in the position required.

Model C:

» Advance or push back the lever
of the central vertical adjustment



and snap into place in the
position required.
Model D:

* Actuate lock and simultaneously
set the required height by pulling
or pressing on the handle/lever.
When the lock is released, the
selected setting engages.

Model E:

* Pull the wheel forwards and lock
in the required position.

3. Power cord

Figure 4

» Attach connection cable to the
cable grip.

* Insert the connection cable first
into the switch/plug combination
on the unit and then into a 230 V-
socket.

4. Starting the engine

& Danger
Keep hands and feet well away
from the cutting blade.

A Caution

— Do not tip the appliance when
starting.

— If an attempt is made to start
the unit in tall grass, the motor
may overheat and be damaged.
Figure 5

» Keep the appliance on an even
surface with little or the shortest
possible grass.

+ Standing behind the unit —
press and hold down the locking
button.

* Pull and hold the safety lever,
release locking button.

The motor and the cutter run.

You can now start work.

5. Engaging/disengaging gear
drive

(only in the case of lawn mowers
with gear drives)

Figure 9

Putting gear drive into gear
* Pull lever and hold.
Throwing gear drive out of gear

1

* Release lever. SIS
6. Stopping the engine

* Release the safety hoop.

The engine and the cutting tool
stop after a short time.

7. Detaching and emptying the
grass sack
Figure 2

It cut grass is left lying on the
ground or it the level indicator
(optional, Fig. 10) indicates that
the basket is full:

* Release safety hoop and wait
until the engine stops.

« Lift the deflector

unhook the grass sack.
* Empty out the contents.

flap and

8. Working without the grass sack
Whenever you detach the grass
sack, the deflector lap drops
down. When working without a
grass catcher, the mowed grass
is ejected directly downwards.

9. Retrofitting for mulching

(only for units with mulching
accessory/ optional).

Units with rear discharge:

Figure 7A

* Lift the ejection flap.

* Remove the grass catcher.

* Insert mulch key (depending on
model).

* Lower the ejection flap.

E Note

Models with integrated mulching
function do not require a separate
mulch key — a specially shaped
rear lap assumes this function
(Fig. 7B).

Units with side discharge:

* Remove side discharge -
impact  protection/mulch  lock
closes automatically (Fig. 8A).

10. Changing units over to side
discharge

(depending on model)

« If fitted:

Remove grass catcher and lower
the rear discharge flap.

« Lift impact protection/mulch lock
and attach side discharge (Fig.
8B).

11. After finishing work

* Empty the grass sack.

* Pull the mains plug out of the
socket and the unit.

* Leave the motor to cool down
(approx. 30 minutes) before
cleaning, servicing, storing or
shutting down the unit.

Tips on lawn care

Mowing
Lawns consist of various grass
types. Frequent mowing

promotes the growth of grass,
resulting in strong roots and a
firm sward. If you seldom cut the
grass, you will enhance the
development of high growing
types of grass and other weeds,
(such as clover, daisies). The
normal height of a lawn is approx.
4-5 cm. Only "5 of the total
height should be mown; therefore
cut 7-8 cm long grass to normal
height. Try not to cut the grass
shorter than 4 cm, otherwise the
lawn will suffer during dry
periods. If the grass has grown
particularly high (for example,
during a holiday period), cut it
back to its normal height in
several stages. When mowing,
always overlap the mown swaths
slightly.

Muliching the

accessories)

The grass is cut into small pieces
(approx. 1 cm) and left to lie on
the lawn. The lawn therefore
retains a lot of nutrients. For an
optimum result always keep the
lawn short, see also the section
entitled “Mowing”. Observe the
following when mulching:

— Do not mow wet grass.

— Never mow more than 2 cm.

— Mow slowly.

— Clean the cutters regularly.

(using

L
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Transporting the
appliance

Danger A

Before transporting the unit on or
in a vehicle: Switch off motor and
remove connection cable.

Leave motor to cool down
(approx. 30 minutes). For
transport on or in a vehicle,
secure the gppliance adequately
against slipping.

Before lifting or carrying the unit,
pull out the mains plug. Before
moving the unit over surfaces,
such as foolpaths or driveways,
stop the motor.

Caution

Do not wedge or kink the cable
which runs between the motor
and switch/plug combination.
Figure 6

*+ The steering handle can be
folded down to facilitate storage.

Servicing/cleaning

& Danger

To protect against injury before
all

work on the appliance

— switch OFF the engine,

— wait until all rotating parts have
come to a standstill,

— pull out the mains plug,

— Jleave motor fo cool down
(approx. 30 minutes).

Servicing

& Danger

To protect against injury from (the
cutters, have a specialist garage
perform all work such as
replacing or regrinding the cutters
(special tools required).

Before each operation

» Check connection cable.

. Check that threaded
connections are tight.

» Check safety devices.

* Check unit - see section “Before
working with the appliance”.

Check the point of contact of the
clutch:

(only in the case of awn mowers
with gear drives)

— The lawn mower should not
drive forwards when the engine is
running and when the gear drive
is not engaged.

— The awn mower should drive
forwards when the engine is
running and the gear drive is
engaged.

* If necessary, adjust the point of
connection using the knurling
tool/adjusting nut on the gear
drive lever or Bowden cable.

Once a season

* Lubricate the joints and torsion
spring on the discharge flap.

* Al the end of the season the
appliance must be checked and
serviced at a specialist garage.

Cleaning
A Caution
— Do not splash the unit with
water, otherwise electric

components may be damaged.
— Clean the appliance after every

use. Failure to clean the
appliance can damage the
materials and cause
malfunctions.

Cleaning the grass sack

The easiest time to dean the
grass
catcher is
mowing.

» Detach and empty the grass
sack.

— The grass sack can be cleaned
by means of a powerful jet of
water from a garden hose.

* Allow the grass sack to dry out
thoroughly before using it again.

immediately after

Cleaning lawnmower

Danger
Work on the cutters can cause
injury. Wear safely gloves for
your  protection. Whenever
possible, always clean the
appliance directly after mowing.
« Tilt the unit 10 the side,
* clean the cutter chamber and
the ejector cover with brush,
hand broom, or cloth,
» set the appliance down on its
wheels and remove all visible
grass residue and other soiling.

Laying up the vehicle

Caution

Damage to mower materials
Keep the vehicle only in clean
and dry rooms when the engine
/s cold. During prolonged storage,
e.g. in winter, ensure that the unit
/s protected against rust.

At the end of the season or when
the vehicle will not be used for
longer than a month,

* Clean the appliance and the
grass sack.

* To protect metal parts from rust,
wipe them all down with an oiled
cloth (resin-free oil) or apply an
oil spray.

Warranty

The warranty rules issued by our
company or the importer apply to
every country. As part of the
warranty, we remedy
malfunctions on your appliance
free of charge provided that this
malfunction is caused by a
material or manufacturing defect.
In the event of a warranty claim,
please turn to your dealer or the
nearest branch office.




Identifying and eliminating malfunctions

Malfunctions that occur during the operation of your lawnmower often have simple causes that you should
know and be able to repair on your own. In cases of doubt your specialised garage will be please assist you

further.
Problem Possible cause(s) Remedy
Connection cable not connected Chegk and plug in cable; !f
. required replace or have it
or defective. . .
repaired by a specialist.
Switch on fuse; if required
increase the fused house

Engine does not start.

Household fuse overloaded.

connection or have one installed
by a specialist.

Motor is but not

running.

humming,

Switch/plug combination Have it repaired by a specialist

defective. company.

Lawnmower Is standing in long Place the lawnmower onto a

grass. surface with shorter grass.

Blade is blocked. Pull out mains plug, remove
blockage.

Motor suddenly stops.

Plug has become loose.

Check cable, ensure that it is
attached to the cord grip, insert
plug again.

Overload protection has switched
off (depending on model).

Pull out mains plug, remove
blockage in the discharge, wait
approx. 30 min., switch on again.

Unusual noises (rattling, clanging,
knocking).

Screws, nuts, or other fasteners
loose.

Tighten parts; if the noises persist:
Contact a specialist workshop.

Strong vibrations.

Damaged blade shaft or defective
cutter.

Switch off the unit immediately.
Have defective parts replaced by
a specialist workshop.

Wheel drive does not work.

V-belt or gears defective.

Damaged parts must be replaced
at a specialist garage.

Unclean cut or

decreasing.

speed Is

Grass too high.

Set larger cutting height, if
necessary mow twice.

Grass Is not being picked up or
grass catcher is not filling

Grass too damp.

Let the lawn dry.

Ejector clogged.

Pull out
blockage.

mains plug, remove

Cutters bunt.

Cutters must be replaced or
reground at a specialist garage.

Grass sack full.

Switch off mower, empty grass
catcher.

Dirty grass sack.

Switch off mower, clean air slots
in the grass catcher.

EN
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Indicazioni sulla targhetta
d'identificazione

Questi dati sono importantissimi
per la successiva identificazione,
per l'ordinazione dei ricambi
dell'apparecchio e per il servizio
assistenza clienti. La targhetta
delle caratteristiche si trova vicino
al motore. Riportate tutti | dati
della targhetta d'identificazione

del vostro apparecchio nello
spechietto sottostante.
Questi ed altri dati
sull'apparecchio sono riportati

sulla separata dichiarazione di
conformita CE, che & parte

integrante di questo libretto
d'istruzioni.

Figure

Aprire le pagine con figure
all'inizio del libretto d'istruzioni. In
questo libretto d'istruzioni per
'uso si  descrivono diversi
modelli. Le figure possono
differire in qualche dettaglio

dall'apparecchio acquistato.

Per la vostra sicurezza

Usare corretto dell'apparecchio

Quest'apparecchio €& destinato
esclusivamente.

- all'impiego  secondo le
descrizioni ed istruzioni di
sicurezza fornite in questo libretto
d'istruzioni per I'uso;

-per falciare superfici erbose
della casa e nel giardinaggio
ricreativo.
Qualsiasi
regolare.

non &
irregolare

altro
L'uso

uso

comporta I'estinzione della
garanzia ed la ricusazione di
qualsiasi responsabilita da parte
del costruttore.  L'utilizzatore
risponde di tutti | danni ai terzi ed
alle loro proprieta.

Le modifiche abusive apportate
all'apparecchio escludono una
responsabilita della casa
produttrice per | danni da esse
risultanti.

Osservare le istruzioni di

sicurezza e per l'uso

E' necessario che I'operatore
della macchina legga
attentamente questo manuale di
istruzioni prima di utilizzare la
macchina per la prima volta.
Seguire le istruzioni e conservare
il manuale per un utilizzo
successivo. Vietare l'uso
dell'apparecchio ai bambini e ad
altre persone, che non
conoscono queste istruzioni per
'uso. In caso di cambio del
proprietario, consegnare questo
libretto d'istruzioni per Il'uso
unitamente all'apparecchio.

Avvertenze generali

relative alla sicurezza

Questo capitolo riporta le
istruzioni di sicurezza generali.
Gli avvisi di pericolo, riferiti
particolarmente a singole parti
dell'apparecchio, funzioni o

attivita, si trovano nei passi
corrispondenti di queste
istruzioni.

Prima di iniziare il lavoro

con l'apparecchio
Le persone che utilizzano
I'apparecchio non devono essere

sotto l'influenza di sostanze
inebrianti, come p.es. alcool,
droghe o medicinali. L'uso

dell'apparecchio €& vietato alle
persone d'eta inferiore a 16 anni -

disposizioni locali possono
stabilire I'eta minima
dell'utilizzatore. Questo

apparecchio non €& previsto per
essere impiegato da persone
(compresi | bambini) con ridotte
capacita fisiche, sensorali o
mentali o privi di esperienza e/o
di competenze specifiche, a
meno che non siano sorvegliate
da una persona responsabile

della loro sicurezza o non
abbiano da questa ricevuto
istruzioni per l'uso corretto
dell'apparecchio. I bambini
devono essere sorvegliati per

garantire che non giochino con
I'apparecchio.

La pulizia o la manutenzione
dell'apparecchio  puo' essere
eseguita dai bambini solo sotto
controllo di adulti.

Prima d'iniziare il  lavoro,
prendere confidenza con tutti |
dispositivi, gli elementi di
comando e con il loro
funzionamento.

All'aperto usare solo cavi di
collegamento omologato per tale
uso ed adeguatamente
contrassegnati, per es. HO7RN -
F 3 x 1,5 mm? (max. 50 m).

Gli elementi di connessione dei
cavi di collegamento devono
essere impermeabili ed eseguiti
in gomma o rivestiti di gomma.
Prima di ogni impiego controllare
se | cavi di collegamento sono

danneggiati, incrinati o]
ingarbugliati.

Spegnere a tal fine I'apparecchio
ed estrarre la spina

d'alimentazione. Usare solo cavi
di collegamento in perfetto stato.
Prima dell'uso controllare,

- se il raccogliera funziona e la

valvola  d'espulsione  chiude
correttamente. Sostituire
immediatamente le parti

danneggiate, usurate o mancanti.
- se gli utentili di taglio, | perni di
fissaggio e tutto il gruppo di taglio
sono usurati o danneggiati. Al
fine di escludere squilibri, fare
sostituire da un'officina
specializzata sempre il set
completo delle parti usurate o
danneggiate.

- se il cavo fra il motore e la
combinazione interruttore/spina &

danneggiato. Fare  sostituire
immediatamente il cavo
danneggiato in un'officina

specializzata.

| ricambi e gli accessori devono
avere | requisiti stabiliti dal
produttore. Utilizzare percid solo

ricambi originali ed accessori
originali oppure | ricambi e gli
accessori autorizzati dal
produttore.



Fare eseguire le
esclusivamente
specializzata.

Durante il lavoro con

I'apparecchio

Durante il lavoro con oppure a
questo apparecchio indossare un
abbiagliamento adeguato, come
per esempio:

-calzature di sicurezza,

- pantaloni lunghu,

- abiti aderenti

- occhiali protettivi.

Usare l'apparecchio solo nello
stato tecnico prescritto e fornito
dalla casa produttrice.

riparazioni
dall'officina

Prima di eseguire
interventi di qualsiasi tipo

sulla macchina

Per proteggersi da lesioni, prima
di qualsiasi lavoro (ades. Lavori
di manutenzione e di
regolazione) a questo
apparecchio

- spegnere il motore,

- attendere che tutte le parti

mobili Si siano fermate
completamente,
- estrarre la spina di

alimentazione,
-lasciare raffreddare il motore (ca
30 minuti).

Dopo il lavoro con

I'apparecchio
Estrarre sempre la spina di
alimentazion prima di allontanarsi
dall’apparecchio.

Biztonsagi berendezések
Figura 1

A Pericolo

Non usare mai un apparecchio
con dispositvi di sicurezza
danneggiati o non montati.

Leva di sicurezza (1)

La leva di sicurezza serve per la
vostra sicurezza, per arrestare in
caso di emergenza motore e
gruppo lame.

E' vietato cercare d'aggirare la
sua funzione.

Valvola d'espulsione (2) o
paracolpi (3)

La valvola d'espulsione/il
paracolpi protegge I'utilizzatore
da ferite causate dall'apparato
falciane o da oggetti duri

proiettati verso l'esterno. L'uso
dell apparecchio & consentito
solo con la valvola d'espulsione 0
i paracolpi montati.

Simboli della macchina
Sull'apparecchio trovate diversi
simboli in forma di autoadesivi.
Le spiegazioni dei simboli sono:

D Classe
doppio isolamento

Attenzione!

Prima della messa
in funzione leggere
le istruzioni per

D> L

l'uso!
Allontanare i terzi
. dalla zona di
i ’H| pericolo!
<>

1

Attenzione alle lame

taglienti. Le lame
continuano a ruotare
dopo lo
spegnimento del
motore.

Prima di eseguire
lavori al
meccanismo di
taglio estrarre la

spina alimentazione!
Tenere dita e piedi
lontanto dagli
utensili di taglio!
Prima di regolare o
pulire Il'apparecchio
oppure prima di
controllare se il cavo
di alimentazione &
ingarbugliato o
danneggiato,
spegnere
I'apparecchio ed
estrarre la spina di
alimentazione.
Tenere il cavo di
collegamento
lontano dagli utensili

B BH

di taglio.
A Tenere il cavo di
° collegamento
lontanto dagli
utensili di taglio!

Non avvicinare mai

':/‘_Q le mani e/(? pieF:Ii
N7, | alle  parti in
rotazione.

Conservare sempre ben leggibili
questi simboli sull'apparecchio.

Simboli nelle istruzioni
In questo libretto d'istruzioni si

usano simboli che indicanto
pericoli o] contrasseghano
avvertenze importanti. Le

spiegazioni dei simboli sono:

& Pericolo

S/ richiama [lattenzione su
pericoli relativi allattivita
descritta, che puo comportare un
danno per 'apparecchio.

Attenzione

S/ richiama [lattenzione su
pericoli relativi allattivita
descritta, che puo comportare un
danno per 'apparecchio.

m Avvertenza

Indica informazioni e consigli
d’impiego important.
Avvertenza per lo

smaltimento
Smaltire secondo le norme locali i

residui dell'imballaggio
inutilizzati, gli apparecchi
dismessi ecc.
Gli apparecchi
elettrici dismessi
sono materiali
E riciclabili, non
=mm devono essere percio
smaltiti con i rifiuti
domestici!

Vi preghiamo percid di aiutarci
fornendo il vostro contributo
attivo alla tutela delle risorse ed
alla difesa dell'ambiente,
consegnando questo
apparecchio agli esistenti centri
di ritiro se disponibili.




Montaggio
dell'apparecchio

Sul foglio allegato mostriamo per
mezzo di figure come montare e
rendere l'apparecchio pronto per
il servizio in poche operazioni.

Modalita d'uso

& Pericolo

di scossa elettrica

- Impiegare per la presa di rete
un interruttore salvavita

(=interruttore differenziale con
massimo 30 mA di corrente di
scatto).

- Pericolo di morte o di lesioni
personali se durante la falciatura
il cavo elettrico venisse troncato.
Allontanarsi  in tal caso
lentamente a piccoli passi
dallapparecchio, Estrarre Ila
spina di alimentazione dalla
presa.

Prestare attenzione che durante
la falciatura il cavo di
collegamento non venga mai a
trovarsi nella zona di taglio.

Infortunio

- Persone, bambini e/o animali
non devono mai trattenersi in
prossimita dellapparecchio
durante /a falciatura.

Pericolo di ferite a causa di pietre
ed altri oggetti proiettati verso
l'esterno.

Caduta

- Condurre l'apparecchio sempre
al passo.

-Prestare particolare attenzione
quando si falcia muovendosi
indietro e tirando [apparecchio
verso di se.

- Durante la falciatura s suoli in
forte pendenza l'apparecchio puo
ribaltarsi  ferendovi.  Falciare
procedendo in senso trasversale
alla pendenza, mai verso laltro o
il basso. Non falciare superfici
con pendenza superiore al 20 %.

-Prestare particolare attenzione
quando si cambia direzione di
movimento e curare sempre la
propria stabilita, specialmente su
terreno in pendenza.

- Durante la falciatura in zone
limite sussiste pericolo di ferite.
E'  pericoloso  falciare in
prossimita di bordi, siepi o pendii
ripidi.  Durante la falciatura

osservare la distanza ai
sicurezza.

- Nella falciatura su erba umida, a
causa della ridotta aderenza al
terreno, 'apparecchio puo slittare
provocando /la vostra cadula.
Falciate solo quando [lerba é
asciutta.

- Lavorate solo alla luce del/
giorno o con una luce artificiale
sufficiente.

Pericolo di ferite

-Si deve sempre rispettare la
distanza di sicurezza dall'utensile
in rotazione data dai bracci del
manubrio.

- Larea di lavoro delloperatore
durante il funzionamento e dietro
al braccio di guida.

- Non avvicinare mai le mani o i
piledi a parti in rotazione.

-  Fermare il mofore se
lapparecchio deve essere
ribaltato oppure trasportato su
altre superfici non erbose.

- Non sollevare o trasportate mai
un apparecchio con il motore in
moto. Estrarre prima la spina di
alimentazione dalla presa.

- Spegnere il motore ed estrarre
la spina di alimentazione quando
si vogliono allentare blocchi o
eliminare intasamenti nel canale
di espulsione o prima di
controllare, pulire, trasporitare,
regolare il rasaerba oppure prima
di eseguire lavori all apparecchio.
- Se si toglie il raccoglierba, si
possono causare ferite a se
stessi o a terzi a causa di
materiale falciato o di corpi
estranel proiettali verso ['esterno.
Non vuotare mai il raccoglierba
quando il motore e in moto. A tal
fine spegnere l'apparecchio.

- Controllare il terreno, sul quale
s'intende impiegare
l'apparecchio, e rimuovere tutti gli
oggetti che possono essere
Investiti e proiettaty.

- Non usare [apparecchio in
presenza di cattive condizioni
meteorologiche, ad es. In caso di
pericolo di pioggia o di temporale.
- Se lutensile di taglio colpisce
un corpo estraneo (p.es. pietra)
oppure se lapparecchio comincia
a vibrare in modo insolito:
spegnere  immediatamente il
molore ed estrarre la spina di
alimentazione. Prima di rimettere

l'apparecchio in funzione, farlo

controllare da un'officina
specializzala  per  accertare
eventuali danni.

- Non mettersi mai innanzi alle
valvole d'espulsione erba delle
falciatrici.

Inciampo

- Cambiando direzione con
lapparecchio si pud inciampare
nel cavo di collegamento e cosi
ferirsi. Tenere sempre il cavo
sempre in modo che non venga
mal a trovarsi nella zona di
passaggio e di taglio.

- Condurre l'apparecchio sempre
al passo.

Altenzione

Danni all apparecchio

-Pietre, rami sparsi oppure
oggetti simili possono provocare
danni allapparecchio ed al suo
buon funzionamento. Prima di
ogni impiego, rimuovere gl
oggetti solidi dal campo di lavoro.
-Usare [apparecchio solo in
perfetto stato. Prima dogni uso
provvedere ad un controllo a
vista.

Controllare specialmente
eventuali danni ed il corretto
fissaggio di  dispositivi  di
sicurezza, elementi di comando

elettrici, cavo sotto tensione e
collegamenti a vite. Prima
delluso  sostituire le  parti
danneggiate.

m Orari autorizzati

Osservare le norme
nazionali/comunali con

riferimento gli orari consentiti per
'uso (chiedere eventualmente
alla propria autorita competente).

m Indicazioni di posizione

Nelle indicazioni di posizione
dell'apparecchio (p.es. Sinistra,
destra) facciamo sempre
riferimento al braccio del
manubrio, considerato nella
direzione di lavoro
dell'apparecchio.

1. Agganciare il
raccoglierba

Figura 2

Sollevare la valvola di espulsione
€ agganciare il raccoglierba.



2. Regolare l'altezza di
taglio

Attenzione

Su terreno accidentato scegliere
laltezza di taglio in modo che la
lama di taglio non entri mai in
contatto con il terreno.

Figura 3

Regolare come desiderato
I'altezza di taglio dell'erba.
Possibilita di regolazione (a
seconda del modello) da ca.3. cm
a massimo 9 cm.

m Avvertenza

Negli apparecchi con regolazione
a ruote indipendenti regolare tutte
le ruote alla stessa altezza.
Modello A :

- Svitare le ruote e portarle nella
corrispondente regolazione di
altezza.

Modello B :

- Tirare la linguetta ed arrestarla
nella posizione desiderata.
Modello C :

- Spingere verso avanti o verso
dietro la leva della regolazione
centrale d'altezza ed arrestarla
nella posizione desiderata.
Modello D :

- Azionare l'arresto e nello stesso
tempo regolare l'altezza
desiderata tirando o spingendo la
maniglia/leva.

Rilasciando l'arresto la
regolazione selezionata si
blocca.

Modello E :

- Tirare la ruota verso avanti ed
innestarla nella posizione
desiderata.

3. Cavo di collegamento
Figura 4

- Fissare il cavo di collegamento
allo scarico di trazione del cavo.
- Collegare il cavo di
alimentazione prima alla
combinazione interruttore/spina
sull'apparecchio.

4. Avviamento del motore

Pericolo
Tenere mani e piedi lontano
dall'apparato falciante.

Attenzione

- Allavviamento non ribaltare
l'apparecchio.

- Nel tentativo di avviare
l'apparecchio in erba alta il

motore puo surriscaldarsi e
subire danni.

Figura 5

- Deporre I'apparecchio su una
superficie piana possibilmente
con erba corta o poca erba.

- Stando dietro 'apparecchio -
premere e mantenere premuto il
pulsante di arresto.

- Tirare e mantenere tirata la leva
di sicurezza, rilasciare il pulsante
di arresto.

Il motore e I'utensili di taglio
girano. Ora si puo iniziare il
lavoro.

5. Inserire/disinserire le
ruote motrici (solo

apparecchi con ruote

motrici)

Figura 9

Inserire le ruote motrici
OS]
leva.

- Tirare e mantenere la

Disinserire le ruote motrici
£3< - Rilasciare la leva.

6. Arresto del motore

- Rilasciare la leva di sicurezza. I
motore e l'utensile di taglio si
fermano dopo breve tempo..

7. Togliere e vuotate |l

raccoglierba

Figura 2

Se sul terreno resta erba tagliata
o l'indicatore di riempimento
(opzione, figura 10) indica che il
cesto € pieno;

- Rilasciare la leva di sicurezza
ed attendere che il motore sia
fermo.

- Sollevare la valvola di
espulsione e sganciare il
raccoglierba.

- Vuotare il contenuto.

8. Lavorare senza

raccoglierba

Togliendo il raccoglierba, la
valvola di espulsione si chiude
abbassandosi. Durante il lavoro
senza raccoglierba, I'erba tagliata
viene proiettata direttamente
verso il basso.

9. Conversione alla
pacciamatura

(solo per apparecchi con
accessorio di
pacciamatura/opzione).

Apparecchi con scarico
posteriore:

Figura 7A

- Sollevare la valvola
d'espulsione.

- Smontare il raccoglierba.

- Inserire il cono di pacciamatura
(a seconda del modello).

- Abbassare la valvola
d'espulsione.

E Avvertenza

I modelli con funzione di
pacciamatura integrata non
hanno bisogno di un cuneo di
pacciamatura separato; questa
funzione viene assolta da una
valvola posteriore dotata di forma
speciale (figura 7B).

Apparecchi con scarico laterale:

- Rimuovere lo scarico laterale; la
lamiera protezione/chiusura
pacciame chiude automaticmente
(figura 8A).

10. Cambiare gli
apparecchi sullo scarico

laterale

(a seconda della versione)

- Se disponibile:

rimuovere il raccoglierba e
vuotare dalla valvola di scarico
posteriore.

- Sollevare la lamiera di
protezione/chiusura pacciame e
montare lo scarico laterale (figura
8B).

11. Fine del lavoro

- Vuotare il raccoglierba

- Staccare la spina di
alimentazione dalla presa e
dall'apparecchio.

- Prima di pulire l'apparecchio,
sottoporlo a manutenzione,
metterlo a deposito o fuori
servizio, lasciare raffreddare il
motore (ca. 30 minuti).



Consigli per la cura del
prato

Falciare: |l prato & costituito da
diversi tipi di erbe. Falciandolo
spesso, crescono di piu le erbe
che sviluppan molte radici e
formano una solida cotica
erbosa. Se si falcia raramente, si
sviluppano prevalentemente erbe
alte ed altre erbe selvatiche
(p.es. Trifoglio, margherite).
L'altezza normale di un prato &
ca. 4-5 cm. E' consigliabile
falciare solo 1/3 dell'altezza totale
; tagliare dunque da 7-8 cm ad
altezza normale. Se possibile,
non tagliare il prato a meno di 4
cm altrimenti, in caso di siccita, si
danneggia la cotica erbosa.
Falciare I'erba alta (p.es. Dopo le
vacanze) un poco alla volta fino
all'altezza normale. Falciare in
modo da sovrapporre sempre i
bordi delle passate di falciatura.

Pacciamare (con accessorio)
Nella falciatura l'erba viene
tagliata a pezzettini ( di ca. 1 cm)
e resta sul terreno. Al prato si
conservano cosi molte sostanze
nutritive. Per un risultato ottimale,
I'erba del prato deve essere
mantenuta sempre corta, vedi
anche capitolo « Falciare ». Per
la pacciamatura osservare le
avvertenze seguenti :

- Non falciare erba bagnata.

- Non falciare mai piu di max. 2
cm della lunghezza totale
dell'erba.

- Avanzare lentamente.

- Pulire regolarmente l'apparato
falciante.

Trasporto
Pericolo

Prima del trasporto sopra oppure
in un autoveicolo : spegnere il
motore e rimuovere il cavo di
collegamento. Lasciare
raffreddare il motore (ca. 30
minuti). Per il trasporto sopra o
dentro a un veicolo, fissare
adeguatamente l'apparecchio
contro lo spostamento
accidentale. Prima di sollevare o
trasportare l'apparecchio estrarre
la spina di alimentazione.
Spegnere il motore per muovere
l'appareccho su superfici, come
ad es. Sentieri o passi carrai.

Attenzione

Non schiacchiare o piegare il
cavo tra motore e combinazione
interruttore/spina.

Figura 6

- Per conservare con meno
ingombro I'apparecchio ripiegare
il braccio del manubrio..

Manutenzione/pulizia

Pericolo
Per proteggersi da ferite, prima di
qualsiasi lavoro all'apparecchio
- spegnere il motore,
- attendere che tutte le parti

mobili si siano fermate
completamente,
- estrarre la spina di

alimentazione,
- lasciare raffreddare il motore
(ca. 30 minuti).

Manutenzione

Pericolo
Per proteggersi da ferite causate
dall'apparato  falciante, fare
eseguire tutti i lavori, come
sostituzione o raffilatura della
lama di taglio, solo da un'officina

specializzata (solo necessari
utensili speciali).
Prima di ogni uso
- Controllare il cavo di

collegamento.

- Controllare se le viti di fissaggio
sono ben strette,
- Controllare i
sicurezza.

- Esaminare I'apparecchio - vedi il
capitolo « Prima d'iniziare il
lavoro con l'apparecchio ».
Controllare il punto di presa del
giunto:
(solo
motrici)
- Quando il motore € in moto e la
trazione delle ruote & disinserita,
I'apparecchio non deve muoversi
verso avanti.

- Quando il motore € in moto e la
trazione delle ruote & inserita,
I'apparecchio deve avanzare.

Se necessario, regolare il punto
di presa con la rotella zigrinata/il
dado di regolazione sulla leva
della trasmissione ruote o sul
tirante flessibile.

Una volta ogni stagione

- Lubrificare i punti di snodo e la
molla di torsione della valvola di
espulsione.

dispositivi  di

apparecchi con ruote

- Alla fine della stagione, fare
controllare e sottoporre a
manutenzione I'apparecchio da
un'officina specializzata.

Pulizia

Attenzione
- Per non danneggiare parti
elettriche, non spruzzare

I'apparecchio con acqua.

- Pulire l'apparecchio dopo ogni
uso. Un apparecchio non pulito &
soggetto a danni al
funzionamento ed ai materiali.

Pulizia del raccoglierba

Il modo piu semplice €& la pulizia
subito dopo la falciatura.

- Smontare e vuotare il
raccoglierba.

- Il raccoglierba pud essere pulito
con un forte getto d'acqua (tubo
flessibile da giardino).

- Prima delluso successivo,
attendere che il raccoglierba si
asciughi completamente..

Pulire il tosaerba

Pericolo
Durante il lavoro al gruppo lame
vi & pericolo di procurarsi ferite.
Per proteggersi, indossare guanti
protettivi da lavoro.
Pulire I'apparecchio
possibilmente subito dopo la
falciatura.
- Ribaltare l'apparecchio su un
lato,
- pulire il vano di taglio e la
valvola di espulsione con una

spazzola, uno spazzolone o
straccio,
- rimettere I'apparecchio sulle

ruote e rimuovere tutti i residui di
erba e di sporco.

Periodi di inutilizzo

A Attenzione

Danni materiali all'apparecchio
Conservare I'apparecchio (dopo |l
raffreddamento del motore) solo
in locali puliti ed asciutti.
Proteggere comunque
I'apparecchio contro la ruggine in
caso di messa a deposito
durevole, per es. durante
l'inverno.

Alla fine della stagione, oppure
se l'apparecchio non viene usato
per oltre un mese,

- pulire [l'apparecchio e il
raccoglierba.




- Per proteggere dalla ruggine Garanzia gratuitamente guasti alla vostra
tutte le parti metalliche, strofinarle In ogni paese sono valide le macchina, se originati da difetti di
con uno straccio unto d'olio (olio  gndizioni di garanzia pubblicate materla_le o] dl.fab.brlca2|one.. In_
non resinoso) opppure spruzzarle caso di garanzia siete pregati di

g dalla nostra societa, o 4 s . 4
con olio spray.. dallimportatore. Nei limiti della rivolgervi al Vostro rivenditore o
garanzia eliminiamo  alla filiale piu vicina.

Diagnosi ed eliminazione dei guasti

Gli inconvenienti nel funzionamento del tosaerba hanno spesso cause elementari, che voi dovreste
conoscere ed in parte eliminare da soli. In caso di dubbio il rivenditore oppure un officina specializzata sono
ben disposti a fornire consiglio e aiuto.

Problema Causa possibile Rimedio

Controllare il cavo, collegarlo; se
necessario sostituirlo o farlo riparare
dall'elettricista.
Inserire il dispositivo di sicurezza, utilizzare
Il motore non va in moto Sovraccarico sul dispositivo di eventualmente un collegamento domestico
sicurezza dell'impianto domestico. con una protezione pi u alta o farla
installare dall'elettricista.
Combinazione interruttore/spina  Farla riparare in un'officina specializzata.

Cavo di collegamento non
collegato o difettoso.

difettosa.
Il tosaerba si trova nell'erba alta Disporre il tosaerba su una superficie con
Il mot . " erba bassa.
motore ronza, ma non gira. L bl ¢ Estrarre la spina di alimentazione, eliminare
ama bloccata. il blocco.
Controllare il cavo, accertarsi che sia
La spina si & allentata. agganciato nello scarico di trazione.
Il motore si spegna Inserire di nuovo la spina.
improvvisamente E' scattata la protezione contro |  Estrarre la spina di alimentazione, eliminare
sovraccarichi (a seconda del I'otturazione nello scarico, attendere ca. 30
modello). min., riaccendere.
Rumori insoliti (stridore, Viti, dadi o altri elementi di Fissare le parti, se | rumori persistono:
fracasso, battiti). fissaggio allentati. rivolgersi ad un'officina specializzata.
, Spegnere immediatamente 'apparecchio.
Forti vibrazioni. Albero portalamen danneggiato 0 Fare sostituire le parti difettose in un'officina
lama di taglio difettosa. specializzata.
La trazione delle ruote non Cinghia trapezoidale o Fare sostituire le parti danneggiate in
funziona. ingranaggio difettosi. un'officina specializzata.

Taglio irregolare o riduzione
del numero di giri.

Regolare una maggiore altezza di taglio, se

Erba troppo alta. necessario falciare due volte.

Erba troppo umida. Attendere che il prato si aschiughi.

Estrarre la spina di alimentazione, eliminare
I'otturazione.

Fare sostituire o riaffilare la lama in
un'officina specializzata.

Fermare il rasaerba, svuotare il
raccoglierba.

Espulsore otturato.

L'erba resta aterra o il Lama consumata.
raccoglierba non si riempie.

Raccoglierba pieno.

Fermare il rasaerba, pulire le fessure

Raccoglierba sporco. dell'aria nel raccoglierba.
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utrodeiteic aopaAeiag tou didovral 01O
TTapPAV yelpidio odnylwv Xprong,

— YIO TO KOUPEUQ ETTIQAVEIWV [E YKAlOV
O¢  KATIOUG  KATOIKIWV KOl  XWPWV
QvVaYUxrG.

Ka&Be aMn xpron eival un appélouaa.
H pn appdlouca xpron éxel wg
OUVETIEID TV TTaUCN  1I0XU0¢ NG
gyyunong kar v dapvnon avaAnyng
kGO €uBlvng amdé v TAcupd TOU

karaokeuaoTh. O xpiotng eublvetal yia
ONe¢ I {nUIES, OI OTTOiEC TTPOEEVOUVTAI
0€ TPITOUG KaIl 0TV TTEPIOUaia Toug amo
TN XPAON TOU PnXaviuarog.

AMayéc aT10  pnxdvnua, o1 OTToiEg
yivovial Pe 01K oag TTpwroBouAia,
atmokAgiouv otroladnmore  €uBlvn TOU
KotaokeuaoT|  yia  {nuiEG  TTOU
EVOEXOMEVG TTPOKUWOUY aTTd QUTEG.

Tnpeite TI UTTOOEICEIG
ao@aAgiag Kai XEIPIOUOU

KOl QUAGETE TEG yia PETETTEITA XPAON.
Mnv empépete TotEé oe madid | o€
GMa mpbowta, Tou dev  yvwpidouv
QUTEG TIG 0dnyieg, va XpNOIUOTIOINTOUY
70 Unxavnua.

Ze Trepitrwan aAayAg 1IB10KTATN BiveTe
padi pe 10 pnxavnua kol TIC 0dnyieg
XEIpIOUOU.

Mevikég utrodeigelg aoaAeiag
Zmv evomra aut Ba Ppeite yevikég
utrodeiteic acalsiag. MpogidotoinTikég
utrodeitgIg, o1 oTroiec avagépovtal e18IKG
o¢ em  pépouc  TUAWMOTO  TOU
MNXavAUATOG, ASITOUpPYiEC Kal EpyaTieg,
Ba Bpeite 01O £KAOTOTE KEPAAQIO AUTOU
TOU eyxelpidiou.

Mpiv a1réd TV £pyaoia pe 10
unxavnpa

Ta droua, Ta otoia XpnoIUOTIoI00V TO
pnx@vnua,  Oev  emTpETETAl v
BpiokovTal UTTd TNV ETTAPEIA VOPKWTIKWY
ouoiwy, OTwe T.X. aAkodA, vapKwTIkd
Kal ApaKa.

Atopa nAikiag katw Twv 16 €Twv dev
EMTPETIETAI VA XEIPICOVTAl TO UNXAvnuUa.
O1 Tomkég diardéeic  umopolv  va
kaBopifouv TNV KatwtePn nAIKia Tou
xpom.

To unxévnua auté dev poopiletal yia
m xprion amé aropa
(oupTrepIAAUBAVOUEVWY TWV TTAIBIWV) |E
TIEPIOPIOLEVES QUOIKEG, QIoBNTAPIEC R
vonTIkEG IKavaTNTEG 1) e EANEIYN TTEipag
KaI/f e EMAEIYN YVWOEWV, €KTOC Qv
autd emBAETOVTIAI 1/  KOTATOTTIOTNKAV
OXETIKA pe TN XPAON TOU WNXAVAHATOS
amé 1o utrelBuvo yia TNV ao@aAeld Toug
daropo.

Ta maidid mpémel va emBAETOVTal, WOTE
va dl0o@alioTe 0TI dev TIaifouV e TO
Hnxavna.

O «kaBapioydés kai n  xpHon Tou
pnxaviparog amd Taildid emTpETETAN
M6VO UTTO TV eTTiBAEWN vnAiKWV.
lMpotou opxioete TNV epyacia pe T0
pnxavnua, €CoikeiwBeite e OAa  Ta

OUCTAUATO Kal TO OTOIXEid XEIpIOHOU
KOaBWS Kal WE TIG AEITOUpYIES auTwv.

270 UTTQIBPO XPNOIUOTIOIEITE JOVO Ta Y1’
QUTO  EYKEKPIUEVA  Kal  avTioToIxa
otonuacpéva  Tpo@odoTIKA  KaAwdia,
m.X. HO7RN — F 3 x 1,5 mm? (uéy. 50 m).
Ta pépn ouvdeong  TPOYODOTIKWY
KaAwdiwv TTETEl va gépouv TTpoaTaagia
amé 10 MTCIANioYaTa  vepou  amod
KOOUTOOUK 1| va gival ETIKAAUMPEVA JE
KOOUTOOUK.

Mpiv amo kabe xpAan eCeTalete, UATTWG
éxel TOBel  {nuid TO  TPOYODOTIKO
KoAwdio A PATTWG givarl TTopwdeg A éxel
OTPIQTEI.

I’ autd amevepyotolnaTe 10 Pnxdvnua
kKai ByGAte 10 @I amd v Tpida.

Xpnoiyotoleite  pévo  TPOQOdOTIKA
KoAwdla Tou  eival  gg  AploTn
KaragTaon.

Mpiv T Xprion e¢eTaoTe, av

— Aeitoupyei T0 oloTnUa  GUANoOyN¢
XAONG kal av kAgivel To KAQTIETO €6000U.
AvtikaBioTére AUETWG 0
KoTEOTpOMUéva,  @Bapuéva 1 Ta
eCaptiparTa ou Agitrouv.

— 0 UnXaviouog Kotrhg, ta utroulovia
oTePéwanG Kal OAGKAnpn n  povada
KoTm¢ Trapouaialouv @Bopéc R éxouv
XOAQOEl AwaTe va 0ag
QVTIKOTAOTAGOW 0t ECEIBIKEULEVO
ouvepyeio Ta @Bappéva 1) xahagpéva
pépn pdvov OAa padi, yia va amoQuyeTe
TUXOV avwpaAiec atn (uyooTabuion.

— éxel maBel {nuid 1o KaAwdIo PETaLy
TOU KIVATAPO KAl TOU OUVOUACHOU
O1akoTITN/@Ig. ATreuBuvbeite apéows ot
eCe1dIkeupévo ouvepyeio yia v ahhayr
TOU KATEOTPAMMEVOU KOAWDIOU.

Ta aviaMokTikG Kal Ta  gEapTrhuaTa

mpémel va TAnpolv  TIG amd  Tov
KOTOOKEUQOTH KOBoPIOUEVES
amaimioelg.

I’ autd ¥pnoipotrolgite uévov yvAola
QvTOANGKTIKA KOl €GapTAMOTA A TO aTTO
TOV KOTAOKEUOOTH EYKEKPIUEVA
avTOANGKTIKG Kal EEapTApATa.

O1 emokeués TIPETEl va  EKTEAOUVTAI
OTTOKAEIOTIKG amd €CeIBIKEUEVO
OuvepyEio.



Kard tnv epyaoia pe 1o
pnxavnua

Otav yivovtal epyaciec pe 1 0T0
pnxavnua TpEmel va @opdre avdioyo
pouxiopé  epyaciog,  Omwg  yia
TapadeIyua:

- uTrodruaTa aoPaAeiag,

- JakpId TTavTeAdvia,

- €papuoaTa polya,

- TTPOCTATEUTIKA JaToyudAia.
AeiToupyeite 10 pnyavnua pévov otav
auTd Bpioketal TNV TEXVIKA KATAOTAON
Tou TIpodiaypd@eTal Kal gTnV OTIoid
TTapadideTal amod TovV KATAOKEUAaTH.

Mpiv atrd 0Aeg TIG Epyacicg o’
auTod TO UNXavnua

l'a TpooTacia amd TpauuaTiguols TpIv
amd ONe¢ TIC €pyaoies (T.X. EPYAOieg
ouvTApnong kai piBuiong) oto Tapdv
unxavnua ,

- gTapaTdTe TOV KIVNTAPQ,

- TIEPIPEVETE PEXPI VO aKIvnTOTTOINBoUV
TeAEiWG GAa Ta KIvoUpEva pEPN,

- Byddete 10 @I a6 TV TIpIda,

- AQAVETE TOV KIVNTAPA VO KPUWGE (TTEP.
30 AetrTa).

Metd amrd TnV £pyacia pe T0
unxavnpa

Mavrote, TpPOTOU  EyKATAAEIYETE  TO
unxavnua, Byadete 1o @ig amo my mpica.

ZUOTAMATO AO@AAEiag
Eikéva 1
Kivéuvog

Mnv  xpnoiuormoioere  moré 10
unxavnua av eivar yaAacuéva i oev
éxouv  TomoBeTnBel  Ta  ouoTAuaTa
aogaleiag.

Togo aopaleiog (1)

To 10t ao@aAeiog efummnpetei v
aoQaAeld oag yio TO OTAUATNUO TOU
KIvATAPA Kal Tou Unxaviophou Kotm¢ o€
TEPITITWON KIvOUVOU. Agv ETITPETIETAI N
TTPOCTIABEI TTAPAYKWVYIONG QUTAG NG
AeiToupyiag.

KAatréro €€660u (2) A
mPOCTUCIa TTPOOKpOUONS (3)
To «khaméoto €§ddou/n  TpoaTacia
TTPOCKPOUCNS OAG TPOCTATEUEl OTIO
TPAUPATIONOUS  aTid  TOV  UNXAVIOHOG
KOTIAG A OO OKANPA QVTIKEiEVA TToU
ekTivdooovtal - Tpog  Ta é&w.  To
pnxavnua  emTPETETAl va  A€ITOUpYEi
MOVO e TOTOBeTNUEVO TO  KAQTTETO
€€odou 1 TV TIpooTadia TPACKEOUCNG.

LAMATO OTO PNXAVNHO

210 pnxavnua Ba Bpeite  Oidgpopa
auTtok6AANTa orjuaTa. ZT0 OnEio auto
didetal n €giynon g onuaciog Twv
OnNUaTWV:

Mpoooxn! Mpiv T Béon
o¢ Aeimoupyia diafdoTe
NG 0dnyieg xpAong!

Kparare TpiToug pokpid
amé TV emKivouvn
Teploxn!

> EP

i

Mpooélte TIG  KOQTEPEG
A, o] Adpeg
ouveyifouv va
TIEPIOTPEPOVTAI ETA TNV
amevepyotoinon - Tou
KIVATAPA.

Mpiv amd epyaciec ota
epyaAeia kot Byddete
10 QI amé v Tpilal
Kpartdre 1a dayxTuAa Kai
10 moda oag pakpid
amdé  TOV  UnXaviouo
kotrig! Mpiv TN pUBUION
A Tov KaBapioyd Tou
MNXOVAPATOS A TTPIV TOV

D>

éheyxo, PATTWG  eival
TIACUéVO A
TPOAUUOTIOPEVO 10

TP0POdOTIKO  KAAWDIO,
BéreTe 1O Pn)dvnua ektdg
Aeitoupyiog kai Byadete
10 QI amd v TIpila.
Kparare 10 Tpo@odotikd
KoAwdI0 Wakpid amod Ta
epyaAeia.

Kparare 10 Tpo@odoTikd
kaAwdio pakpid améd Ta
epyaheia kotg!

P>

Mn o@épvere TOTE TO
xépia ka/p Todla  0ag
KovTd o€
TIEPITTPEPOUEVA PEPN.

<
o

)

Appliance classes

] Class Il

double insulated

Aiamnpeite  autd T ofuaTa  OTO
pnxavnua  TIAvToTE 0 EuavayvwoTn
katdoTaon.

LNMaTa OTO EYXEIPidIO

210 TOPOV eyXelpidlo yivetal xpron
onudrwv, TO OToia  €QIOTOUV TNV
TTPOCOXN O€ KIVOUVOUG i XapaKTnpidouv
ONMAVTIKEG UTTODEICEIC. 2TO ONpEio AuTo
oideTal n efAynon ¢ onuaciag Twv

onpaTwv:
& Kivbuvog

Egiordrar n mpoooxr oag o€ Kivouvous,
ol omoior  oxerifovrar  pe MV
TTEQIYPAPOLIEVN EpYaadia, Kard Tnv omoia
uttdpxe! Kivouvog yia mpoéowra.

Mpoooxn

Egiordrar n mpoooxr oag o€ Kivouvous,
ol omoior  oyeriCovrar  ug TV
TTEQIYPAPOUEVN Epyaaia Kai o1 0mojol
umopei  va  mpokaAéoouv  (huia  oTo
pnxavnpa.

m Ymodei§n
Emionuaivel  onuavrikéc  ANPOQOPIES
kai auuBouléc epapuoyric.
Ymodei§n amrdéoupong
Amooupete  Ta KaTGAOITTA TNG
OUOKEUAOTag, TIG TTAMEG TUOKEUEG KTA.
oUp@uwva e Tic ToTriKES dIaTdEEIC.

Ta Twahid  nAekTpIkd

pnxaviuara amoreAolv
||

TOAUTINEG TTPWTEG UAES
Kol yI’ auTo dev aviKouv
oTa OIKIOKG
amoppiuparal

" auté Ba Béhaye va oag
TTOPAKOAEOOUPE VA pag UTrooTnpieTe
oTnv TPOOTABEId pag yia T diarfpnaon
TWV TINYWV  TTPWTWV  UAWV  Kal v
TpoaTacia TOU TEPIBAAAOVTOC
oupBaMovTag evepyd pe TV TTapadoaon
TOU  TAPOVIOG  pnxavApartog  oTa
avtigtoixa Kévipa Zuhoyhg TmaMiwv
NAEKTPIKWY GUOKEUWY — av UTTapyouV!




EL

TuvapuoAdynon Tou

UNXavAUATOG

210 emouvaTTOpevo  QUAAGBIO  Odg
Oeiyvouue  pe  eikévee  Twg  Ba
ouvapuoloynoere g Aiya BApara 10
pnxavnud oag kal Twe Ba 1O
KOTOOTAGETE £TOINO Yia AEIToupyia.

XeIpIopo6g

& Kivéuvog
HAekrpomAnéia
— Xonaiuoroigire omv
Xxpnoiuoroiouuevn  mpila  G1aKOTITN
TPOOWTTIKAG TTpoaTagiac (= OIakOTTTN
mpooragiac amd pedua d1apPOAS e
pedua evepyotroinang 1o moAu 30 mA).
— 2¢& TIEPITITWON TTOU KaTd T0 KoUpEUa
¢ xAong kowere 10 KaAwdio, urdpxel
Kivduvo¢ yia ™ {wn oa¢ n Kivduvoc
Tpauuariool.  Amouakpuveeite  apyd
Kai e uikpd Bripara amé 1o unxavnua.
BydAre 10 ic amrd v mpila. Mpooéyere
Kard ro koUpeua un Bpedei moré 10
TPOQYOOOTIKO OTNV TEPIOXT KOTTAC.

Aruxnua

— [lpbéowma, maidid kar {wa Oev
emTpémeral va Bpiokovral moté Kovid
070 unxavnua kard 1o KoUpeua.

Kivouvo¢ ToQUUATIOLIOU amo
EKTIVQOOOUEVEC  TIETPEC i dMa
avTIKEipEva.

lMrwon

— Obnyeite 10 unxdvnua oévo og
raxutnra fnuariouod.

— Na ¢iore 101aiTepa TPOTEKTIKOI, OTaV
KOUPEUETE TTPOC Ta TTiow Kai Tpapdre 10
unxavnua mpog 1o UéPo¢ 0ac.

— Kara 10 KoUpeua o€ améroua mpavr
UTTOPEl TO unxavnua va avarpamei Ki
gocic  va  Tpauuarioreite.  Koupeuere
EyKGpoIa OTO TPAVES, TOTE TTPOS Ta
mavw Kal Tpo¢ Ta Katw. Mnv Koupeuere
o€ améroua mpavn e kKAion eyaAireon
a6 20%.

— Na mpoadéyere 10iaitepa kard v
aMayn ¢ karedBuvong odrynons kai
Va TTPOOEYETE TTAVTOTE VA EXETE KAAR
oraBepdinta Béong, 161aiTEpa a€ TPAVH.
— Ymdpyer Kivouvo¢ Tpauuariauol Kard
T0 KOUPEMQ O€ OPIaKEC TTEPIOYES. To
KoUpeua kovid o€ dkpa, @pdxiec N
améroua  mpavry  eivar - EmiKivouvo.
Kpardre v améotaon acgalsia¢ kard
T0 KOUPELQ.

— Kard ro koUpeua Bpeyuévns xAdng o
unxavnua evoéxeral Abyw UEIWUEVNS
mpooPUaN¢ oTo £dago¢ va yAIoTproe! Ki

coeic va méoere. Koupeuere ) xA6n
uovov Orav auth givai oTeyvr.

— Epyaddeare povov orav EmIKOATET Qg
NUEEQAS 1) ETAPKNAC TEXVATOC QWTIOUOS.

Tpauuarioudg

— Tnpeite mdvrore mv  améoracn
acQaAciac amd ToV  TTEPIOTPEPOEVO
Unxaviouoc Korrnic, n omoia kaBopileral
amo @ Kovrdpla odnynorg.
— H mepioxny epyaciac tou  xe€IpioTn
Bpiokeral kard ™ Asiroupyia miow amo
TO KOVTAp! 001ynorng.

— Mn Bdlere moré 1a xépia i Ta médIa
0a¢ péoa ) Katw amo MePIoTPEPOUEVA
pépn.

— 2Brjvere Tov Kivnthpa, OTav mEOKEITal
va yeipere 10 unxdvnua kar yia
HeTapopd mavw amd dMeg emipdveles
EKTOC aTTd XAON.

— Mnv avacnKwveTe Kai Un UETAQEPETE
moTé 1O UnNYAvnua e avauuévov Tov
kivntripa. TpaBrére mponyouuévwe 10
QI¢ amo v mpida.

— 2PBnvere Tov kivnripa kai Bydlere 1o
QIS amé v mpida, 6Tav ATTOUAKOUVETE
avrikeipyeva mou  €xouv  umAokdpel 1
BouAwaer 1o kavdAr e€66ou i TpIv TOV
éAeyxo, Tov kabapioud, ™ uerapopd,
puBuion Tou  yAookomTikoU fj TNV
EKTEAEDN €PYATIWY OTO UNXavnua.

— Kard v agaipeon 1ou ouCTHUATOS
ouMoync  xAbn¢  umopeite  va
Tpauuarioreite  eogic 1 dMor  amd
ekTivacoouevn xAon n &va owuara.
Moté unv adeidlere 10 oUOTHUA
ouMoyng xAong orav o kivnripag eivai
oe Aeroupyia. 1 autd  Bérere 10
unxavnua ekté¢ Asimoupyiag.

— EMéyére 10 €0agoc aTO  OmOI0
mpoKeITal - va  xpnoiomoindei 10
unxdvnua kar - agaipéore  6Aa Ta
avrikeiueva, 1a omoia Ba umopouoav va
EUTAQKOUV Kal va eKTivayBouv Tpo¢
KkdBe karegbuvan,.

— Mn xpnaoiuomoigite 10 unxdvnua o€
GOXNIES KAIPIKES OUVONKES, OTTWS TT.X.
kivouvog Bpoxnc 1 karaiyidag.

2¢& TEPITTWON TTOU TO €pyaleio KoOTh¢
MPOCKPOUTE! O€ §EVO OWa (TT.X. TTETPQ)
N 0g TEPIMIWON TOU  apyioouv
aouviBioTol Kpadaooi aTo unyxdavnua:
oBnote auéows Tov Kivniipa kai BydAre
10 QIS amd TV TIPIda.
Moiv v mepaitépw
amevBuvBeite o€
ouvepyeio  yia  TovV
pnxaviuarog yia SnUIES.
— 2¢ Opemavoeldl) KOUPEUTIKG  nv
OTéKEOTE  TTOTE  UTPOCTd  amé 1A
avoiyuara e€6dou xAong.

Aeiroupyia
€EIDIKEUUEVO
éAeyxo  TOU

Mapamarnua

— Kard 10 yupioua ToU Unxaviuarog
umopei  va mapamarioers,  av
UTTEPOEUTEITE OTO TPOPOOOTIKO KaAWOIO
Kai va T1pauuarioreite.  Odnyeite 10
KaAwdio mavrore €101, wWOTE va uUnv
umopei va Bpebei moré arnv mepioxn
Badianc kai koupéuarog.

— Obnyeite 10 unxavnua pp6vo ot

rayurnta fnuariouou.
lMpoooxn
Znuieg aro unyxavnua

— [lérpeg, mapamerauéva kKAadid 1
TAPOLOId  QVTIKEIUEVA  UTTOPEl  va
odnynoouv o€ {nuiéS oo unxavnua Kai
arov 10010 Acitoupyiag. Mpiv amd kdbe
xpnon, QTTOLIaKPUVETE OTEPEQ
QVTIKEIUEVa ammo TV TTEPIOXN Epyaciac.

— XpnoIUoToIEITE TO Unxavnua Lovo,
orav. auré Bpioketar  og  GpioTn
kargoraon. [loiv amd kdBe Aciroupyia
Kavere omTIKO éAcyyo. EAEyxere idiaitepa
11¢ Olardéeis aogaleiag, Ta NAEKTPIKA
oToIXEi NAEKTPITUOU, Ta NAEKTPOYOPA
KaAwdia Kkal TIC KOYAIOOUVOEDEIS Yia
{nuiéc  kar - oTaBepri  €Qapuoy).
AvrikaBiotare 1a  eAartwuanikd  uépn
mplv 1 Béon Tou unyavhuarog oe

Aeiroupyia.
m ‘Opeg AeiToupyiag

Thpeite TOUG
€BvIkoUG/BNUOTIKOUG KAVOVIOHOUG WPWwV
Aeiroupyiag  (av  xpeldletal, PwTHOTE
OXETIKA TV app6dIa uTIPETial).
m Evoeigeig mAeupwv

Otav Trpokermal yia  evoeiteig
TAEUPWV ~ TOU  pnyxaviuarog  (Tr.x.
aplotepd, de€id) maipvouue oav Bdon
v KoteUBuvon  mopeiag  Tou
pnxavruarog amd tn 6éon Tou poxAol
TTOPEiag.

1. TonoB€tnon tou
OUCTAMATOG OUANOYNG
XAong

Eikéva 2

ZNKWVETE TO KAATTETO £€0O0U KAl KPEUATE
oTo gUoTnpa GUANOYAG XAONG.

2. P0Buon tou Uyoug
KONAGg
Mpoooyn

EmiAéére To Uwog Kotrri¢ €101, waTe T0
axaipr KOTTA¢ va nv épxeral moté o€
EMaQn L 10 £6a¢OC.

Eikéva 3

PuBpicete kara BoUAnan 10 UWOE KOTIAG
g XAONG.



Auvardtra puBuiong (avahoya pe 0
HovTéNO) ammd Trep. 3 cm €wg 9 cm 10
TTOAU.

m Ymodeign
Z¢ pnxavipara ue exwpioT puBuion
TPOXWV pUBiaTe BAOUG TOUG TPOXOUG
070 id10 Uyog.

Movtého A:

ZePidwveTre  TOUG TPOXOUG Kal  TOUG
Qépvere otV avtigToixn  pUBuIoN
uyoug.

Movtého B:

TpaBdre 10 AT KQI TO KOUPTTWVETE TNV
€mBuuntr B€om.

Movrého C:

ZTTPWYVETE TOV HOYAO TNG KEVTPIKAG
pUBIONG UWoug TPOG Ta eUTPOC KAl
TTPOG TO TTOW KAl TOV KOUUTIWVETE OTNV
£mOuunTA B€an.

Movrého D:

MéCete v ao@ANIon Kal Tautoxpova
TpaBwvTag A mECOVTAG T XeIpoAapry/Tov
HOXAG puBpilete TO emBupuntd UYoC.
Katd mv eAeuBépwon 1 acedhion
KOUWTTWVEI TV ETTIAEYUEVN pUBUION.

Movtého E:
TpaBdre Tov TPOXO TTPOS TA EUTTPOS Kall
TOV KOUMTIWVETE OTNV ETMIBUUNTY B€0n.

3. Tpo@odoTIKO KaAwdIo
Eikéva 4

- 2TEPEWVETE TO TPOPODOTIKG KOAWDIO
oTnv avakou@ian €AEnNG Tou kaAwdiou.
- BaATe 10 Tp0@0dOTIKG KaAWDIO TTpWTa
OTOV OUVOUATUO SIaKATITN/QIC GTO
pnxavnua kai peré oe mpida 230V.

4. EKKivhon Kivntipa

A Kivéuvog

Kpardre 1a xépia kai 1a modia
0a¢ LakpId armo Tov Unxaviouo Korig.
Mpoooyn

— Mn yépvere 10 unxavnua
Kard v ekkivnon.
— 2TV mpooTTaBeia va EKKIVATETE TO
unxavnua o€ uwnAn xAén, umopei va
umrepBepavBei o KivnTipag Kai va
utooTei {nuia.
Eikéva 5
- Mapkapete 10 Pnxdvnua oe eTmitedn
EMIQAVEIONE KATA TO BUVATOV KOVTA A

Aiyn xA6n.

- Bpiokdpevol miow amd 1o Pnxavnua —
TIECETE TO KOUWTTT Ao @AAIonG Kai T0
KPOTATE TTATNHEVO.

- TpaBhgre o 16¢0 aoaleiag kai
KPaTAOTE TO, AQrOTE EAEUBEPO TO KOUWTTI
ac@ahiong.

O kivntipag kai 1o pyaAEio KOTAG
ekivouv. Mmopeite va apyioete e T
epyaaoia.

5. @éon Tng TPOXOKivnOoNg o€
Kl EKTOG AciToupyiag

(Mbvo g€ pnxavAuarTa We Tpoxokivnan)
Eikéva 9

©¢on Tng TPOYOKivnoNng a€ AsiToupyia

1SS

- Tpapare Tov HoXAO kal

KpOTAOTE TOV.
Oéon TG Tpoxokivnong - eKTOG
AeiToupyiag

£, - Aprivete Tov UoXAS eAeUBEpoO.

6. ZTApATMO TOU KIVATAPO

- AgriveTe T0 T6¢0 ao@aAsiag eAcUBepo.
O xivnTApag kai 0 pnxaviouds Kotng
oTapaTolv petd amd oglviopo Xpévo.

7. Apaipeon Kal GdeI00Ha TOU
ouoTApatog cuAAoyng XAong

Eikéva 2

Ortav TTapapével KOUWEVN XA aT1o
£dagog A n évoeltn TG aTa8Ng
TAMpwang (poaipeTikd, Eikdva 10)
Oeiyvel OTI T0 KaAGBI £xel yepiaer:

- AprioTe 10 T6¢0 aoPaAeiag eAeUBepo
KOl TIEPIPEVETE EXPI VO OKIVNTOTTOINGET O
KivnTipag.

- 2NKWVETE TO KAQTTETO £6600U Kal
ekpepare 1o aUOTNUa GUAAOYAG XAONG.
- Ade1adeTe TO TTEPIEXOpEVO.

8. Epyaoia xwpig cuotnua
ouAAoyng okovNng

Ortav agaipeite 10 oUCTNHA GUMNOYAS
XAONg, 10 KAaTéTo £¢d6dou aoTpépeTal
TTPOG TA KATW. Katd TV epyacdia Xwpig
oUoTnua oUMOoyAc XAONG N KoUKévn
XAON e€EpxeTal ameuBeiag TPog Ta KATwW.

9. MeTarpoTri yia T0 YUPICHA
N KUAIopa TnG XAdng

(M6vO yIa PnxavApaTa e eGapthuaTa
yupiouarog ) KuAiopatog g
XAONG/TTpoalpeTIKA).

Mnxavipara pe é§0do oTo omiodio
Hépog:

Eikéva 7A

- AvaonkwveTe T0 KAATTETO £6000U.

- Apaipean Tou ouaTAPATOS GUANOYAG
xAong.

- TomoBémaon Tng o@Avag yupiouatog A
KUAiopaTog xAdng (avaAoya pe 1o
HOVTENO).

- KareBddete To KAQTTETO £60DOU.

m Ymodei§n
Ta YovTéAa pE EVOWPATWLEVN
Aeiroupyia KUAIgNg dev ¥pelalovral
EexwpI0T6 OPNVOEIBES EEAPTNUA KUAIGNG
— T Aeitoupyia auth avahapPavel éva
€101KG DIaUOPPWUEVO KAATTETO OTO
omriabio pépog (Eikéva 7B).

MnxavApara e wAgupIkn £§odo:

- ApaipéaTe TNV TTAEUPIKA £¢000 — N
TTpoaTacia TPOOTTWONG/To KAEIBpO
KUAionG kAgivel autdpara (Eikdva 8A).

10. MeTarpoTri) pnxavnuaTwy

o€ AeUpIKN £§000

(avaAoya pe v Tapahiayny)

- Orav umrapyel:

AgaipéaTe TV TEpITUMOYT ¥AGNG Kal
kateBaoTe 10 KAQTTETO TNG OTTiIGBIaG
e€odou.

- AvoonkwaTe Ty TTpogTacia
TTPOCTITWONG/TO KAEIBPO KUAIONG Kal
ouvappohoyraTe Ty TAeUpIKr £€0d0
(Eikéva 8B).

11. MeTd 10 TEAOG TNG
Epyaciog

- AdeldoTe 10 gUOTNUA GUANOYAG XAONG.
- Byahte 10 @i¢ amd v mpida kal amod
T0 Unxavnuo.

- AQAVETE TOV KIVITAPO VO KPUWOEI (TTEP.
30 Aemrt@l) mpiv Tov KaBapiopd,
ouvtipnon, Tnv amoBikeuon 1 Vv
pakpdypovn aKIvnTotroinon TOU
HnxavAparog.



EL

ZupBouAéc yia Tnv
MEPITOiINON TS XAONG

Koupepa:

H xAdn amoteAsital amd didgopa €idn
XopTapiwyv. Av Tnv KOupeUeTe OuUYVd,
TOTE €UVOEITAI TTEPIOTBTEPO N AVATITUEN
XOPTOPIWV e 10XUPd pidwpa, Ta oTToia
oxnuarifouv pia okAnpr kpolaoTa e TO
€dagog. Av Tnv Koupeuete oTavia, Tote
avarmTigoovial KaAUTEpa XopTapia e
WnAA kaAapid kar GAAa aypidyopta (Tr.X.
TPIQUANI, aaTpoAoUhoudo). To Kavoviké
Ugog TG xAdn¢ kupaiveral uetagl 4 kai
5 cm mepitou. To OWog TNG XAOGNG TTOU
kOBeTal KaTa TO KoUpeUa Ba TrpEmel va
avTioToIxel Tep. aTo 1/3 Tou GuvoAikoU
ugoug, dnhadr ot 7—8 cm KdPeTe OTO
kavovikd 0wog. Mnv koupeUeTe T XAoN
KOTw amé Uwog 4 cm, 8161 o¢ Tepiodo
¢npaciag karaoTpé@etal n kpoUoTa e
70 piCwpa. Koupelete T xAdn, n omoia
€xel avarTuyBei Kal wnAwaoel TTOAU (TT.X.
petd T diakotég), aTadiakd Wéxpl TO
kavovikd Ugog. Katd 10 KoUpepa Tng
XA6NG douAelete €101 WOTE O AwpPidES
KOTS  va  aAAnhoemmikaAUTITOVTAN
TTAVTOTE yia Aiyo.

Fopiopa A KOAIGPA TNG XAONG

(we To e€apTNpa)

Kard 10 KoUpepa n xAdn kéBetar o€
MIKPG  Kopuaria  (mep. 1 cm)  kal
mapopével embvw oto €dagog. Etol
TTapapévouv aTn XAOn oA BpeTTIkG
ouoTarika. Ma éva KaAé amotéAeoua n
xAon Tpémer va diatnpeital xapnAnd, BA.
gmiong  Kal otV Tapaypago
«KoUpeuar. Tia 10 yupiopa i KUAIoua
MG XAONG TIPOCGEXETE TIG OKOAOUBEG
uTTodEiteIC:

— Mnv KoupeleTe Bpeypévn XAON.

— Mnv koupelete TieploadTepo amd 2
cm 10 TTOAU TOU GUVOAIKOU WPAKOUG TNS
xAong.

— Odnyeite apya.

— KaBapilete TaKTIKG TOV PNXAVIOUO
KOTTAC.

MeTagopd
Kivéuvog

& Moiv 1 uerapopd
emavw 1) péoa o€ oxnua: oprvere tov
KIvnThpa Kai aQaipeite 10 1000000TIKO
KaAwodio.

AQnvere Tov KIvnTipa va Kpuwaoel (TTep.
30 Aemra).

2  mepimrwon - ueEtagopdc  Tou
unxaviuaro¢ emdvw n uéoa o€ éva

Oxnua acQaAifeté 10 EMAPKWS Qo
abéAntn uerardmion.
v T0 avachkwua n m UETapopd Tou
unxaviuaros Byalere 10 @I amd v
mpida. Ta va Kivioere 10 unyavnua
mavw amo  emiQdvelss, OTwS LY.
medodpduia 1 auAés,  ofrvere
TTPONYOUNEVWS TOV KIVNTHRA.
Mpoooxn

Mn HOYKWVETE Kal Pnv ToOKI(ETe
70 KOAWDIO PETAEU TOU KivnTAPa KAl TOU
ouvduaapoU dIaKATITN/QIC.
Eikéva 6
- Tla v €ukohdTEpn ammobrkeuon e
OIKOVOWia XWPoU WTTOpEITE va SITTAWCETE
T0 KOVTApI 08ryNong.

zuvtnpnon/Kalapiopdg
Kivbuvog
MNa TpoaTadia amo
TPAUUATIONOUG  TIPIV. - ammd  OAEG  TIC
£PYOCiES OTO UNXavnua
— gTapaTdre Tov KivnTAPa,
— TIEPIPEVETE UEXPI VO aKIvnToTToINBoUVY
TeAEiWG GAa Ta KIvOUpEVa LEPN,
— Byadete 10 QI amd TV TTPIla,
— aQrvere Tov KIvnTAPA VA KPUWOEI
(rep. 30 AetrTq)..

ZuvtApnon

A Kivbuvog
MNa TTpooTacia amoé

TPAUUATIOPOUG  aTmd  TOV  UNXAVIOHG
KOTTG, OTEUBUVEDTE  yIa  OAeG  TIG
epyaaieg, OTwe ahhayn 1 T1pdxIoua TOU
payaipiol KOTAG, HOVO O€ ECEIDIKEUPEVO
ouvepyeio (ammaimodvral €10IKG
epyaAeia).

Mpiv ard kdle AsiToupyia

- EAéyxeTe 10 TpOQOBOTIKG KAAWDIO.

- EAEyxeTe TIC KOXAIOOUVOETEIC YIO KOAN
epappoyn.

- EAéyxete TIg diaTdiceic ao@aAgiag.

- ‘EAeyxog Tou pnxaviuarog — BA. «Mpiv
TNV €PYACia WE TO UnXavnuay.

EAéyxere 10 onueio eUTAOKNS TNG
{elgng:

(M6vO O€ pnxavAuaTa e TpoxoKivnon)
— Me avappévov TOV KIVNTAPA KOl
QTTEVEPYOTTOINUEVN TNV TPOXOKivnan TO
pnxavnua Ogv EmMTPETIETAI va KIVEITOI
TTPOG Tal EUTTPAC.

— Me avappévov TOV KIvRTAPO KOl
gvepyoTroinNuévn TV Tpoxokivnon 10
pNXavnua TPETTEL VA KIVEITAI TTPOG Ta
EUTTPOC.

- Av xpelaletal, puByiete 10 Onueio
eumAokAG pe  TOV  TpOYioKO/TagIuAd!
pUBUIONG OTOV HOXAG TpOXOKIVONG i TO
OUPHATOCKOIVO.

Mia popd kdbe oefov

- [paodpete Ta anueia Twv apBpwGEwWY
Kol Ta  ehathpia  TIEPIOTPOPAC  OTO
KAQTTETO £¢OB0U.

- Avabéoare oto TéAOG NG O€ldv TOV
E\eyxo kar TR ouvtpnon  Tou
pnXavApaTog ot Eva  ECEIDIKEUMEVO
ouvepyeio.

KaBapiopog
Mpoooxn

— Mnv TAéveTe TO pnxavnua e
vePO, YIOTI dIOPOPETIKA PTTOPOUV va
TTaBouv {nuIG Ta NAEKTPIKA PEPN.
— KaBapilete 70 pnxavnua Petd amé
KaBe Acitoupyia.
Eva unxdvnua tou dev €xel kaBapioTei
odnyei o€ {nuieg UAIKOU Kal ASITOUPYIKES

BAGPeg..

KaBdapiopa TOU OUGTAHOATOS
ouAhoyng xAong
EukoAotepog  eival 0 kaBapiopdg

OMECWCE WETA TO KOUPEAL.

- Agaipeite Kal adelalete 10 olOTNUA
OUMOYAG XAGNG.

- To glomnua cuMoyng xAong umopei
va KaBapiaTei he pia Ioxupr| PITTA vepou
(AaoTI¥O vEPOU TOU KATTOU).

- Agrivete T0 gUOTNUO GUAOYAG XAONG
va OTEYVWOEl eVTEAWG TIpIV amd v
ETTOUEVN XPNTIMOTIOINGT TOU.

KaBapiopog KoupeuTiKoU
A Kivbuvog

Katd v  ¢pyacia  oTov
MNXaviop6 KOTAG UTTApPXE! Kivouvog va
TPOUUATIOTEITE. Gopdre yavtia
TTPOCTACIAC YIa TN OIKA 0ag TPoaTaTia.
KaBapilete 10 pnx@vnua kard@ To
duvarov auéowe HETA TO KOUPEQ.
- [¢pveTe TO pnxavnua aTo A,
- kaBapilete Tov BGAAUO KOTAG KaI TO
Khatréto €€600u We pia BolpToa, Mia
okouTta fi éva JAKTPO,
- OTAVETE TO Pnxavnua oTic pddeg Tou
Kol kaBapidete OAa Ta eppavr) Kar@AoiTa
X6pTOU Kal BPwHIAG.

Makpoypovn 8€on eKTOC

AeiToupyiag
Mpoooxn

Znpiég UNIKoU 0TO pnxavnua
ATTOBNKeUETE TO  UNXAvNUa  WE  KPUO
kivnmipa povo o KaBapoug  Kal
oTeyvoUG  XWPOUg.  Ze  TIEPITITWOT
pakpoxpéviag oToBAKeuong, T.X. ToV
XEIHWVA, TTPOCTATEUETE TO  UNXaAvnua
OTTWGOATIOTE a6 TN OKOUPIA.
Metd 10 TéNOg TnG O€Cov i OtV TO
pnxavnua Oev TpoKeEITal va




Xpnaoipotoinoei yia
pEyaAUTEPO aTTd Eva urva,
- KoBapilete 10 pnxavnua Kkair 10
oUoTnua GUMOYAG oK6VNG.

- Na mpootacia amé 1 okoupid
okouTTiCete OAA 1O PETAMIKA péPn e
éva hadwpévo avi (Md1 xwpig pntivn)

d1dotnua

Eyyunon

Z¢ KGBe ¥wpa 1ox00ouv 01 6poI £yyUNCNGS
TToU €kdOONKAV aTmd TNV €TAIpEia Hag R
amé  Tov  eloaywyéa. BAdGBeg
emolopBwvupe 010 pnXavnud  oag
dwpedv ota TAdiola TG eyyunong,
e@daov n aitia Ba eivar eEAaTTwUa UAIKOD

e TEPITITWON  TAPOXAS  €yyunong
ameublveoTe OTO KATAOTNUA, OTT6 TO
oTToio ayopdoare 10 pnxavnua A oTo
TANCIECTEPO UTTOKATAGTNHA HOG.

A wekadlete pe Aad1 yekaopou. | GOANIG KATAGKEURC.
Avalntnon ka1 avTiyeTwirion BAafwv

BAGBeg 0Tn Asitoupyia Tou KOUPEUTIKOU 0ag £xouv oUXVA atmAEC QUTIEG, TIG OTTOIEG Bal TIPETTEN v YVWPICETE KAl €V PEPEI VA PTTOPEITE
va TIC avTigeTwiete o1 idlol. Ze Tepitwon augifohiwv euxapiotws Ba cag BonbAcel ue ouuBouléc kai atnv TPaln o
TTPOUNBEUTAS OaG A Eva CEIBIKEUPEVO TUVEPYEID.

MpdéBAnua MoOavi(ég) airia(eg) AvTigeTwrion

EAEyere 10 KaAwdio, av ¥pelaleTal va avTikataoTabei f va
ETTIOKEUAOTE] aTTd TOV EIDIKO.

Mn guvdedepévo fi xahaopévo
Tp0POBOTIKO KaAWDIO.

EvepyotoIRaTe TNV aoQAAEI, XPNOIHOTIOIRCTE
YTrepQoPTWHEVN ACPAAEIN OTOV TTiVOKA EVOEXOUEVWG IOXUPOTEP ACPANITHEVN OIKIAKA aUVOEDN 1
TOU OTNITIOU. ateuBuvBeite aToV €18IKO yIa ThV EYKATACTACN I0XUPOTEPNS
aoQaAEIng.

O kivnmipag dev TibeTal o€
AeiToupyia

Xakaapevog 0uvduaopog AtreuBuvbeite o€ €€gIDIKEUPIEVO TUVEPYEID YIa ETTIOKEUN.

O1aKOTITN/@IC.

To KoupeuTik6 BpiokeTal TTAvw g€ YnAd MApPKAPETE TO KOUPEUTIKO PUNXAvNa O€ ETTIQAVEIQ [E KOVTO
O kivqTApag kavel Bépupo,  XOpTO. Xopro.
OAAG Bev AciToupyei Mayaipia JTAoKapITHEVaL EBF\)(\?(;\;;(T)O @1¢ amd v Tpila, agaipéaTe O,TI UTTAOKAPEI TO

EAEyere 10 KaAwdio, diacpahiaTe 6T autd Exel avaptnBei
oTnv ektévwan EAENG kaAwdiou, EavaBaATe 1o @I¢ péoa
oTnv Tpica.

To @I¢ eivan pdvo xahapd péca aTnv
mpida.
O kivntipag oprAvel amoTopa

H TpooTaagia utrepeopTWaONG £XEl
OTTEVEPYOTIOIATEI TO UNXAvNua
(avahoya pe 10 PovTéEAD).

Byadete 10 @i amd v pida, agaipeite 6,11 £x€1 Bouhwatel
TNV £6000, TepipéveTe Tep. 30 AeTTTq, BETETE TO PNXAVNUA
Eava o€ Aermoupyia.

AcouvnBigTol 8dpupol
(B6pupol, kpoTOI,
KpOTAAIOHA)

Xahapég Bideg, magiuadia i dAAa
e€aptipaTa aTepéwang.

ZTEPEWCTE TA €PN - av Trapapeivouv ol Bdpupor:
ateuBuvbeite e eCeIdIKEUPEVO aUVEpPYEID.

OETETE TO PNXAVNUO AUECTWC EKTOG AeIToupyiag. AvabETete
o€ €e1dIKeupévo ouvepyeio TNV ahAayr| Twv XaAaoueEvwy
HEPWV.

KareaTpappévog agovag paxaipiol )

loxupo kpadacyoi XAAQOWEVO Paxaipl KOTTAG.

Xahaouévog TpateCoeIBng INAVTAG A
H Tpoyokivnon dev Acitoupyei avtioTolxa xahaouévn Yetadoon
Kivnang.

AtreuBuvBeiTe o€ £CEIDIKEUPEVO TUVEPYEID YIa TNV
avTIKaTAOTaOoN XaAAOUEVWY EEAPTNUATWY.

H kot dev eival kaBapr) f o
apIBPAS aTPOPWY TTEQPTE

PuBpicete ueyahlTeEPO UWOG KOTTAG, OTNV AVAYKN KOUPEUETE

XopT0 TTOAU pakpU. 500 QOpEC.

H xAdn £xel YeydAn uypaaia. Aorvete T xAdn va oTEYVWOEL.

Byalete 10 @i amd v Tpifa, amopakpUveTE O,T1 €XEl

Bouhuwpevn €godoc. BouAwatel To unxavnua.

H xA6n Tapapével oto
£dagog A 10 oUaTUa
TEPIoUAOYAG XAONG dev
Yepicel

AmteuBuvbeite o€ £CEIDIKEUUEVO TUVEPYEID YIa TNV

Ta payaipia givar GTopwEVA. . . .
QVTIKATAGTAG 1 TPOXIOHA TWV PaXaIPIWV.

ATtrevepyotTolgite T0 XAOOKOTITIKO, AdEIALETE TNV

FepdTo KaAaBI guloyrg. TEITUMOYA XAGIC

AmevepyoToieite 10 XAOOKOTITIKG, kabBapilete TIC OXIOUES

AxaBapro kaka1 auhoync. agpIoHOU aTnv TIEPIGUAAOYT XAONG.
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Pregled vsebine

Z vas$o varnost 1
Montaza naprave 2
Upravljanje 2
Nasveti za nego trave 4
PrenaSanje 4
Vzdrzevanje/CiSCenje 5
Priprava na daljSo zaustavitev
delovanja 5
Garancija 5
Spoznavanje in odprava motenj 6

Podatki na tipski tablici

Ti podatki sol zelo pomembni za
kasnejSe razpoznavanje naprave
pri naroCanju nadomestnih delov
in za servisno sluzbo. Tipsko
tablico lahko najdete v blizini
motorja. Vnesite vse podatke
svoje naprave s tipkse tablice v
sledeca polja.

Te in druge podatke o stroju,
boste nasli v posebni CE-lzjavi o
soglasju, ki je sestavni del tega
navodila za uporabo.

Slikovni prikazi

Odprite strani s slikami na
zaCetku navodila za strezbo. V
tem navodilu za obratovanje so
opisani razliéni modeli. Grafi¢ni
prikazi lahko v pdorobnostih
odstopajo od kupljenega stroja.

Z vasSo varnost

Pravilna uporaba naprave

Ta naprave je namenjena
izklju¢no:
- uporabi skladno z opisi in
varnostnimi  navodili, ki so
podana v tem navodilu za
strezbo,

- za koSenje travnatih povrSin v
okolici hi$ in na vrtovih.

Vsaka druga uporaba ni
namenska. Nenamenska
uporaba stroja ima kot posledico
neveljavnost garancije in

zavracCanje vsake odgovornosti s
strani proizvajalca za nastalo
Skodo.

Uporabnik je odgovoren za vso
Skodo, ki nastane pri tretjih
osebah ali njihovi lastnini. Ce
uporabnik samovoljno spremeni
napravo, prozvajalec naprave za
nastalo Skodo ne odgovarija.
Nosilec odgovornosti v takem
primeru je samo uporabnik.

UpoStevajte varnostna
dolodila in navodila za
uporabo

Kot uporabnik te naprave

preberite skrbno ta navodila za
uporabo, preden jo  prvi¢
zazenete. Med uporabo naprave
jih tudi upostevaijte in jih shranite
tudi za kasnejSi vpogled. Nikoli
ne dovolite otrokom in drugim

osebam, ki teh navodil niso
prebrali, da to napravo
uporabljajo. \% primeru
spremembe lastnika, posljite

skupaj s strojem tudi to navodilo
za strezbo.

Splo3ni varnostni napotki

V tem razdelku najdete sploSne
varnostne napotke. Opozorila, ki
se nanaSajo na posamicen
sestavni del, funkcijo ali
dejavnost, so pridana opisom teh
posamicnih delov.

Pred in po delu

Osebe, ki napravo uporabljajo, ne
smejo biti pod vplivom omamnih
snovi, kot so alkohol, mamila ali
dolocena zdravila.

Osebe, ki so mlajSe od 16 let, te
naprave ne smejo upravljati -
najnizjo starost uporabnika lahko
doloc¢ajo lokalna dolodila.

Ta aparat ni namenjen uporabi
oseb (vkljuéno =z otroci) =z
zmanjsanimi fizicnimi, Cutilnimi ali
umskimi zmoznostmi ali osebam
s pomanjkanjem izkusenj in/ali
znanja, razen v primeru nadzora
s strani osebe, ki je odgovorna za
njihovo varnost ali od katere so
dobili navodila, kako je treba
uporabljati aparat.

Otroci morajo biti pod
nadzorstvom, da bi se zagotovilo,
da se ne bodo igrali z aparataom.
Cis¢enje in vzdrzevanje naprave
je otrokom dovoljeno le pod
nadzorom odraslih.

Pred delom se spoznajte z vsemi
pripravami, upravljalnimi elementi
in njihovimi funkcijami na napravi.
Na prostem uporabite za napravo
odobren in ustrezno oznacen
prikljuéni kabel, npr. HO7RN - F
3x1,5mm2 (najvec 50 m).
Priklijucni vti€ in spojno mesto s
kablom mora biti vodoodporno, iz
gume ali pa prevle€eno z gumo.
Pred vsako uporabo preverite,
Ceje prikljuéni kabel posSkodovan,
razpokan ali zapleten.

Za to najprej izkljuCite napravo in
izvlecite prikljuéi vtic z omrezja.
Uporabite samo prikljuéni kabel,
ki je v brezhibnem stanju.

Pred uporabo preverite,

- Ce priprava za zajemanje trave
praviino deluje in ¢&e loputa
izmeta pravilno zapira.
Pos8kodovane, obrabljene dele ali
manjkajoCe dele dajte nemudoma
zamenijati.

- Ce je rezalno orodje, pritrdilni
zati¢ ali celotna rezalna enota
obrabljena ali poSkodovana.
Poskodovane ali obrabljene dele
dajte v  strokovni delavnici
zamenjati samo kot garnituro, da
s tem izkljuCite  nastanek
neuravnotezenosti.

- ce je kabel med motorjem in
kombinacijo stikalo/vti¢
poSkodovan. Poskodovan kabel
dajte nemudoma zamenjati v
servisni delavnici.

Nadomestni deli in pribor morajo
ustrezati kvalitativnim zahtevam,
ki jih dolo¢a proizvajalec naprave.
Zato uporabite samo originalne
nadomestne dele in originalni
pribor ali pa nadomestne dele in
pribor, ki ga dovoljuje izdelovalec

naprave. Popravila naj izvede
zmeraj samo ena strokvona
delavnica.

Med delom z napravo

Pri delih z napravo oziroma na

napravi nosite ustrezno obleko,

kot so npr.:

- varnostni Skornji,

- Ddlge hlace,

- Ttsno  se
oblacilo,

- varnostna ocala.

Napravo poganjajte samo, Ce

ustreza tehni¢nem stanju, ki ga

predpisuje proizvajalec in kaksSno

je bilo ob dostavi.

prilagajoCe



Pred vsakim vzdrzevalnim
delom na napravi

Za preprecitev nastanka poskodb

pred vsemi deli (npr. Pred

vzdrzevalnimi ali nastavitvenimi

deli) na tej napravi

- ugashnite motor,

- pocakajte, da se vsi premicni
deli popolnoma zaustavijo,

- izvlecite omrezni vtic,

- pustite motor, da se pohladi
(priblizno 30 minut).

Po delih na napravi

Vedno, preden napravo
zapustite, izvlecite omrezni vtic iz
vticnice.

Varnostne priprave

Slika 1

& Nevarnost
Nikoli ne uporabljajte naprave, ce
S0 varnostne priprave na napravi
poskodovane ali  pa so
odstranjene.

Varnostna rocica (1)

Varnostna roCica je namenjena
za varovanje oseb, C¢e je
potrebno v sili motor in rezalnik
takoj zaustaviti. Te funkcije ne
smete poizkusiti zaobiti.

Loputa za izmet (2) ali
odbojna zascita (3)

Loputa za izmet in odbojna
za8Cita vas varujeta pred
poSkodbami zaradi rezalnika ali
prez izmetom trdih predmetov iz
rezalnika. Napravo se sme
poganjati samo, Ce sta ti dve
pripravi montirani.

Simboli na napravi

Na napravi najdete ve€ simbolov
v obliki nalepk. Sledi razlaga teh
simbolov:

Tretje osebe naj se
obmodju nevarnosti
ne priblizujejo!

>

1.
==

|

Pazite na  ostre
robove. Re-zila se po
zaustavitvi motorjase
vedno vrtijo.

Pred vsemi deli na
rezalnem orodju
izvlecite elektricni
vti¢! Rok in nog ne
priblizujte rezalnemu

®

orodjul!
@ < | Prednastavitvijo  ali
== Cis¢enjem naprave
ali pred

pregledovanjem

prikljutnega  kabla
napravo izkljucite in
izvlecite omrezni vti¢

>

iz vticnice
Priklju¢ni kabel naj
ne pride v blizino
orodja za
okopavanije.

Pozor!

Opozarja na nevarnost, ki izjaja iz
opisane defavnosti in lahko
povzroci $kodo na napravi.

m Navodila
Oznacuje pomembne informacije
in nasvete za uporabo.

Navodilo glede spravljanja na
odpad

ObstojeCe ostanke embalaze |,
stare stroje itd. Odlozite na odpad
skladno z kokalnimi predpisi.

Odsluzene naprave
vsebjejo vredne snovi,
zato ne spadajo Vv
odpadke!

)i

Prikljutnega kabla
ne priblizujte
rezalnemu orodju!

P>

Nikoli ne priblizujte
delov telesa vrteCim
se delom naprave.

5o

Appliance classes

] Class Il

dvojna izolacija

Pozor!
A Pred pripravo za
uporabo  preberite
m uporabniska
navodila!

Znaki na napravi naj bodo vedno
dobro vidni in razberljivi.

Simboli v navodilih

V teh navodilih so s simboli

oznaCena mesta 2z opisom
nevarnosti ali pa oznacujejo
pomembne napotke. Sledi

razlaga teh simbolov:

& Nevernost
Opozarja na nevarnost, ki izjaja iz
opisane dejavnosti in ogroZa
zdravje oseb.

Zato vas prosimo, da se s svojim
aktivnim delezem pridruzite pri
varovanju virov in narave in to
napravo, ko ne sluzi vec¢ svojemu

namenu, oddate na oddajnih
mestih za recikliranje - Ce
obstajajo.

Montaza naprave

Na prilozenih straneh vam
prikazemo v slikovni obliki, kako
vaSo napravo v nekaj korakih
sestavite in jo pripravite za delo.

Upravljanje

& Nevarnost
Udara toka
— Na prikijucni vticnici naprave
uporabljajte stikalo za
zavarovanje oseb (= varnostno
stikalo za okvarni tok s sproZitvijo
pri ngjvec 30 mA).
— Ce pri kosenju prereZete
prikljucni kabel, nastane smrtna
nevarnost ali pa vsaj nevarnost
poskodb. Od  naprave  se
odmikajte pocasi in z majhnimi
koraki. Izviecite omrezZni Viic iz
vticnice. Pazite na to, da pri
kosenju prikjjucni kabel nikoli ne
pride v obmocje rezanya.

MozZnost nesrece

— Odrasle osebe, otroci in Zivali
se pri koSenju nikoli ne smejo
zadrzevati v blizini naprave.
Nevarnost nastanka poskodb
zaradi izletavanja kamnov ali
drugih predmetov.
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Padec

— Napravo vozite le korakoma.

— Bodite posebej pozorni, ko
kosite vzvratno in napravo
viecete za sabo.

— Ob kosenju na strmih pobocjih
se lahko naprava prevrne in vas
pri tem poskoduje.

Kosite precno po strmini, nikoli ne
poskusite v smeri navzgor in
navzdol. Ne kosite na pobocjih, ki
so strmefSa 20%.

— Bodite posebej previdni pri
spremembah smeri delovanja in
pazite zmeraj na to, da stabilno
stofite, posebef na klancu.

- V mejnih podrodjih je koSenje
nevarno. Posebna nevarnost
poskodb grozi v blizini robov,
Zivih meja ali ob prepadih.

Ob kosenju se drZite dolocene
oddaljenosti od nevarnih meja.

— Pri kosenju viazne trave lahko
naprava zaradi zmanjsanega
stika s tlemi spodrsava in lahko
padete. Kosite le, ko je trava
suha.

— Delajte le ob dnevni svetlobi ali
dobri umetni osvetlitvi.

Poskodbe

— Slalno se drzite varnostnega
odmika do vrteCega se orodja, ki
Jje podan s precnimi vodill.

— Delovno obmocje upravijalcase
med obratovanjem nahaja za
upravijalnim rocajem.

— Nikoli ne molite nog ali rok pod
vrteCe se dele.

— Zaustavite motor, cCe Zelite
napravo prekucniti ali pa jo
prevazali na druge obdelovalne
povrsine.

— Naprave ne dvigafte in je ne
prenasajte, ce moitor tece.
Najprej izvilecite omrezZni vii¢ iz
vticnice.

— Ugasnite moftor in izvlecite
omrezni Vii¢, preden odstranite
zapreke v rezalnem orodju ali
zamasitve izmetne odprtine ali
preden  kosilnico  preverjate,
Cistite, prevaZate, nastavijate ali
izvajate kakrsnakoli dela na
napravi.

— Pri snetju zbiralnika za travo
lahko sebe ali druge poskodujete
zaradi izmeta trave ali drugih
predmetov.

Nikoli ne snemajte zbiralnika za
travo pri tekocem motorju.

Pri tem napravo izkijucite.

— Pred koSenjem preverite
zemijisce, na katerem
nameravate kositi in odstranite
vse predmete, ki bi jih kosilnica
lahko zajela in izvrgla.

— Naprave ne uporabljajte ob
slabem vremenu, kot npr. Ob
dezZju ali ob nevarnosti nevihte.

— Ce rezalno orodje zajame kak
tujek (npr. kamen) ali Ce se zacne
naprava nenavadno tresti: motor
takoj izkljucite in izvilecite omrezZni
VIiC.

Pred nadaljnjim obratovanjem

dafte napravo pregledati v
strokovni  delavnici, ce jJje
poskodovana.

— Pri kosilnicah s srpastimi rezZ/ili
se nikoli ne postavijgjte pred
fizmetno odprtino.

Spotikanje

— Pri obracanju naprave se lahko
spotaknete preko prikljucnega
kabla in se poskodujfete.

Prikljucni kabel zmeraj vodite
tako, da nikoli ne zaide v sled,
kjer hodite in kosite.

— Napravo vozite le korakoma.

A Pozor!

Poskodovanje naprave

— Kamenje, vefe ali podobni
predmeti  lahko  poskodujejo
napravo ali spremenifo njeno
delovanje.

Pred vsakim kosenjem odstranite
trde predmete s kosisca.

— Napravo smete uporabljati
samo, Ce je brezhibna.

Pred vsako uporabo jo preglejte,
ce je vidno poskodovana.
Kontrolirafte predvsem varnostne
priprave, elektricne upravijalne
elemente, prikjjucni kabel in
vijacne spoje, ce so poskodovani
in trdno sedijjo.Preden napravo
uporabite, zamernjajte
poskodovane dele.

m Delovni ¢as

Upostevajte drzavne/komunalne
predpise glede Casa uporabe (Ce
je potrebno se pozanimajte pri
vaSem pristojnem organu).

m Pozicijski podatki
Pri delu z napravo je izhodiS¢na
toCka zmeraj pri krmilni rocici.
Tako je smer delovanja (levo,
desno) vedno dolocena iz vidika
te tocke v smeri koSenja.

1. Pripetje zbiralnika za travo
Slika 2

- Loputo za izmet privzdignite in
pripnite zbiralnik za travo.

2. Nastavitev viSine koSenja

Pozor!

Pri neravnem terenu nastavite
visino razanja tako, da se rezila
nikoli ne dotaknejo zemije.

Slika 3

Visino koSenja nastavite po zelji.
Nastavitvena moznost (glede na
izvedbo ) je od priblizno 3 cm do
najvec 9 cm.

m Navodila

Pri strojih z lo€eno nastavitvijo
koles, nastavite vsa kolesa na
isto visino.

Model A:

- Odvijte kolesa in jih nastavite na
ustrezno visino.

Model B:

- Povlecite trak in ga pripnite v
zelenem polozaju.

Model C:
- Potegnite rocico osrednje
nastavitve viSine vnaprej ali
vzvratno in jo zapnite v zelenem
polozaju.
Model D:

- Pritisnite aretirni gumb naprave
in istoCasno z vleCenjem ali
pritiskanjem na drzaj / rocico

nastavite Zeleno viSino. Pri
popustitvi  aretirnega  gumba
naprave se izbrana viSina
zaskoci.
Model E:

- Kolo potisnite vnaprej in ga
zapnite na zeleni visini.

3. Priklju¢ni kabel

Slika 4

- Prikljuéni kabel pritrdite na
elasti¢ni poteg za kabel.

- Prikljucni  kabel prikljuCite

najprej na kombinacijo stikalo/vti¢
na napravi in Sele nato v vti¢nico
z230V.



4. Zagon motorja
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Nevarnost
Rok in nog ne pribliZujte
rezalnemu orodju.

Pozor!
— MNagprave pri zagonu ne
nagibajte.
— Pri poizkusanju  zagona

naprave v VISoki trave se lahko
motor pregreje in poskoduje.
Slika 5

- Potegnite jo na ravno povrsino s
¢im man; trave.

- Ko stojite za napravo - pritisnite
aretirni gumb in ga zadrzite
pritisnjenega.

- Povlecite varnosstni drzaj in ga
zadrzite, aretirni gumb popustite.
Motor in rezalno orodje steceta.
Lahko za¢nete s koSenjem.

5. Vklop /izklop pogona koles
(samo pri napravah s kolesnim
pogonom)

Slika 9

VKklop pogona koles
- Rocico potegnite in
jo zadrzite.

SAS

Izklop pogona koles
- Rocico popustite. 1SS

6. Izklju€itev motorja

- Izpustite varnostno rocico.

Po kratkem ¢asu se motor in
rezalnik zaustavita.

7. Snetje in izpraznitev zbiralnika
za travo

Silka 2

Ce ostane poko$eni material na
tleh ali kaze kazalec nivoja
polnjenja (opcija, Slika 10), da ja
koSara polna:

- Sprostite varnostno precko in
poCakajte, da se motor ustavi.

- Loputo izmeta privzdignite in
snemite zbiralnik za travo.

- Izpraznite vsebino zbiralnika.

8. Delo brez zbiralnika za travo
Ko snamete zbiralnik za travo, se
loputa izmeta povezne navzdol.
Pri delu brez zbiralnika za travo
leti pokoSena trava nepostredno
na tla.

9. Preureditev za zastiranje
(samo za naprave s priborom za
zastiranje / opcija).

Stroji z izmetavanjem zadaj:

Slika 7A

- Privdignite loputo izmeta.

- Snemite zbiralnik za travo.

- Vstavite klin za zastiranje (glede
na model).

- Spustite pokrov na odprtini za
izmetavanje.

m Navodila

Pri modelih z integrirano funkcijo
zastiranje ni potreben poseben
klin za zastiranje - to funkcijo
prevzame posebno oblikovan
pokrov na zadniji strani (Slika 7B).
Stroji z bo€nim izmetavanjem:

- Odstranite napravo za bocno
izmetavanje - odbojnik/zapiralo
naprave za  zastiranje se
samodejno (Slika 8A).

10. Preureditev stroja za bo€no
izmetavanje

(odvisno od izvedbe)

- Ce obstoja: snemite ko$aro za
travo in spustite loputo odprtine
za izmet trave na zadku.

- Dvignite odbojnik / zapiralo
naprave za  zastiranje in
montirajte napravo za boc¢no
izmetavanje (Slika 8B).

11. Po kon¢anem delu

- Izpraznite zbiralnik za travo.

- lzvlecite omrezni vti€ iz omrezja
in iz naprave.

- Preden napravo odistite,
shranite ali konzervirate, pustite
motor, da se pohladi (priblizno 30
minut).

Nasveti za nhego trave

Kos$nja

TravisCe je sestavljeno iz vec
razlicnih vrst trav. Ce pogosteje
kosite, bolj rastejo vrste trave, ki
poganjajo ve¢ korenin in tvorijo
gostejso ruso. Ce redkeje kosite,
se bolje razvijejo trave, ki so visje
rastejo, in drug plevel (npr.
detelja, marjetice).

Normalna viSine trave dosega 4—
5 cm. Treba je kositi le 1/3
skupne viSine, torej s 7-8 cm
kositi na normalno visino. Ce je le
mogoce, ne kosite na manj kot do
4 cm, ker ob susnih obdobjih
manj kot toliko rusi Skoduje. Ce je
trava zrasla previsoko(npr. po

dopustu), jo pokosite v etapah na
normalno visino.

Pri kodnji naj se sledi vedno
nekoliko prekrivajo.

Zastiranje (s priborom)

Travo se pri zastiranju reze v
krajSe koScke (priblizno 1 cm) in
ostane na travistu. V rusi se
ohrani veliko hranilnih snovi.

Za doseganje najbol - jSih
rezultatov je potrebno viSino trave
stalno ohranjati na normalni visini
(glej tudi odstavek «Kosnja»).

Pri zastiranju se drzite naslednjih
pravil:

— Ne kosite mokre trave.

— Nikoli ne pokosite ve¢ kot 2 cm
celotne viSine trave.

— Kosilnico vozite pocasi.

— Rezilo redno ocistite.

PrenaSanje

& Nevarnost

Pred prevaZanjem na ali v kakem
vozilu:  izkljucite — motor in
odstranite prikijjucni kabel. Pustite
molor,da se ohladi (priblizno 30
minut). Pri prevaZanju naprave
na kakem vozilu ali v njem naj bo
ta dobro pritriena, da ne zdrsne.
Preden napravo dvignete ali
prenasate, izviecite  prikjjucni
kabel iz vticniec. Ce hocete
napravo prenasati preko razliénih
povrsin, kot npr. Poti ali dvorist,
najpref izkljucite motor.

Pozor!

Kabla med motorjem in
kombinacijo stikalo/wtic ne
uklescite ali prepogibajte.

Slika 6

- Za lazje shranjevanje naprave
lahko upravljalni roCaj zlozZite.
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Vzdrzevanje/Ci§cenje

A Nevarnost
Za zascito pred poskodbami pred
vsemi deli na napravi:

— ugasnite moftor,

— pocakajte, da se vsi premicni
deli popolnoma zaustavijo,

— izvlecite omrezZni VIic,

— pustite motor, da se pohladi
(priblizno 30 minut).

Vzdrzevanje

& Nevarnost
Za preprecitev  poskodb Zz
rezalnikom naj vsa dela, kot so
zamenyjava lai brsenje rezalinika,
opravi Strokovnjak (potrebno je
posebno orodje).

Pred vsakim delovanjem

- Preverite priklju¢ni kabel.

- Preverite, Ce so vsi vijaki trdno
zatisnjeni.

- Preverite varnostne priprave.
- Preverite napravo -
odstavek «Pred in po deluy.

glej

Preverite tocko
sklopke:

(samo pri napravah s kolesnim
pogonom)

— Pri tekoCem motorju in
izkljucenem pogonu koles se
naprave ne sme premikati.

— Pri teko€em motorju in
vklju¢enem pogonu koles se
mora naprava prmikati naprej.

fvew

prijemalno

profila zob z narebre€enim
koleS¢kom / nastavitveno matico
na vzvodu pogona Kkoles ali
Bowdenovi vrvi

«ali zagonski Zici»..

Enkrat na sezono

- Nemazite zgibne tocke in vrtilne
vzmeti na izmetnem pokrovu z
mastjo.

- Na koncu sezone dajte napravo
pregledati in opraviti vzdrzevanje
v strokovni delavnici.

Ciséenje
A Pozor
— Naprave ne skropite v vodo, ker

lahko tako poskodujete elektricne
dele naprave..

— Napravo ocistite po vsaki
kosnji. Neociscena naprava lahko
povzroci poskodbe materiala ali
omejitev funkcioniranja.

Cis&enje zbiralnika za travo
Najlazje je napravo ocistiti takoj
po kosniji.

- Snemite zbiralnik za travo in ga
izpraznite.

- Zbiralnik za travo lahko ocistite
z brizganjem vode (z vrtno cevjo).
- Pred naslednjo uporabo naj se
zbiralnik popolnoma posusi.

Cis&enje kosilnice

A Nevarnost

Pri cis¢enju rezainika se /ahko
poreZete. Zaradi vase zascite
nosite delovne rokavice.

Kosilnico po moZnosti ocistite
takoj po kosnji

- Napravo prevmite na stran.

- Notranjost ohiSja rezalnika in
izmetno loputo ocistite s SCetko,
metlico ali krpo.

- Napravo postavite na kolesa in
odstranite vse ostanke trave in
umazanije.

Priprava na daljSo
zaustavitev delovanja

Pozor

Materialne skoda na stroju.
Napravo (z ohlajenim motorjem)
shranite samo v suhih in cistih
prostorih. Napravo ob daljsih
prekinitvah dela zavarujte prt.
pozimi v vsakem premeru pred
zmrzovanjem in rjavenjem.

Po sezoni, ali ko naprave ne
uporabljate ve¢ en mesec:

- Ocistite napravo in zbiralnik za
travo.

- Vse kovinske dele za za&cito

pred rjo obrisite s krpo,
namoceno v olie (brez
vsebovanja smol), ali pa

poSkropite z oljnim razprSilom.

Garancija

V vsaki drzavi veljajo garancijski
pogoiji, ki jih dolo¢a nase podjetje
ali uvoznik. Motnje na napravi
nadomestimo v okviru
garancijskih pogejev brezpla¢no,
Ce je vzrok napaka v materialu ali
v proizvodnem procesu. V

primeru, da se naprava pokvari,
se oglasite pri prodajalcu oziroma
pri najblizji avtorizirani servisni
sluzbi.



Spoznavanje in odprava motenij

Motnje pri delovanju vase kosilniec nastanejo v vecini primerov zaradi enostavnih vzrokov, ki jih morate
spoznati in jih lahko delno sami opdravite. V dvomljivem primeru vam rad pomaga na$ strokovnjak.

Motnja

Mozen vzrok

Pomo¢

Motor se ne zazene

Priklju¢ni kabel ni vtaknjen v
vicnico ali pa je oSkodovan.

Preverite kabel, vtaknite ga v vti€nico, po potrebi
ga obnovite ali ga pa dajte v popravilo
strokovnjaku.

HiSna varovalka je
preobremenjena.

Varovalko ponovno vkljucite, po moznosti
uporabite priklju¢no vti¢nico z moc¢nejSo varovalko
ali pa naj vam strokovnjak tak priklju¢ek namesti.

Okvara kombinacije
stikalo/vtiCnica.

Daijte jo popraviti v strokovni delavnici.

Motor brenci, vendar
ne stece.

Kosilnica lezi v visoki travi.

Kosilnico potegnite na prostor z nizko travo.

Rezalnik je blokiran.

Izvlecie omrezni vti€, odstranite tujke.

Motor nenadoma
ugasne.

VtiC se je sprostil.

Preverite priklju¢ni kabel, prepriCajte se, a je
pritrjen na elasticen poteg kabla, vtic ponovno
vtaknite v vtiCnico.

Sprozila se je zasc€ita pred
preobremenitvijo (glede na
model).

Izvlecite omrezni vti¢, odstranite zamasitev v
izmetni odprtini, po¢akaijte priblizno 30 minut,
napravo ponovno vkljucite.

Nenavaden hrup
(roptanje, rozljanje,
klopotanje).

Vijaki, matice ali druge
pritditve so se razranhjale.

Dele ponovno privijte. Ce hrup ne izgine, obis¢ite
servisno delavnico.

Mocno tresenje.

Poskodovana os rezalnega
orodja ali poSkodovan noz.

Napravo takoj izklopite. Okvarjene dele naj v
servisni delavnici zamenijajo.

Kolesni pogon ne
deluje.

Poskodovan klinassti jermen
0z prenos.

PoS8kodovane dele dajte nadomestiti v strokovni
delavnici.

Povrsen rez ali hitrost
vrtljajev upada.

Trava je previsoka.

Nastavite viSji odmik rezanja ali po potrebi dvakrat
kosite.

Trava ostaja na
kosiS¢u ali zbiralnik se
ne napolni.

Trava je premokra.

Pustite, da se trava posusi.

Izmet je zamaSen.

Izvlecite omrezni vti¢, odstranite zamasitev.

Rezalnik je top.

Rezalnik dajte nabrusiti ali zamenjati v strokovni
delavnici.

Zbiralnik za travo je poln.

IzkljuCite kosilnico, izpraznite zbiralnik trave.

Zbiralnik za travo je umazan.

Izkljucite kosilnico, oCistite zraCne reze v zbiralniku
trave.
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Pregled sadrzaja

Za Vas8u sigumost
Montirati stroj
Opsluzivanje

Savjeti za njegu travnjaka
PrenoSenje
Odrzavanje/CiScenje
IskljuCivanje stroja
Garancija
Prepoznavanje i
smetniji

GO BABRANN=

otklanjanj

(S20r))

Podaci na plocici s
oznakom tipa

Ovi podaci su veoma vazni za
kasniju identifikaciju radi
narudzbe pricuvnih dijelova za
strojeve te za servisnu sluzbu.
Plocicu s oznakom tipa ¢ete nadi
u blizini motora.

Sve podatke sa ove tipske tablice
unesite u  sljedeée polje.

Ove i ostale podatke u vezi sa
apara-tom naéci cete na
posebnoj Izjavi o suglasnosti sa
EU, koja je sastavni dio ove
upute za rad.

Slikovni prikazi m

Rasklopiti stranice sa slikama na
pocCetku upute za opsluzivanje.

U ovoj uputi za uporabu opisani
su razli¢iti modeli.

Graficki prikazi se u
pojedinostima mogu razlikovati
od kupljenog aparata.

Za Va$u sigurnost
Aparat Koristite pravilno

Ovaj aparat je namijenjen
isklju€ivo
- za uporabu sukladno

opisima i sigurnosnim uputama
navedenim u ovoj uputi za
opsluzivanje;

- za koSnju travnih povrsina
u vrtu uz kucu ili u vrtu u kojem
se provodi slobodno vrijeme.
Svaka druga uporaba nepropisna
je. Nepropisna uporaba imat ce
za poslie-dicu neuvazavanje
jamstva kao i odri-canje svake
odgovomosti od strane

proizvodjaCa. Korisnik garantira
za sve Stete na tre¢im osobama i
njihovom vlasnistvu.

Svojevoljne izmjene na ovom
aparatu  iskljuCuju  garanciju
proizvodjaCa glede Stete koje bi
otuda proizasle.

Pridrzavanje sigurnosnih
uputa i uputa za
opsluzivanje

Kao korisnik ovog aparata
pazljivo procitajte ovu uputu za
rad prije prve uporabe.

Postupaijte po njoj te je saCuvajte
za kasniju uporabu. Ne dozvolite
nikada djeci ili drugim osobama,
koje ne poznaju ovu uputu za
opsluzivanje, da koriste aparat. U
slucaju promjene vlasnika,
zajedno sa aparatom proslijedite i
ovu uputu za opsluzivanje.

Opce sigurnosne upute

U ovom odjelu naéi cete opce
sigur-nosne upute. Upozorenja,
koja se odnose posebice na
pojedine dijelove aparata,
funkcije ili djelatnosti, naci ¢ete
na odgovaraju¢em mjestu u ovoj
uputi.

Prije rada sa aparatom
Osobe koje koriste stroj ne smiju
stajati pod utjecajem opojnih
sred-stava, kao $to su primjerice
alkohol, droge ili iliekovi.

Osobe ispod 16 godina ne smiju
upravljati aparatom - minimalnu
starost korisnika mogu odredjivati
mjesne odredbe.

Ovaj aparat nije namijenjen za to
da ga rabe osobe (uljuCujuéi
djecu) s ograni-Cenim tjelesnim,
Culnim ili duhovnim
sposobnostima ili s nedostatnim
iskustvom i/ili znanjem, osim ako
su pod nadzorom  osobe
zaduzene za nijhovu sigumost ili
su od nje dobile upute kako valja
rabiti aparat.

Djeca trebaju biti pod nadzorom
da bi se osiguralo da se nece
igrati s aparatom.

Cis¢enje ili odrzavanje uredaja
djeca mogu vrsiti iskljuCivo uz
nadzor.

Prije poCetka rada upoznajte se
sa svim uredjajima i komandnim
elemen-tima kao i sa njihovom
funkcijom.

Rabite vani samo za to
dopustene te  odgovarajuce
oznacene priklju¢ne kablove, npr.
HO7RN - F3 x 1,5 mm2 (maks.
50).

Spojni dijelovi priklju¢nihkablova
moraju biti zaSiticeni od prskanja
vode te moraju biti od gume ili
prevuceni gumom.

Provjerite prije svake uporabe,
jesu lipriklju¢ni kablovi osteceni,
izlomljeni ili zamrSeni.

Pri tome iskljucite apara i izvucite
mrezni utika¢. Rabite samo
prikljuéne kablove, koji su u
besprijekornome stanju.

Prije uporabe provijerite

—je li funcionira uredjaj za priku-
pljanje trave i je li se poklopac na

otvoru za izbacivanje dobro
zatvara. OsStecéene, istroSene ili
nedostajuce dijelove hitno
zamijeniti.

—jesu li alati za rezanje, osovinica
za pri¢vrs¢ivanje te cijela rezna
jedinica istroSeni ili oSteceni.
IstroSene ili oste¢ene dijelove dati
u specijaliziranu radionicu da se
u cijelosti zamijene kako bi se
izbjegla neuravnotezenost.

—je li kabel izmedju motora i
kombi-nacije sklopka/utikac
oStecen. Osteceni kabel hitno
dati u stru¢nu radionu da se
zamijeni.

Reserve dijelovi i pribor moraju
odgo-vorati strogo definiranim
standardima proizvodjaca.

Stoga rabite iskljucivo originalne
rezervne dijelove i originalan
pribor ili pak rezervne dijelove i
pribor koje je proizvodja¢ odobrio.
Dati da se popravke provode
iskljucivo u specijaliziranoj

radioni.

Za vrijeme rada sa
aparatom

Tijekom rada sa aparatom ili na
njemu morate nositi

odgovaraju¢u radnu odje¢u, kao
na primjer:
- sigumosne cipele,

- duge hlace,
- odjeCu usko pripijenu uz
tijelo,

- zaStitne naocale.
Koristite aparat samo u takvom
tehnickom  stanju  koje je
proizvodjaC propisao i kako je
dopremljen.



Prije svih radova na ovom

aparatu

Radi zastite od ozljeda prije svih

radova (npr. radovi na odrzavanju

i namjestanju) na ovome aparatu

- zaustaviti motor,

- pricekati dok svi
dijelovi ne dodju
potpunog mirovanja,

- izvuéi mrezni utikac,

- motor ostaviti da se ohladi
(oko 30 minuti).

pokretni
stanje

Nakom rada sa aparatom
Ulviiek prije nego napustite
aparat izvucite mrezni utikac.

Sigurnosni uredjaji
Slika 1

Opasnost
Nikada ne koristite agparat sa
ostece-nim ili  nepostavijenim
sigurnosnim uredjajima.

Osiguraé€ (1)

Osigurac sluzi za vasu sigurnost
da bi se motor i mechanizam za
rezanje u slu¢aju nuzde odmah
zaustavili. Ne smije se pokuSavati
zaobici njegovu funkciju!
Poklopac na uredjaju za
izbaci-vanje (2) ili
odbojnik (3)
Poklopac na
izbacivanje/
odbojnik vas S&titi od ozljeda od
mehanizma za rezanje li
zakovitlanih  ¢vrstih  predmeta.
Aparat se smije koristiti samo sa
poklopcem na otvoru za
izbacivanje ili odbojnikom.

otvoru Za

Simboli na aparatu

Budite oprezni s
oStrim nozevima.
Nozevi se
nastavljaju vrijeti
nakon iskljucivanja
motora.

Prije radova na

alatima za rezanje
izvu¢i mrezni utikac!
Prste i noge drzati
podalje od alata za
rezanje!
PrijenamjeStanja ili
Cis¢enja aparata ili
prije ispitivanja, je li
prikljucni kabel
uvijen ili oStecen,
iskljuciti aparat te
izvu¢i mrezni utikac
Prikljucni kabel
udaljiti od alata.

B BH

A Prikljucni vod drzati
o na sigurnoj
udaljenosti od alata
@ za rezanje!
Ruke i/ili  noge
.v/‘_f nikada ne dovoditi u
/A . e . . s
(, | blizinu rotirajuc¢ih
dijelova.
Appliance classes
] Class Il

Dvostruka izolacija

Na aparatu se nalaze razni
simboli kao naljepnice. Evo
objasnjenja simbola:

A Pozor! Prije
stavljanja u rad
pro€itati uputu za

@ uporabu!

Tre¢e osobe udaljiti
iz podrucja
opasnostil

Odrzavajte ove simbole na
aparatu uvijek u besprijekornom
stanju.

Simboli u uputi za rad

U ovoj uputi za rad koriste se
simboli koji ukazuju na opasnost
ili oznaCavaju vazne napomene.
Evo objasnjenja simbola:

& Opasnhost
Ukazuje vam se na opasnosti
koje su u vezi sa opisanom
djelatnoscu i kod kojih postofi
opasnost po ljude.

Pozor

Ukazuje vam se na opasnosti
koje su u vezi sa opisanom
djelatnoscu i koje mogu dovesti
do ostecenja na aparatu.

m Uputa

Oznacava vazZne obavifesti |
savjete za uporabu.

Uputa za otklanjanje na

otpad
PostojeCe ostatke ambalaze,
stare aparate itd. otkloniti na
otpad sukladno mjesnim
propisima.
Stari elektri¢ni
aparati su vrijedne
E tvari, oni stoga ne
msm Spadaju u kuéno
smecel

Stoga vas molimo da nam vasim
aktivnim doprinosom pomognete
u Cuvanju resursa i u zastiti
okoliSa te da ovaj aparat predate
na uredjenim mjestima za
povracaj - ako postoje.

Montirati stroj

U prilozenom listu slikovno Vam
predoCujemo kako Va$ stroj
mozete jednostavno montirati i
pripraviti za uporabu.

Opsluzivanje

ﬁ Opasnost  strufni  udar
—Rabite na vasoj mreznoj uticnici
osobnu zastitnu sklopki
(= zastitna nadstrujna sklopka s
odidnom strujom najvise 30 mA).
—Ako pri kosnji ostetite kabel,
mozZete se naci u Zivotnof
opasnosti, odnosno u opasnosti
od ozljedjivanja. Udaljite se
polagano malim koracima od
aparata lzvucite utikac iz uticnice.
Obratite pozornost da tijekom
kosnje prikjjucni kabel nikada ne

dospije u podruzje rezanje.
Nezgoda
— Osobe, osobito djeca il

Zivotinje ne  smiju  prilikom
kosidbe nikada biti u blizini stroja.
Opasnost od ozljede zakovitlanim
kamenjem ili drugim predmetima.

Pad

—Vodite strof samo u tempu hoda.
—Budite osobito oprezni kada
kosite unatrag te vucete aparat k
sebi.

—Pri kosnji na strmim padinama
aparat se moZe prevnuti te se
moZete ozlijediti. Kosite popreko
u odnosku na padinu, nikada
uzbrdo i nizbrdo. Ne kosite na
padinama s nagibom vecim od
20%.

—Budite osobito oprezni pri
promjeni smjera vozZnje te pazite

(HR |



HR

da uvijek dobro stojite, osobito na
padinama.

-Postoji opasnost od ozljede kod
kosnje u rubnim podrucjima.
Kosnja u blizini rubova, Zivica ili
strmih  obronaka je opasna.
Prilikom kosidbe arzite
sigurnosno odstojanje.

—Pri kosnji viaZne trave aparat
moze Kliziti uslijed smanjenog
prianjanja za tlo te moZete pasti.
Kosite samo kada je trava suha
—Radjte samo pri  dnevnoj
svjetlosti ili uz dobru umjetnu
rasvjetu.

Ozljeda

—Pridrzavati se uvijek
sigurnosnog odstofanja u odnosu
na alat koji se okrece, a koje
odredjuje vodeca poluga.

—Radno podrucje opsluZivaca se
tijekom rada nalazi iza Sipke za
vodjenye.

— Ne stavijajte nikada ruke ili
noge na li ispod rotirajucih
dijelova.

—Zaustative motor kada morate
okrenuti stroj, kao | kada ga
transportirate preko povrsina koje
nisu travnate.

—Nikada ne podiZite niti nosite
aparat sa upaljenim motorom.
Prethodno izvucite mrezni utikac
iz uticnice.

—Iskijucite motor i izvucite mrezni
utikac prije nego sto otkocite
blokiranje ili uklanjate zacepljenja
u kanalu za izbacivanje ili prije
nego Sto provjeravate, Cistite,
transportirate, postavijate ili nesto
radite s noZem za kosenje trave.

—Pri skidanju  posude  za
prikupljanje trave moZe vas il
nekog drugog ozljjediti uskovitlani
pokoseni materijal il strana tijela.
Posudu za prikupljanje trave
nikada ne prazniti sa upaljenim
motorom. Za tu svhu iskljuciti
stroj.

— Provjeriti zemljiste na kojem
cete Koristiti aparat te uklonite
sve pred-mete koji mogu biti
zahvaceni i zakovitlani.

—Ne rabite aparat pri losim
vremens-kim uvjetima, kao npr. u
slucaju opasnosti od kise ili
nevremena.

—Ako alat za rezanje naidje na
neko strano tjjelo ili ako stroj
pocne neobicno vibrirati: odmah
zaustaviti motor i izvuci mrezZni

utikac.  Prije  pocetka rada
odnesite uredfjaj na pregled u
specijalizirane radionice, kako bi
utvrdili evantualne Stete.

—Pri  kosnji srpom nikada ne
slajati  /spred  otvora  za
izbacivanje trave.

Spoticanje

—Pri okrelanju aparata moZete se
spotaknuti  preko  prikljucnoga
kabela te se ozlijedtr.

Kabel uvifek postavijajte tako da
nikada ne dospijje u podrucje
kamo hodate ili u podrucje gdje
kosite.

—Vodite stroj samo u tempu hoda.

Pozor

Stete na aparatu

—Kamenje, grane koje leZe
unaokolo ili sliéni predmeti mogu
dovesti do Steta na stroju te
nfegovu nacinu  funkcioniranya.
Prije svake uporabe uklonite
cvrste predmete iz radnog
podrudya.

—Koristite  gparat samo U
besprijekor-nom  stanju.  Prije
svakog koriStenja  poduzmite
vizualno provjeru. Provjeravajte
osobito  sigurnosne  uredjaje,
elektricne upravijacke elemente,
kablove koji provode struju te
vijcane spojeve jesu li oSteceni i
Jjesu li dobro ucvrsceni. Prije rada
zamijenite ostecene dijjelove.

m Radno vrijeme
Tartsa be a megfeleld
nemzeti/helyi el6irasokat  a
hasznalat idejére vonatkozoéan
(adott esetben érdeklédjon az
illetékes hatosagnal).

m Pozicioni podaci

Kod odredjivanja pozicije na
stroju (primjerice lijevo, desno)
polazimo uvijek u smjeru rada
stroja gledano od poluge
upravljaca.

1. KaCenje posude za
prikupljanje trave

Slika 2

Podici poklopac na otvoru za
izbaci-vanje i zakaciti posudu za
prikupljanje trave.

2. Podesavanje visine
rezanja

A Pozor

Visinu rezanja na neravnom
terenu birafte na nacin, da oStrica
noza nikada ne dode u dodir s
tlom.

Slika 3

Namijestiti po zelji visinu rezanja
trave. Mogucénost namjestanja
(ovisno 0 modelu) od oko 3 cm
do maksimalno 9 cm.

m Uputa

Kod aparata sa pojedina¢nim
namjes-tanjem kotaca sve kotace
namijestiti na istu visinu.

Model A:

-Kotace odvmuti i podesiti odgo-
varajucu visinu.

Model B:

-1zvuci spojnicu i u€vrstiti u
Zeljenom polozaju.

Model C:

-Polugu uredjaja za centralno
verti-kalno pomicanje gurnuti
naprijed ili nazad i pozicionirati je
u zZeljenom polozaju.

Model D:

-Pokrenuti zaviranje i istodobno
povlacenjem ili pritiskom na rucku
/ polugu podesti zeljenu visinu.
Pri oslobadanjanju zavora
podeseni polozaj sjest ¢e u svoje
leziste.

Model E:

-Kotac povuci prema naprijed i
smjestiti ga u zeljeni polozaj..

3. Prikljucni kabel

Slika 4

-Priklju¢ni kabel pricvrstiti na
hodnu razrje$nicu kabela.
-Prikljuéni kabel najprije utaknuti
u kombinaciju sklopka / utika¢ na
aparatu te potom u uti¢nicu od
230 V.

4. Pokretanje motora

& Opasnost
Ruke | noge drzati dalje od
mehanizma za rezanje.

A Pozor

—Aparat ne nakretati pri
PpoOkretanju.

—Pri pokusaju da pokrenete stroj
U Visokoyj travi motor se moZe
pregrijati ostetiti.

Slika 5



-Aparat odloziti na ravnoj povrsini
sa §to je moguce kratkom ili sa
malo trave.

-Stojedi iza stroja - pritisnuti
zavorno dugme i ¢vrsto ga drzati.
-Osigurac izvuci i zadrzati, pustiti
zaporni gumb.

Motor i alat za rezanje rade.
Mozete zapoceti s radom..

5. Ukljucenije /iskljucenje
pogona kotaca

(samo kod strojeva sa pogonom
kotaca)

Slika 9

Ukljucivanje zagona kotaca

£3< - Povuci polugu zadrzati ju.

IskljuCivanje pogona kotaca
£33, - Otpustiti polugu.

6. Zaustavljanje motora

- Otpustiti osigurac.

Motor i alat za rezanje se nakon
kratkog vremena zaustavljaju..

7. Skidanje i praznjenje
skupljaCa trave

Slika 2

Ako pokoseni materijal
ostajelezati na tlu ili pokazivac
razine punjenja (opcija, slika 1))
pokazuje da je koSara puna:
-Popustiti osigurac i sacekati dok
se motor ne zaustavi.

-Podiéi poklopac na otvoru za
izbaci-vanje te otkaciti posudu za
priku-pljanje.

-Isprazniti sadrzinu..

8. Rad bez posude za
prikupljanje trave

Kada skinete posudu za
prikupljanje trave, poklopac na
otvoru za izbaci-vanje se spusta.
Tijekom rada bez posude za
prikupljanje trave pokoseni
materijal se izbacuje izravno
dolje.

9. Preuredjenje za
sjeckanje trave radi
prekrivanja

(samo za strojeve s priborom za
sjeckanje / opcionalno).

Aparati sa izbacivanjem otraga:
Slika 7A

- Podi¢i poklopac na otvoru za
izbacivanije.

- Skinuti posudu za prikupljanje
trave.

- Umetnuti klin za sjeckanje trave
(ovisno o modelu).

- Spustiti poklopac na otvoru za
izbacivanje.

E Uputa

Kod modela sa integriranom
funkcio-jom sjeckanja trave nije
potreban zasebni klin za
sjeckanje - ovu funciju preuzima
specijalno oblikovani poklopac sa
zadnje strane (Slika B).

Aparati sa bo¢nim izbacivanjem:
- ukloniti bo¢ni uredjaj za
izbacivanje - odbojnik / zatvarac
uredjaja za sjeckanje se
automatski zatvara (Slika 8A).
10. Preuredjivanje aparata

na bo¢no izbacivanje
(ovisno o izvedbi)

- Ako postoiji:

Skinuti posudu za prikupljanje
trave te spustiti poklopac uredjaja
za izbacivanje otraga.

- Podi¢i odbojnik / zatvaral
uredjaja za sjeckanje trave te
ugraditi  uredjaj za  boéno
izbacivanje (Slika 8B).

11. Nakon zavrSetka rada
- Isprazniti posudu za prikupljanje
trave.

- Mrezni utika€ izvuéi iz uticnice i
iz aparata.

- Ostavite da se motor ohladi
(oko 30 minuti), prije nego aparat
Cistite, odrzavate, spremate ili
odlazete na dulje vrijeme.

Savjeti na njegu travnjaka
Kosnja

Travnjak se sastoji od razli¢itih
vrsti trava. Kada c&esto kosite,
bolje rastu trave koje imaju jaci
korenov sustav i stvaraju cvrst
busen.

Ako rijetko kosite, jaCe se
razvijaju trave koje visoko rastu i
ostale divlje korovne biljke
(primjerice djetelina, krasuljak).
Normalna visina travnjaka iznosi
ca. 4-5 cm. Treba kositi samo 1/3
od ukupne visine, dakle sa 7-8
cm rezati na normalnu visinu.
Travnjak, ako je mogucée, ne
treba rezati krace od 4 cm, inaCe
se u sluCaju suSe oStecCuje
travnati pokriva€. Visoko izraslu
travu (primjerice poslije godiSnjeg

odmora) etapno kositi na
normalnu visinu. Pri kodnji se
putanje rezanje trebaju uvijek
malo preklapati.

Sjeckanje trave radi prekrivanja
(sa priborom)

Trava se prilikom kosidbe reze na
male komadice (ca. 1 cm) i ostaje
lezati. Travnjak zadrzava mnogo
hranljivihn tvari. Za optimalan
rezultat travnjak se uvijek kratko
reze, vidjeti takodjer i odjeljak

»Kosnja”.
Kod sjeckanja trave radi
prekrivanja pridrzavati se

slijedecih uputa:

— Ne kositi mokru travu.

— Ne kositi vise od 2 cm od
ukupne duljine trave.

— Polako voziti.

— Mezanizam za rezanje redovito
Cistiti.

PrenoSenje

& Opasnost

Prije transporta ili na nekom
prijevoz-nom sredstvu: Iskiljuciti
motor I ukloniti prikljjucni kabel.
Motor ostaviti da se ohladi (oko
30 minuti).

Tijekom prenosenja na ili u

nekom promelalu dobro
osigurafte aparat od nenamjernog
klizanja

Prije  podizanja ili nosenja

aparata izvuci mrezni utikac. Da
bi se aparat prenosilo preko
povrsina, kao npr. pjesacki putevi
ili ulazi u dvorista, prethodno
zaustaviti motor.

Pozor

Kabel izmedju motora [
kombinacije sklopka / utikaCc ne
zaglaviti niti prelomiti.
Slika 6
- Radi lakS§eg smijesStaja sklopiti
polugu upravljaca.
Odrzavanje / Cidéenje

& Opasnost
Radi zastite od ozljeda prije svih
radova na aparatu
- zaustaviti motor,
- pri¢ekati dok svi pokretni dijelovi
ne dodju u stanje potpunog
mirovanja,
- izvu€i mrezni utikac,
- motor ostaviti da se ohladi (oko
30 minuti).

(HR |
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Odrzavanje
A Opasnost
Radi zastite od ozljeda

mechanizmom za rezanje dati da
se svi radova, kao $to je zamjena
i naknadno oStrenje noza za
rezanje, provode u
specijaliziranoj radioni (potrebni
specijalni alati).

Prije svakog rada

- Provjerite priklju¢ni kabel.

- Provjeriti da li su vij¢ani spojevi
ucvrséeni.

- Provjeriti sigumosne uredjaje.

- Provjeriti stroj - vidjeti odjeljak
,Prije rada sa aparatom”.

Provijeriti taku sprezanja zubaca

spojnice:
(samo kod strojeva sa pogonom
kotaca)
—Sa upaljenim  motorom i
isklju¢enim  zagonom kotaca
aparat se ne smike kretati
naprijed.
—Sa upaljenim  motorom i
uklju¢enim  zagonom  kotacCa

aparat se treba kretati naprijed.
Po potrebi zahvatnu  tocku
namjestiti sjeckanim kotacem /
maticom za namjestanje na
zagonskoj poluzi  kotaca il
Boudenovom uZetu.

Jedanput u sezoni

- Podmazite zglobne dijelove i
rota-cijsku oprugu na zaklopci
izbacivaca.

- Na kraju sezone dajte aparat u
neku specijaliziranu radionu radi
kontrole i odrzavanja.

Ciséenje

A Pozor

— Aparat ne prskati vodom,
buduci da se inaCe moze oStetiti
elektriCne dijelove.

— Cistite aparat nakon svakog
rada. NeocCis¢eni aparat dovodi

do materijalnih i funcionalnih
ostecenja.

Ciséenje posude za prikupljanje
trave
Najjednostavnije je
izravno nakon kosnje.
- Skinuti posudu za prikupljanje
trave i isprazniti je.

- Posuda za prikupljanje trave se
moze ocistiti snaznim mlazom
vode (vratna gipka cijev).

- Prije slijedece uporabe skupljac
trave temeljito osusiti.

Cis¢enje

Ciséenje kosilice za travu

A Opasnost

Tijekom radova na mehanizmu
za rezanje se mozete ozlijediti.
Da biste se zastiliti, nosite radne
rukavice.

Cistite aparat ako je moguce
uvijek izravno nakon kosnje.

- Stroj okrenuti na stranu,

- prostor u kome je smjesten alat
za rezanje te poklopac na

uredjaju za izbacivanje Cdistiti
C¢etkom, meticom ili krpom,

- stroj postaviti na kotaCe te
ukloniti sce vidljive ostatke trave i
necistoce.

Stavljanje van uporabe

A Pozor

Materijalne  Stete na  aparatu
Cuvajte stroj (sa ohladjenim
motorom) samo u Cistim i suhim
prostorijama.

Kod duljeg skladistenja, npr. zimi,
zastitite aparat od rdje.

Nakon zavrSetka sezone ili ako
se stroj ne koristi duze od mjesec
dana.

- Ocistiti aparat i
prikup-ljanje trave.

- Radi zastite od rdje sve metaine
dijelove obrisati krpom
namocenom u ulje (ulje koje ne
sadrzi smole) ili poprskati uljem iz
boce s rasprsivacem.

posudu za

Garancija

U svakoj zemlji vrijede garantne
odredbe koje je objavila naSa
tvrtka ili uvoznik. Smetnje na
vasem aparatu u okviru garantne
obveze otklanjamo besplatno,
ukoliko je nijhov uzrok greska u
materijalu ili proizvodna greska.

U slu€aju koji podlijeze garanciji
obratite se vasem prodavacu ili
najblizem zastupstvu.



Prepoznavanije i otklanjanje smetniji

Smetnje u radu vaSe kosilice za travu Cesto imaju jednostavne uzroke, koje valja prepoznati i koje
djelomi¢no mozete sami otkloniti. U slu¢aju nedoumice rado ¢e vam pomoci va$ specijalizirani prodavac.

Problem Moguci uzrok (uzroci) Pomoc
Prikljucni kabel nije prikljuCen ili Kabel provjeriti, utaknuti, po potrebi zamijeniti ili
je neispravan. dati stru€njaku da ga popravi.

Kuéni osigurac je preopterecen.  Ukljuciti osigurac, moguce koristiti kucni prikljucak
Motor se ne pokrece. s jacom zastitom ili dati struCnjaku da ga instalira.

Kombinacija sklopka /utikaé Dati da se popravi u struénoj radioni.

neispravna.

Kosilica stoji u i visokok travi. Postaviti kosilicu na povrsnu s riskom travom.
Motor zuji, ali ne radi.

Zaglavjen noz. lzvuci mrezni utikac, otkloniti blokadu.

UtikaC se razlabavio. Kabel provjeriti, osvjedoCiti se da je ovjeSen u

element za rastere¢enje kabela od zatezanja,
utika¢ ponovno utaknuti.
Motor se iznenada gasi.

(HR |

Zastita od preoptereCenja se lzvuéi mrezni utika¢, ukloniti zaCeplienje u
iskljucila (ovisno 0 modelu). izbacivaCu, pricekati oko 30 minuta, ponovno
ukljuiti stroj.

Neobi¢ni Sumovi (zveckanje, Vijci, navrtke ili drugi dijelovi za Priévrstiti dijelove, ako Sumovi ostanu: potraZiti

kloparanje, lupkanije). priévrs¢ivanje su labavi. specijaliziranu radionu.
OSteCena osovina noza ili  Aparat odmah iskljuciti.
Jake vibracije. defektan rezni noz. Neispravne dijelove dati da se zamijene u stru¢noj
radioni.

. C Defektno  remenje  klinova, Dati u specijaliziranu radionu da se oSteéeni
Zagon kotaca ne funkcionaira.

odnosno rezni noz. dijelovi zamijene.
NeCist rez ili opada broj Trava previsoka. Namjestiti veCu visinu rezanja, po potrebi dva
okretaja. puta kositi.
Trava prevlazna. Pustiti da se travnjak prosusi.
Uredjaj za izbacivanje Izvuci mrezni utikac, ukloniti zacepljenje.
zaCepljen.
L Noz tup. Dati u specijaliziranu radionicu da se nozevi
Trava ostaje lezati ili se posuda zamijene ili naogtre.

za prikupljanje trave ne puni.

Posuda za prikupljanje trave Kosilicu iskljuciti spremnik za hvatanje trave
puna. isprazniti.

Posuda za prikupljanje trave Kosilicu iskljuciti, zraCne raspore u spremniku za
zaprljana. hvatanje trave odistiti.
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Za vasu sigumost
Montiranje aparata
Opsluzivanje

Saveti za negu travnjaka
Transportovanje
Odrzavanje/ciséenje
Stavljanje van upotrebe
Garancija

Prepoznavanje i otklanjanje
smetniji
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Podaci na plocici s
oznakom tipa

Ovi podaci su veoma vazni za
kasniju identifikaciju radi
porudzbine rezervnih delova za
aparata i za servisnu sluzbu.
Tipsku tablicu ¢ete naéi u blizini
motora. Sve podatke sa ove
tipske tablice unesite u sljedece
polje.

Ove i druge podatke o aparatu
naci ¢ete na posebnoj CE-lzjavi o
saglasnosti, koja je sastavni deo
ovog uputstva za upotrebu.

Slikovni prikazi m

Otklopiti stranice sa slikama na
pocCetku uputstva za opsluzivanje.
U ovom uputstvu za rad opisuju
se razni modeli.

Graficki prikazi mogu u detaljima
odstupati od kupljenog aparata.

Za vas$u sigurnost

Aparat pravilno koristiti

Ovaj aparat je iskljucivo
namenjen

- za upotrebu u skladu sa
opisima i sigurnosnim
napomenama datim u ovom
uputstvu za rad;

- za koSidbu travnatih
povrsina u ku¢noj basti i
vikendici.

Svaka drugacija
nenamenska. Posledica
nenamenske upotrebe je
prestanak vaznosti garancije i
odlijanje svake odgovornosti od

upotreba je

strane  proizvodaca. Korisnik
garantuje za sve Stete treéim
licima i njihovoj svojini.
Svojevoljne izmene na aparatu
isklju€uju garanciju proizvodaca u
odnosu na Stete koje bi toga
proizasle.

Pridrzavati se sigurnosnih
uputstava i uputstava za

rad

Kao korisnik ovog aparata pre
ovo uputstvo za rad. Postupajte
po njemu i sacCuvajte za kasniju
upotrebu. Deci i ostalim osobama
koje ne poznaju ovo uputstvo za
ra nemojte nikada da dozvolite
da koriste aparat. Uputstvo za
opsluzivanje u slu¢aju promene
vlasnika prosledite zajedno sa
aparatom.

A Opsta sigurnosna
uputstva

U ovom odeljku naci ¢ete opcée
sigur-nosna uputstva.
Upozorenja, koja se odnose
speciljalno na pojedine delove
aparata, funkcije ili aktivnosti naéi
¢ete na odgovaraju¢em mestu u
ovom uputstvu.

Pre rada sa aparatom
Osobe koje koriste aparat ne
smeju biti pod uticajem opojnih
sredstava, kao 8to su na pr.
alkohol, droge ili lekovi.

Osobe ispod 16 godina ne smeju
radi sa aparatom - minimalnu
starost korisnika mogu odreduju
lokalni propisi.

Ovaj aparat nije namenjen da ga
koriste lica (ulkjuCujuci decu) s
ograni-cenim fiziCkim, Culnim ili
duhovnim sposobnostima ili s
nedostatnim iskustva i/ili znanja,
osim ako su pod nadzorom
osobe zaduzene za nijhovu
sigumost ili su od nje dobila
uputstka kako treba koristiti
aparat.

Deca treba da budu pod
nadzorom da bi se obezbedilo da
se igraju sa aparatom.

Cis¢enje ili odrzavanje uredaja
deca mogu vr$e samo uz nadzor.
Pre pocetka rada upoznajte se sa
svim uredajima i komandnim
elementima kao i sa njihovom
funkcijom.

Koristite napolju samo prikljuéne
kablove koji imaju dozvolu za to i
koji s odgovarajuce obelezeni, na
npr. HO7RN - F3 x 1,5 mm2
(maks. 50).

Spojni delovi prikljuénih kablova
moraju biti zasticeni od prskanja
vode te moraju biti od gume ili
presvuceni gumom.

Proverite pre svake uporabe, da
li su prikljuéni kablovi oSteceni,
izlomljeni ili zamleteni.

Pritom iskljuCite apara i izvucite
mrezni prekidac.

Koristite samo priklju¢ne kablove
koji su u besprekornom stanju.
Pre upotrebe proverite

—da i funkcionise uredaj za
sakupljanje trave i da |i se
poklopac izbacivaca pravilno
zatvara.

Ostecene, izlizane delove ili koje
nedostaju hitno zamijeniti.

—da li su alat za rezanje, zavrtan;j
za pri¢vrSc¢ivanje i kompetna
jedinica za rezanje istroSeni ili
oSteceni. IstroSeni ili oStecene
delovi treba da se zamene samo
u kompletu i to u specijalizovanoj
radionici, da bi se izbegao
poremecaj ravnoteze.

—da li je kabel izmedu motora i
kombinavnog prekidaca /utikaca
oStecen. Osteceni kabel hitno
dati u spreciljalizovanu radionicu
da se zameni.

Reservni delovi i pribor moraju
odgo-vorati zahtevima koje je
postavio proizvodac.

Stoga  upotrebljavajte  samo
originalne rezervne delove i
originalan pribor ili one rezervne
delove i pribor koje je proizvodac
odobrio.

Popravke vrsiti  iskljuCivo u
specijaliziranoj radionici.

Za vreme rada sa

aparatom
Prilikom rada sa aparatom ili na
njemu mora se nositi

odgovaraju¢a radna odeca, kao

na primer:

- sigumosne cipele,

- duge pantalone,

- odeca usko pripijena uz
telo,

- zastitne naocari.

Radite sa aparatom samo u

tehnickom  stanju kako je

proizvodac propisao i isporucio.



Pre svih radova na ovom

aparatu

Radi zastite od povreda pre svih
radova (npr. radovi na odrzavanju
i prodeSavanju) na ovom aparatu.
- zaustaviti motor,

- saCekati dok svi pokretni
delovi potpuno ne zaustave,

- izvuéi mrezni utikac,

- ostaviti motor da se ohladi
(oko 30 minuta).

Posle rada sa aparatom
Uvek pre nego S&to napustite
aparat izvucite mrezni utikac.

Sigurnosni uredjaji
Slika 1

& Opasnost
Nemojte nikada koristite aparat s
ostecenim sigurnosnim uredajima
ili aparat bez sigurnosnih uredaja.

Osiguraé€ (1)
Osigurac sluzi za vasu
bezbednost, da se motor i

mehanizam za rezanje u slucaju
nezgode odmah zaustave. Ne
sme se pokusSati da se njegova
funkcija zaobidje.

Poklopac na izbacivacu
(2) ili odbojnik (3)

Poklopac na izbacivacu /
odboijnik &titi vas od povreda koje
vam mogu haneti mehanizam za

Pazite na nozeve.
Nozevi nastavljaju
da se okrec¢u i nakon
isklju€ivanja motora.
Pre radova na
alatima za rezanje
izvu¢i mrezni utikac!

Prste i noge
odmanknuti od alata
za rezanje!

Pre podeSavanja ili
Cis¢enja aparata ili
pre provere da li je

>

prikljucni kabel
uvmut ili oStecen,
iskljuiti aparat i
izvu¢i mrezni utikac.
Prikljucni kabel

udaljiti od alata.

A Prikljuéni vod
] udaljite od alata za
@ rezanje!
R Ruke i/ili  noge
e nemojte dovoditi u
X
/\@ blizinu  rotirajucih
delova.

Primenja klasa
Klasa ll
dupla izolacija

O

rezanje ili  izbaCeni  Cvrsti
predmeti.
Aparat sme raditi samo sa
poklopcem na izbacivacu ili
odbojnikom.

Simboli na aparatu

Na aparatu se nalaze razni
simboli kao nalepnice. Evo
objasnjenja simbola:

& Paznja! Pre

pusStanja u rad

procitati uputstvo za
upotrebu!

[0

@ Tre¢a lica udaljiti iz

: podrucja opasnhosti!
1

Ove simbole na aparatu uvek
odriza-vajte u stanju da se mogu
Citati.

Simboli u uputstvu za rad
U ovom uputstvu za rad koriste

se simboli koji ukazuju na
opasnost ili oznaCavaju vazne
napomene.

Evo objasnjenja simbola:

A Opasnost
Ukazuje vam se na opasnosti
koje su u vezi sa opisanom
aktivnoscu | kod kojih postofi
opasnost po ljude.

Paznja

Ukazuje vam se na opasnosti
koje su u vezi sa opisanom
aktivnoscu i koje mogu imati za
posledicu stetu na aparatu.

m Napomena
Oznacava vazZne informacije |
savjete u vezi se primenom.

Uputstvo u vezi sa

uklanjanjem na otpad
PostojeCe ostatke ambalaze,
stare aparate itd. ukloniti na
otpad skladu sa lokalnim
propisima.

H

Stari elektricni aparati
su vredan materijal, oni
stoga ne spadaju u
kuéno smece!

Stoga vas molimo da nam svojim
aktivnim doprinosom pomognete
u Cuvanju resursa i u zastiti
okoline i da ovaj aparat predate
na uredjenim mestima za
vracanje - ako postoje.

Montiranje aparata

Na prilozenom listu pokaza¢emo
vam u obliku slika kako cete svoj
aparat u nekoliko koraka
montirati i pripremiti za rad.

Opsluzivanje
Opasnost

& Strujni udar
- Koristite na vasoj mreznoj
uticnici prekidac za licnu zastitu
(= zastitni strujni prekidac sa
[skljucénom strujom od najvise 30
mA).
- Ukoliko biste prilikom koSenja
trve prekinuli kabel, postofi
opasnost po Zivot ili opasnost od
povrede. Udaljite se polako
malim koracima od aparata.
lzvucite utikac iz uticnice.
Pazite da prilikom koSenja
prikijucni kabel nikada ne dospe
u podruZje rezanyja.

Udes

— Osobe, pogotovu deca ili
Zivotinje ne smeju  prilikom

kosidbe nikada biti u blizini
aparata.

Opasnost od provede od
izbacenog kamenja ili drugih
predmeta.

Pad

—Vodite aparat samo u tempu
hoda.

—Budite narocito oprezni ako
kosite unazad te vucete aparat
premi sebi.

SR
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—Prilikom kosidbe na strmim
padinama aparat se moZe
prevnuti, pa se moZete povrediti.

Kosite uvek poprecno u odnosku
na padinu, nikada uz ili niz
padinu. Nemojte nikada kosite na
padinama sa nagibom vecim od
20%.

—Budite narocito oprezni kod
promene smera voznje i vodite
racuma da uvek dobro stojite,
posebno na padinama.

-Postofi opasnost od povredee
kod kosidbe u  graniénim
podrucfima. Kosidba u blizini

ivica, Zivih ograda ili strmih
obronaka je opasna.
Prilikom kosidbe arzite

sigurnosno odstojanje.

—Prilikom kosidbe viaZne trave
aparat mozZe  Kkliziti  usled
smanjenog prianjanja za tlo, pa vi
moZete pasti.

Kosite samo kada je trava suha.
—Radite samo po dnevom svetlu
ili uz dobro vestacko osvetijenje.

Povreda

—PridrZavati se uvek sigurnosnog
rastojanja u odnosu na alat koji
rotira, koje odredjuje vodeca

poluga.

—Radno  podrudje  operatera
nalazi se za vreme rada iza
vodece poluge.

— Ruke ili noge nemojte nikada
stavijati na ili ispod delova koji
rotiraju..

—Zausltative motor ako aparat
mora da se nakrene | radi
transporta preko povrsina koje
nisu trava.

—Nemojte nikada podizati ili nositi
aparat kada motor radi.
Prethodno izvuci mrezZni utikac iz
uticnice.

—Iskijucite motor i izvucite mrezni
utikac kada olpustate uredaje za
blokadu ili uklanjate zacepljenja u
kanalu za izbacivanje ili pre nego
sto proveravate, cistite,
transportujete, podesavate
kosacicu ili vrsite radove na
aparatu.

—Kada je skinut skupljac trave
pokosSeni materijal ili strana tela
koji se izbacuju mogu povrediti
vas ili nekog drugog.

Nemojte nikada prazniti skupljac
trave dok moftor radl.

Pritom iskijuciti aparat.

— Proveriti zemljiste na kome
cete koristiti aparat i uklonite sve
pred-mete  koji mogu  biti
zahvaceni i zavitlani.

—Nemoyjte koristiti aparat u losim
vremenskim uslovima, kao na
primer u slucaju opasnosti od
kise il nepogode.
—Ako alat za rezanje naide na
neko strano telo ili ako aparat
pocne neobicno da vibrira:
odmah zaustaviti motor i izvucite
mrezZnj utikac.

Pre daljeg rada aparat dati u
specifjalizovanu radionicu da se
Ispita o odnosu na ostecenya.
—Prilikom kosidbe srpom nemojte
nikada stajati ispred otvora za
izbacivanje trave.

Spoticanje

—Prilikom  okretanja  aparata
moZete se spotaknuli preko
prikljucnog kabela i povrediti se.
Vodite kabel uvek tako da nikada
ne mozZe da dospe u podrucje
gde hodate ili u podrucje rezanje.
—Vodite aparat samo u tempu
hoda.

PazZnja
Stete na aparatu
—Kamenje, grane koje leZe

unaokolo ili slicni predmeti mogu
dovesti do steta na aparatu i
njegovom nacinu funkcionisanya.
Uklonite cvrste predmete iz
radnog podruéja. pre svake
upotrebe.

—Radite samo sa aparatom u
besprekornom stanju. Pre svakog
rada izvrste vizuelnu kontrolu.
Kontrolisite narocito sigurnosne
uredjaje, elektricne upravijacke
elemente, kablove koji provode
struju i navoine spojeve da Ili su
oSteceni | dali su dobro
ucvrsceni. Pre rada zamenite
ostecene delove.

E Radno vreme

Uvezi s radnim vremenom
pridrzavajte se se nacionalnih /
komunalnih propisa (po potrebi
raspitajte se kod vasih nadleznih
organa).

m Pozicioni podaci
Kod odredjivanja pozicije na
aparatu (na pr. desno) polazimo

uvek u smeru rada aparata
gledano od poluge upravljaca.

1. Kagenje posude za
prikupljanje trave

Slika 2

Podici poklopac na otvoru za
izbaci-vanje i okaciti posudu za
prikupljanje trave.

2. Podesavanje visine

rezanja
Paznja

Visinu rezanja na neravnom
terenu izabrali tako da noZ za
rezanje nikada ne dode u kontakt
53 tlom.

Slika 3

Visinu rezanje trave podesiti po
zejli. Mogucnost podeSavanja
(zavisno od modela) od oko 3 cm
do maksimalno 9 cm.

m Napomena

Kod aparata sa pojedina¢nim
pode$a-vanjem to¢kova sve
toCkove podesiti na istu visinu.

Model A:
- Odvmuti tockove i dovesti ih u
odgovarajucu visinski polozaj.

Model B:

- lzvuéi spojnicu i fiksirati u
zeljenom polozaju.

Model C:

- Polugu za centralno
podeSavanje  visine  gurnuti
unapred ili unazad fiksirati u
zeljenom polozaju.

Model D:

- Aktivirati utvrdivac i istovremeno
povlagenjem ili pritiskom na
ruCicu / polugu podesti zeljenu
visinu. Pri otpustanju utvrdivaca
izabrano podeSavanje se
uévrscuje.

Model E:

- To€ak povuci unapred i ucvrstiti
u zeljenom polozaju.



3. Prikljuéni kabel

Slika 4

- Priklju¢ni kabel pricvrstiti na
eleme-nat za rasterecenje kabela
od zate-zanja.

- Prikljucni kabel najpre ukljuciti u
kombinovani prekidac / utika¢ na
aparatu, pa onda u uti¢nicu od
230 V.

4. Pokretanje motora

A Opasnost
Ruke i noge drzati podalje od
mehanizma za rezanje.

Paznja

- Aparat ne prevriati prilikom
startovanja.

- Prilikom pokusaju da se aparat
POkrene u visokof travi motor se
moZze pregrejati i ostetiti.

Slika 5

- Aparat parkirati na ravnoj
povrsini sa Sto kratkom i sa Sto
manje trave.

- Stojeci iza aparata - pritisnuti i
zadrzati zaustavno dugme.

- Povuci i zadrzati osigurac,
otpustiti zaustavno dugme.
Motor i alat za rezanje rade.
Mozete poceti sa radom.

5. Uklju€ivanje
/iskljuivanje pogona
toCkova

(samo kod aparata sa pogonom
toc¢kova)

Slika 9

Uklju€enje pogona tockova

3 - Povuci polugu zadrzati je.
IskljuCivanje pogona tockova
£ - Otpustiti polugu.

6. Zaustavljanje motora

- Otpustiti osigurac.

Motor i alat za rezanje se nakon
kratkog vremena zaustavljaju.

7. Skidanje i praznjenje
skuplja¢a trave

Slika 2

Ako pokoSeni materijal osta da
lezi na tlu ili pokazivac nivoa
punjenja (opcija, slika 10))
pokazuje da je korpa puna:

- Otpustiti osigurac i sacekati dok
se motor ne zaustavi.

- Podi¢i poklopac na izbacivacu i
otkaciti skulpjac trave.

- Isprazniti sadrzaj.

8. Rad bez skupljaca

trave

Kada izvadite skupljac trave,
poklopac na izbacivacu ce se
spustiti.

Kod rada bez skupljaca trave
pokoseni materijal se izbacuje
izbacuje direktno dole.

9. Ugradnja pribora za

seckanje

(samo za aparate s priborom za
sjeckanje i prekrivanje / po
izboru).

Aparati sa izbacivanjem pozadi:
Slika 7A

- Podiéi poklopac na izbacivacu.
- Skinuti skulpjac trave.

- Umetnuti klin za sjeckanje (u
zavisnosti od modelu).

- Spustiti poklopac na izbacivacu.

m Napomena

Kod modela sa integrisanom
funkci-jom seckanja trave nije
potreban posebab klin za
seckanje - ovu funciju preuzima
specijalno oblikovan poklopac sa
straznje strane (Slika 7B).

Aparati sa bo¢nim izbacivanjem:
- Ukloniti bocni izbacivac -
odbojnik / zatvaraC uredjaja za
seckanje se automatski zatvara
(Slika 8A).

10. Preuredjenje aparata

na bo¢no izbacivanje
(zavisno od izvedbe)

- AKko postoji:

Skinuti posudu za prikupljanje
trave i spustiti poklopac uredjaja
za izbacivanje pozadi.

- Podi¢i odbojnik / zatvarac

uredjaja za seckanje trave i
montirati uredjaj za bocéno
izbacivanje (Slika 8B).

11. Pro zavrSetku rada
- Isprazniti skupljac trave.
- lzvuéi mrezni utika¢ na uti¢nici i

na aparatu.

- Ostaviti motor da se ohladi (oko
30 minuta), pre Ccis¢enja,
odrzavanja, odlaganja ili

stavljanja van upotrebe aparata.

Saveti na nequ travnjaka

Kosidba
Vas§ travnjak se sastoji od
razli¢itih vrsta trave. Ako Cesto

4

kosite, pospeSuje se rast trava
koje formiraju jak korenov sistem
i Cvrst travnati pokrivac.

Ako retko kosite, jaCe se razvijaju
trave koje visoko rastu i ostale
divlje korovske bilike (na pr.
detelina, krasuljak).

Normalna visina travnjaka iznosi
ca. 4-5 cm. Treba kositi samo 1/3
od ukupne visine, dakle sa 7-8
cm rezati na normalnu visinu.
Travnjak pa mogucstvu ne treba
rezati krace od 4 cm, inace se u
sluCaju suSe oSteCuje travnati
pokrivac. Visoko izraslu travu (na
pr. posle godiSnjeg odmora)
etapno kositi na normalnu visinu.
Prilikom kosidbe putanje rezanja
treba uvek malo da se
preklapaju.

Prekrivanje (s priborom)

Trava se prilikom kosidbe reze na
male komadic¢e (ca. 1 cm) i ostaje
da lezi. U travnjaku se zadrzava
mnogo hranljivih materija.

Za optimalan rezultat travnjak se
uvek kratko reze, vidi takodje i
odjeljak ,Kosidba”.

Kod seckanja trave radi
prekrivanja pridrzavati se
sledecih uputstava:

— Ne kositi mokru travu.

— Nikada ne pokositi vise od 2 cm
od ukupne duzine trave.

— Polako voziti.

— Mezanizam za rezanje redovno
Cistiti.

Transportovanje

A Opasnost

Pre transporta na ili u vozili:
Iskijuciti motor u ukiloniti prikljucni
kabel.

Motor ostaviti da se ohladi (oko
30 minuta).

Prilikom transporta na ili u nekom
vozilu dobro osigurajte aparat od
nenamernog klizanja.

Pre podizanja ili nosenja aparata
izvuci mrezni utikac. Da bi se
aparat kretao preko povrsina, kao
npr. pesacke staze ili ulazi u
dvorista, prethodno zaustaviti
motor.

Paznja

Kabel nemojte uglaviti izmedju
motora i kombinovanog
prekidaca / utikaca ili prignjeciti.
Slika 6

- Radi lakSeg smjeStaja mozete
sklopiti polugu upravljaca.

SR
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Odrzavanije / ciS¢enje

A Opasnost

Radi zastite od povreda pre svih
radova na ovum aparatu

- zaustaviti motor,

- sacCekati dok svi pokretni delovi
potpuno ne zaustave,

- izvuéi mrezni utikac,

- ostaviti motor da se ohladi (oko
30 minuta).

Odrzavanje
& Opasnost
Radi zastite od ozljeda

mechanizmom za rezanje dati da
se svi radova, kao Sto su zamena

ili oStrenje noza za rezanje,
prepustili specijalizovanoj
radionici  (potreban  specijalni
alati).

Pre svakog rada

- Proverite priklju¢ni kablove.

- Proveriti navonje spojeve da li
su dobro ucvrsceni.

- Proveriti sigumosne uredjaje.

- Provjeriti aparat - vidi odjeljak
,Pre rada sa aparatom”.

Proveriti  tacku ukljuéivanja
spojnice:
(samo kod aparata sa pogonom
tockova)
—Sa upaljenim motorom i

isklju¢enim pogonom tockova
aparat se ne sme kretati unapred.
—Sa upaljenim motorom i
ukljuCenim  pogonom toCkova
aparat se treba da se krecCe
unapred.

- Po potrebi tatku dodira profila
zubaca podesiti reckastum
toCkicem / navrtkom za
podeSavanje na poluzi za pogon
tockova ili Boudenovom uzetu.

Jedanput u toku sezone

- Podmazite zglobne tacke i
obrtne opruge na poklopcu
izbacivaca.

- Na kraju sezone dajte aparat u
specijaliziranu  radionicu  na
kontrolu i odrzavanije.

Ciséenje

Paznja
— Aparat ne prskati vodom, jer se
inaCe mogu oStetiti  elektricni
delove.
—Cistite aparat nakon svakog
rada. Neocis¢en aparat dovodi do
octecenja materijala i funkcije.

Cis¢enje posude za prikupljanje
trave

Najjednostavnije je  CiS¢enje
odmah nakon kosidbe.

- Skinuti i isprazniti skupljac
trave.

- Skuplja¢ trave se moze ocistiti
shaznim mlazom vode

(bastensko crevo).
- Pre sledeée upotrebe skupljac
trave temeljito osusiti.

Cis¢éenje kosacice za travu

& Opasnost
Prilikom rada na mehanizmom za
rezanje mozete se povrediti. Da
biste se =zastiliti, nosite radne
rukavice.
Cistite aparat po moguéetvu uvek
direktno nakon kosidbe.
- Aparat nakrenuti na bok.
- Prostor u kome je smjesten alat
za rezanje i poklopac na
izbacivacu Cistiti Cetkom,
meticom ili krpom.
- Aparat postaviti na tockove i
ukloniti sve vidljive ostatke trave i
necistoce.

Stavljanje van uporabe

Paznja

Materijalne Stete na aparatu
Cuvajte aparat (sa ohladenim
motorom) samo u Cistim i suhim
prostorijama.Kod duzeg
skladistenja, na pr. zimi, aparat
svakako zastitite od rdje.

Po zavrSetka sezone ili ako se
aparat ne koristi duze od mesec
dana,

- Ocistiti aparat i
prikup-ljanje trave.

- Radi zastite od rdje sve metaine
delove obrisati nauljenom krpom
(ulje koje ne sadrzi smole) ili
poprskati ulijem u spreju.

posudu za

Garancija

U svakoj zemlji vaze garantne
odredbe koje je izdala naSa
kompanija ili uvoznik. Smetnje na
vasem aparatu u okviru garantne
obaveze otklanjamo besplatno,
ukoliko je njihov uzrok greska u
materijalu ili proizvodna greska.
U slu€aju koji podleze garanciji
obratite se vaSem trgovcu ili
najblizem predstavnistvu.



Prepoznavanije i otklanjanje smetniji

Smetnje u radu vaSe kosacice za travu Cesto imaju jednostavne uzroke, koje treba da prepoznate i da

delimi¢éno umete sami da ih otkloniti. U slu¢aju nedoumice rado ¢e vam pomoci vas specijalizovani trgovac.

Problem Mogudi uzrok (uzroci)

Pomoc¢

Prikljucni kabel nije prikljucen ili je

Provjeriti kabel, prikljuciti ga; po potrebi

e kvaru zameniti ili dati stru€njaku da ga popravi
] Ukljuciti osigurac, koristiti eventualno kuéni
Motor se ne pokrece Kuéni osigura¢ preopterecen priklju¢ak s jatom zastitom ili pozvati

struénjaku da ga instalira

Kombinovani prekidac /utika¢ u
kvaru

Dati specijalizovanu radionicu da se
popravi

Kosacica stoji u i visokoj travi
Motor bruji, ali ne radi

Postaviti kosacicu na povrsinu sa nizom
travom

Blokiran noz

lzvuéi mrezni utikac, otkloniti blokadu

Utikac se razlabavio

Proveriti kabel, utvrditi da li je okacen u
element za rasterec¢enje od zate-zanja,
ponovo umetnuti utikac

Motor se iznenada gasi

Zastita od preopterecenja se
iskljucila (zavisno od modela)

Izvuéi mrezni utikac, otklloniti zacepljenje u
otvoru za izbacivanje, sacekati oko 30
minuta, ponovo ukljuditi

Neobic¢ni Sumovi (zveckanje, Zavrtnji, navrtke ili drugi elementi
kloparanje, lupkanije) za ucvrscenje neucvrsceni

Ucvrstiti elemente, ako Sumovi ostanu:
potraziti specijaliziranu radionicu

Osteéena osovina noza ili

Jake vibracije . v .
neispravan noz za rezanje

Aparat odmah iskljugiti.
Neispravne delove dati u specijalizo-vanu
radionicu da se zamene

Pogon to¢kova ne Neispravan klinasti kai$ odn.
funkcionise prenosnik

Dati u specijalizovanu radionicu da se
oSteceni delovi zamene

Necist rez ili opada broj

! Trava suviSe
obrtaja

Podesiti na vecu visinu rezanja, po potrebi
dva puta pokositi

Trava suviSe visoka

Pustiti da se travnjak osusi

Uredjaj za izbacivanje zacepljen

Izvuéi mrezni utika¢, otkloniti zaCepljenje

Trava ostaje da lezi ili se Noz tup

Dati u specijalizovanu radionicu da se noz
zamene ili naknadno naostri

posuda za prikupljanje trave

ne puni Posuda za prikupljanje trave puna

Iskljuciti kosacicu, isprazniti posudu za
prikupljanje trave

Posuda za prikupljanje trave
zaprljana

Zaustaviti kosacicu, oCistiti proreze za
vazduh u posudi za prikupljanje trave

SR,
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CopepxuHa

3a Bawara 6e36egHocCT
MoHTupare Ha ypenoT
PakyBame

CoBeTu 3a Hera Ha TpeBarta
TpaHcnopT
OpxyBawe/Mucterse
CrtaBarbe BO MUpyBak-€e
MapaHuuja

OTKpuBar€ 1 OTCTpaHyBare
Ha npeyvkute

OO UITOTOTWN =

(o2]

MopaToum Ha TMNCKaTa

O3HadKa

OBue nogatoum ce MHOry BaXHM
3a NoAOLHEXHa
noeHTudukaumja npu Hapadka
Ha pe3epBHW AenoBu 3a ypenoT
M 3a cepBucHaTa cnyxba.
TunckaTa oO3HaKa Ke ja HajgeTe
BO 65M3MHa Ha MOTOPOT.
BHeceTe M cute nopartounm opf,
OBaa TUNCKa  O3Haka BO
cnegHoTo none.

Osve un ppyrute nopgaToum 3a
ypeootr Ke M Hajgete  BO
nocebHata CE wu3jaBa 3a
yCOrMaceHoCT LWTO € COCTaBeH
jen op oBa ynatcTtBo  3a
ynoTtpeba.

Mpukasmn co cnuka

OtBopute m
CcTpaHuumTe co
CIVKM Ha
NoYeToOKOT Ha

ynaTCTBOTO 3a paKyBabe.
Bo oBa ynatcTtBo 3a pakyBamne
Ce OMnuWaHu pasfiMyHU MOLENMN.
pacbnykuTe npukasnm MoxXe BO
Jetarbu fa ce pasnuKyBaaT of
HabaBeHWNoT ypea.

3a Bawa 6e36egHocT
KopucTete ro ypefoTt npaBuiHoO
OBOj ypen, € HaMeHeT UCKITy4YnBO
3a:

— KOpUCTEHE COOABETHO Ha
onucuTe " 6e3benHoOCHUTE

COBETM HaBeAeHW BO  OBa
ynaTcTBO 3a paboTa;
— 3a KOCewe Ha TpeBHaTu

MOBPLUMHM Ha KyKHaTa unm xobwu
rpaguHara.

Cekoe [Opyro KopucTtewe Koe
IWITO He Yy COOABETHO Ha

HameHaTa  MOBMeEKyBa  Kako
nocneauua rybeme Ha rpauujata
M opabvBakbe Ha  cekakBsa
OTrOBOPHOCT 0Of, CTpaHa Ha
npousBoanTenoT. KopUCHMKOT u

JINYHa OTroBOpPHOCT.
lNonsoBaTenar HOCH JINYHAa
OTroBOPHOCT 3a HaHeceHute

et Ha TpeTu nuMua M Ha
TAXHaTa COOCTBEHOCT.

CamoBONHUTE  MNpPOMEHW  Ha
ypenot ja ucknydyyesaart
0OAroBOpHOCTA Ha

npovM3BOOMTENOT 3a LITeTUTe
LUTO Ke npounsnesar of Toa.

BHumaBajte Ha
0e30eQHOCHMTE COBETU U

COBETU 3a KaKyBake

Kako KOpWUCHMK Ha O0BOj Yypen
BHMMAaTENHO Mpo4ynTajTe ro oBsa
ynatctBo 3a pabota npep
npBOTO KopucTeme.
MocTanyeajte crnopen Hero wu
3ayyBajTe ro  WUCTOTO  3a
NoAOLHEXHO KOpPUCTEHbE.
Huvkoraw He UM [o3BONyBajTe Ha
Jeuata wnum Ha pgpyrute nuvua
IWITO He Tro no3HaBaT oOBa
ynatctBo 3a pabota pga ro
kopuctat ypenot. [pn npomeHa
Ha COMCTBEHMKOT npepajte ro
ynaTCTBOTO 3a pakyBare 3aeHo
CO ypepnor.

OnwTK 6e30eaHOCHM cOBETU
Bo oBa nornaeje Ke rn Hajoete
onwTtute 6e36egHOCHN COBETWU.
MpenynpeayBakaTa WwTOo
nocebHo ce opHecyBaaT Ha
ogpeneHn [enoBu oA ypenor,
dYHKUMM nnn  gejctBa Ke un
HajoeTe Ha COOOBETHOTO MECTO
BO OBa ynaTCTBO.

I'IpeI:II pa60Ta Co ypenot
Jlnuata wTo ro KopucraT ypeaoT
He cmee pa GugaTt nog BnujaHue
Ha ankoxon, gpora Win NeKoBMu.
Jlnuata nop, 16 roanHn He cmee
Ja paKkyBaaT CO ypeoor -
MecHUTe oapeabu moxaT Aa ja
ofpenysaaTt MUHMManHaTta
BO3pacCT Ha KOPUCHUKOT.

OBOj ypen He e HameHeT 3a
paHKyBar€ (o) nvua
(BKNy4yBajku neua) co
orpaHnyeHn U3NYKN, CEH30PHU
NN AYyXOBHW CMOCOBHOCTM unu
CO HepocTaToK Ha MCKYCTBO
n/vnn HegocTaToKk Ha 3Hame,
OCBEH BO Cnyyaj Kkora ru

Hagrnegyea  nviue  WTO e
3a[0JTXeHo 3a HUBHaTa
0e3bedHOCT WU  of  Hero
pobusaaTt ynaTcTBa 3a
KOpUCTEHE Ha YPeaoT.

HeuaTta Tpeba na ce

HagrnenysaaTt 3apagyu CUrypHOCT
[eKa Hema Ja urpaart co ypenoT.
Camo cO Hag3op Ha BO3paceH
MOXe feuarta fa BpLiaT YNCTEHE
NN KOPUCHWYKO OApXyBahe Ha
ypenor.

Mpen 3anoyHyBaHETO co
paboTtata 3ano3Hajte ruM cute
MEexXaHu3mMuM W1 [JenoBum  3a
paKkyBare, Kako W HUBHUTE
OYHKUUN.

Ha oBTOpeHo KopucTeTe camo 3a
Toa o0pobpeH U cooOBETHO
O3HayeH npuknyyeH kaben, Ha
np. HO7RN - F 3 x 1,5 mm2
(max. 50 m).

CnojHnTe MecTa Ha NpuKAyYHUTE
Kabnu mMopa Aa ce 3alITUTeHn of,
npckawe of Boaa v ga ébuagar of
ryma nam o6noxeHun co ryma.
Mepen cekoe KOpUCTEHE
npoeepetTe Aanu MpUKNy4yHUTE
Kabnu ce owTeTeHU, CKpYTEHU
UNn 3anneTkKaHw.

MpuToa ucknyyete ro ypenot u
n3pneyete ro MpPEXHNOT
npukny4ok. Kopuctete camo
NPUKNYYHN Kkabnum wTo ce BO
6ecnpekopHa cocTojba.

Mpen kopucTenweTo npoBepeTe:

- panu 36upayoT Ha TpeBa
dyHKUMOHMPa n panv
noknoneuot 3a wucpnysamwe
3aTBOpa NpaBuWITHO.

OwTeTeHnTe, UCTOLIEHN  WIK
JenoB/TE LWTO HepgocTacysBaat
3aMeHeTe ' UTHO.

- Jann  pesHuTe  anatw,
KITMHOBUTE 3a NPULBPCTYBaHE€ U

uenata pes3Ha eauHMUa ce
NCTPOLLIEHN WM OLUTETEHMW.
3ameHyBajTe M WUCTpoOLUEHUTE
WM OWTEeTeHN [erioBn  BO

CTPY4YEH CEPBUC CaMO BO 4NPT
3a [ia ce usberHe Tpeceme.

- Januv e owiteteH Kkabenot
Mefy MOTOpPOT M KOMOGMHaumjaTa
NPeKnHyBay/NPUKIYy4oK.
OwTeTeHunoTt Kaben WUTHO
3aMeHeTe ro BO CTPYYEH CEepBuC.
PezepBHUTE OenoBu n npubopoT
MopaaT [ga ojroeapaaTr Ha
b6aparaTa Kou WTO ce
yTBEPAEHWN O NPON3BOAUTENOT.
3aToa, KopucteTte camo
OpUrMHanNHM pe3epBHU OENOBU U



nenosu og npubop Kou WTO ce
[03BONIEHM 0, NPOU3BOAMTENOT.
lNonpaeknte BpLUeTE rm
MCKIy4YnBO BO CTPYYEH CEPBUC.

Mpm pabota co ypepot
Mpu pa6ota co unu Ha ypeaoT

Mopa J[a HoCuUTe COOABETHA
paboTHa obneka, Kako Ha
npumep:

- 6e36eaHOCHM pakaBuum,

- JOJITY NaHTanoHu,

- TeCcHO npunueHa obneka,
- 3alUTUTHU ouuna.
Kopuctete ro ypegot camo BO
TexHuykata coctojba wWwTOo €
nponviiaHa W wucnopuyaHa of
NpPOVU3BONMMUTENOT.

Mpen cekoe paboTawe Ha

0BOj ypeA

3a 3awTuta oA nospean npen

cekoe pabotawe (Ha  np.

oOpXyBare WM [AoTepyBame

BP3 OBOj YPYA:

- n3racHeTe ro MOTOpOT,

- noyekajTe cuTe NOABUXHU
AEnoBM  UENocHo  Ada
0ojaaTt BO MUpyBame,

- oTKayeTe ro MpPEeXHUOT
NPUKIYYOK,

- ocTaBeTe ro MOTOpoT Aa

ce n3naau (okony 30 MuHyTH).

Mo paboTaTta co ypenot

MNpen 3aMnHyBaweTO O, YpenoT
cerokau N3BEKYBajTe ro
kabenot 3a cTpyja.

56366AHOCHM MeXaHU3Mun
Cnuka 1

& OnacHocTt
Hukoraws He ro kopucrere
Ypenor co owrereHn wum 6e3
rnocraBeHu be36eqHOCHU
MEXaHUIMU.

Be3beaHoceH nak (1)
Be3beaHOCHNOT nak cnyxu 3a
Balua 6e36enHocCT 3a BegHall ga
ro 3anpete MOTOPOT U PE3HUOT
MeXaHu3aMm Mpu UTEH CNy4aj.

He cmee pa ce Bpwwu obug 3a
3aobukonyBawe Ha HerosaTta
dyHKUMja.

Moknonew 3a ucgpnysate
(2) unn 3awTuTa og yaap (3)
lMoknoneuoT 3a
ncpnysame/3awTutara oA
yoap Be wtutn og nospeaun of
pe3HnoT MexaHun3am wunn opn

n3netaHuTe LUBPCTU NpeamMeTu.
Ypenotr cmee pa ce Kopuctm
camo co noknonew, 3a
ncdpnysare Unun co 3awTuta og,

yaap.

3Hauu Ha ypepoT

Ha ypenot ce HafaaT pasnuyHu
3HaUM KaKo HanenHUuM.

Bo cnegHuWoT gen ce nojacHeTu
3HauuTe:

BHmumanme! Mpoyntajre
ro ynaTcTBoTo 3a paboTa
npeg nywTaweTo BO
pabortal

& Tpetn nuua ga crojat
nogarneky Of OnacHoTO

iel
lﬁw nogpavje!
BHMABAJTE HA
OCTPUTE CEYMNA.
CEYMNATA

NMPOAOCIMKYBAAT [IA CE
BPTAT 7 no
NCKNYYYBABLETO  HA

MOTOPOT.
Mpen paboTaweTo BP3
pesHuTe anatm

U3BMeYeTE r0 MPEXHWOT
npuknyyok! [pxete
npctute ¥ cTonanara
rnojaneky of pesHuTe
anatu! Mpeq,
MECTEHETO nnm
UNCTEHETO Ha KpepoT
WM npeg npoBepkaTta
panu NPUKNYYHUOT
kaben e 3anneTtkaH unu
OLUTETEH, WCKNyYeTe ro
YPEOoT U u3Bneyete ro
MEPEXHUOT  MPUKNYYOK.
[pxeTe ro NpuKNy4HUMoT
kaben noganeky of
anarure.

D> B

[pxeTe ro NpuKNy4HMoT
kaben noganeky of
pesHn anatu!

=P

Hukoraw Ha r cTaBajte

%/‘Q [NaHKuTe unm
(, | cronanara Bo GnusHMHa
Ha BPTNIMBITE JENOBM.
KNACA HA YPEOT
] KNACA I
ABOJHO N30NNPAH

OpepxyBajTe M oBWe 3HaAUM Ha
ypenoT cekoraw BO 4MTNMBa
cocTojba.

3Hauu BO ynaTcTBoToO

Bo oBa ynatctBo ce KopuctaTt
3HaUM WITO YyKaxyBaaT Ha
OMacHOCT UNu o3HavyBaaT BaxHU
coeetn. Bo cnepgHuoT pen ce
nojacHeTu 3HaumTe:

& OnacHocrt
Bu ce ykaxyBa Ha onacHoctute
LUTO ce MoB3paHn CO OMLLIGHOTO
AEJCTBO U pU KOU LUTO [10CTOU
3arpo3yBar-e Ha imyara.

BHumaHne

Bu ce ykaxyBa Ha onacHoctute
LUTO C€ [10BP3aHN CO OMLLIGHOTO
AECTBO U Kou LUTO MOXAar Aa
110B/1e4aT  OLUTETYBaH-€ Ha

ypeqor.

m CoseTt

O3HayyBa BaxHu nHgopmauymm m
COBETU 38 MPUMEHA.

3abeneLuka 3a uccpnysate

BO OoTnag

Octatouute 04 NakKyBaHETO,
ctapute ypean utH. Vcdpnete
rMm BO oOTnNag CoOOABETHO Ha
JIOKaJTHUTE NPOIMM1CH.

Crapute  eneKTpWYHM

ypeau ce  BpedeH
|

matepujan U He Tpeba
Ja ce uccpnyBaaT BO
JomaluHuoT oTtnapa!

3atoa cakame pga Be 3amonume
Ja HM nomorHete co Bawwot
aKTUBEH npuaoHec BO
3a4yBarbeTO Ha pecypcute u
3awTutaTa Ha XMBOTHATAa
cpeanHa M ga ro pagete OBOj

ypea BO opraHusupaHuTe
cobupHM MecTa, [OOKOIKY
nocrojar.

MoHTupame Ha ypeaot

Ha npunoxeHunot nuct Bwu
nokaxyBame BO hopmMa Ha CIINKK
Kako ga ro MoHtupate BawwuoTt
YpeA BO HEKOJSKy YeKkopu 1 aa ro
ocnocobute 3a pabora.

MK
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PakyBame

C OnacHocTt
— MpPexHa

CTpyeH yaap

Ha Bawara
NPpUKIIy4YHa Kytuja Kopucrere
3aLTUTEH rPeKuHyBay
=3aliTUTeH  PeKuHyBay  3a
rorpeLHa cTpyja co HajmHory 30
MA CTpyja 3a akTuBupar-e).
— AKko npu  KOCeH-eTO o
npeceyere  Kabesor - ocrou
OracHoCT Mo XwBOTOT W/ 04
nospega. (QOgpanedyysajre  ce
6aBHO BO CUTHU YEKopu 04
ypejor. H3Brieyere ro
MIPUKITYHOKOT 04 PUKITYYHETa
KyTHja.
BHumaBajte npukiy4dHmoT kabesn
HUKOralw pa He Hapsie3e BO

PE3HOTO nogpadje npu
KocereTo!
Hesropa
— Jlnya, nocebHo pJeya, wm

XUBOTHU [IPpU KOCEH€ HUKOraLl
He cmee [a ce Bo b6rin3nHa Ha
ypegor.

OnacHoct o4 nioBpega o4
U3NIETAHUTE KaMerba uin 4pyrv
npeameru.

MpeBpTyBat-e

— Bopgere ro ypegor camo co
b6p3nHa Ha Yekop.

— bugere nocebHo BHUMAaTEIHU
Kora kKocute HaHmaszag u ro
[10BJIEKYBATO YpPEeAoT KOH cebe.

— [llpn Koceme Ha CTPMHU
HELAOJIHUHN YPEAOT MOXe Aa ce
npesprv u Bue moxe pga ce
rnospeauTe. Kocere rorpeyHo rno
HELAOSIHUHATA, HUKOraLl Harope u
Hapgorsne. He  kocere  Ha
HE[OJIHUHN CO arosi rorosiemM o4
20%.

- BrumaBsajte ocobeHo ripu

MeHyBabe€  Ha HAacokara Ha
ABUXErEe M CEKOralll BHUMAaBa[Te
CUTYPHO, ocobeHo Ha
HaLO0STHUHMH.

- lTocron onacHocTt 04
nospegqa npu  KOCeH-€  BO

rpaHndHu  rogpadja. Kocewero
BO Onm3nHa Ha pabosu, Xueu
orpagu mim CTPMHU HEL0/THUHAE €

OI1aCHO. lpu KOCEH-ETO0
oapxyBajte ro 6e36e4HOCHOTO
pacrojaHue.

— [lpn kocer-e Ha BriaxHa Tpesa
Ypenor Moxe Aa n3sm3ra rnopagu

HamasieHnor KOHTaKT co
nogrorata u Buwe moxe pga
nagHere. Kocere camo Kora
TpeBara e cyBa.

— Paborere camo ripu [HEBHO
CBETJI0 Wit pu JOOPO BELLITAYKO
OCBET/IYBaH-€.

Mospena

— Cerokaw T1peba pa ce
onepxysa b6e36e1HOCHOTO
pacrojaume o4  poTupavykuoTr

anar o4peseHo co BOAWIKUTE.
— PaborHoto nogpadje Ha
orieparopor 3a Bpeme  Ha
orieparopor 3a Bpeme  Ha
paborara e 334 BOAEYKUOT JIOCT.

— Hukoraw He v rocraByBajTe
A/1aHKUTE Wi cTonanara Ha wim
104 BPT/IMBUTE [EIIOBH.

— Cronmpajre ro MOTopoT Kora
MOopa fa ce HaBeqHe ypeqoT u 3a
TDAHCIOPT 10 MOBPLUNHU LUTO CE

b6e3 TpeBa.

— Hukoraiu He ro
oaurHyBajTe umm HocuTte ypegor
Aoneka moTopoTr paboru.
lIperxoqHo usBsieqyere ro
MPEXHNOT TPUKITYHOK o4
TPUKITYYHATa Ky tuja.

- UizracHnre ro mMoTropot u
usBrieqdere ro MPEXHNOT

TIPUKITYHOK Kora M oTkadyBare
fIpeykuTe UIU ro OTCTPAaHyBarTe
3a4eryBabeTo BO KaHaslorT 338
ucgpriypar-e uiu npeg Aga ja

nposepure, ynctute,
TpaHcrioptpate,  gorepysare
Kocunkata 3a  TpeBa i
paborure Bp3 ypesnor.

- [lpn orcTpaHyBaweTo Ha
36upaq4oTr Ha TpesBa MoxeTte AJa
ce nospegute Bue nnn gpyrure
o4 WU3NEeTaHNoT marepujan o4
Kocemero um oq
HagBopelHnTe Ttena. Hukoraw
He ro rnpasHere 36upaqor Ha
TPeBa [o[eka MoTopoT paboru.
[lputoa nsracHere ro ypegor.

- [lpoBepere ro TepeHoT Ha
KOJ LUTO Ke ce Kopuctu ypeqor u
OTCTPaHeTe I cute npegmeTu
LITO MOXe fa ce 3agharar v ga
usneraar.

— He ro kopucrere ypenor
7pu  J1I0LLIM  BPEMEHCKMU YCI108M,
Kako Ha rp. MOXHOCT 38 [0XA4
UM Hespeme.

— AKko pesnnor anar yapu Bo
HagBopelwHo Tesno  (Ha - np.
KameH) nim aKo ypenor roYyHe
A3 Tpece HEobUYHO. BeAHAaLL

3

n3racHere ro MOTOpOT 4

ussneyere ro MPEXHUOT
TPYUKITYYOK. lpesg Aa
npogonxure  co  paborar-e

rposepere BO crieyujarmanpan
CepByC a5 yPeLnoT € OLUTETEH.
— [pu Kocer-eT10 HuKorall He ce
riocraByBajTe rnpeg orBopuUTe 3a
ucgpriyBarbe Tpesa.

CnoHyKyBame

— [llpu 3aBpTyBame Ha ypenor
MoxeTre pjJa ce cornHere o4
MPUKITYYHUOT Kkabes u p[ga ce
nospeaute. Cekoraly Boaute ro
KabesioT Ha TOf Ha4YMH HUKOraLl
4a He Moxe p[a Hapiaeze BO
r104payjeTo 3a OfEHE U CEYEHE.
— Boogere ro ypegor camo co
b6pu3Ha Ha Yekop.

BHumaHue

OwrertyBare Ha ypegor
— Kamerara, nagHarure rpaHkm
WU CITMYHUTE TPEAMETU MOXE
438 peau3BUKaaT OLUTeTEeBaHe
Ha ypeaor u Ha @QyHKUMaTa.

OrcrpaHere m yspcrure
npeameTu o paboTHOTO
nogpadje npesg cekoe
KOPUCTEHbE.

— Kopucrere ro ypegor camo Bo
becripekopHa cocrojba. [lpesn
CeKoe KopucTere Harpasere

BU3yesHa MPOBEPKA.
KoHtpormpajre - ocobeHo
be3begHocHUTe ypeau,
EJIEKTPUYHUTE  €/IeMEeHTH 33

paKyBare, Kabesor 3a cipyja n
HABOJHUTE BPCKU [al1 Ce L{BPCTO

CTerHaru. 3ameHere m
oLiTeTeHu Zer1o8u npeg
KOpUCTEHETO.

m PaboTtHu Bpemuwa
BHumaBajTe Ha HauuoHanHute/
OMLITMHCKUTE NPOMUCKU BO BPCKa
CO BpeMUraTa Ha KopuUCTere
(no notpeba npawajte Kaj
Bawara HagnexHa cnyx6a).

E MopaTouu 3a nonox6a
Mpu nopgaTtounte 3a nonoxba Ha
ypenot cekorau noarame
rmegaHo  opg — Bogunkata  BO
paboTHaTa Hacoka Ha ypepoT.

1. 3akauyBare Ha 36upayor

Ha TpeBa

Crinka 2 - [MogurHeTte ro



MOKJIoNeLoT 3a UcpryBaHbe U
3akayveTe ro 36MpayoT Ha Tpesa.

2. HamecrteTe ja BUCHaTa Ha
ceyeme

A BHumaHue

Mpn HepamHa nognora
n3bepeTe ja BUCMHATaHa
pexere, 3a HOXOT 3a pexXere
HMKOraw fa He foara BO KOHTaKT
CO noyBarTa.
Cnuka 3
HoTepajTe ja BUCMHATHK Ha
ceyere Ha TpeBaTa no xenba.
MoXHOCT 3a goTtepyBame (BO
3aBWCHOCT 0f, MOLAENOT) 0f,
okony 3 cm Ao HajMmHory 9 cm.

Cosert

Kaj ypeou co mecTeHbe
CO e[lHO TpKasno HamecTeTe v
cuTe TpKana Ha ucta BUCHHA.

Mogen A:
- OpBptete M Tpkanata wu
HamecTeTe M Ha coo[BeTHaTa
BUCUHA.

Mopen B:
- [lloBneyete ro jasnyeto u
BNeXuwTeTe ro BO cakKaHaTa
nonoxo6a.
Mogen C:
- [loBnevyete ja padkaTa Ha
LEeHTpanHoTo MecTeHe Ha
BMCMHATA HaHanpepq nnu

HaHa3ag W BrexXuwTeTe ro BO
caKkaHaTa nornoxba.

Mogen D:

- lMoeneyete ja 6paBata M BO
UCTO BPEME CO MOBJEKYBahe
WNn npuTUCKawe Ha aplikaral/
paykaTa HamecTeTe ja cakaHaTa
BucuvHa. [lpn oTnywamweTto Ha
6nokagata ce  BMNEXULUTYyBa
N36paHOTO MecCTeHE.

Mopen E:
- Toeneyete Tro TpKanoTo
HaHanpeg W nywTeTe ro ga ce
BNEXULLTH BO cakaHaTa
nonoxoa.

3. MpuknyyeH kaben

Cunka 4

- MpuuBpcTeTe ro NPUKIYYHUOT
kaben Ha cnojkaTta 3a
pacToBapyBare Ha Kabenor.

- MNpuKny4nTe ro NPUKNYYHNOT
kaben NpBoO Ha KOMOMHUPaAHNOT
NpeKMHyBay/NpuKIy4yokK, a notoa
Ha npukny4yHa kyTtuja co 230 V.

4. CtapTyBate Ha MOTOpPOT

A OnacHoct

[OpxeTte rm pnaHkute wu
cTonanaTa noganeky o4 pe3HuoT
MexaHu3aMm.

A BHumaHue

— He ro npeBpTtyBajTe

YpPeAoT Npu CTapTyBahETO.
— Mpun 0bupg 3a cTapTyBake Ha
ypenoT pamMHa NoBpLUMHA CO LITO
€ MOXHO MoKpaTka TpeBa WUinm co
Manky Tpesa.
Cunka 5
- Mapkupajte ro ypenot Ha
pamMHa NOoBpLUMHA CO LITO €
MOXHO nokpaTka TpeBa unm co
Manky Tpesa.
- Ctoejkn 3ag ypepot —
NPUTUCHETE IO KON4YeTo 3a
3aKouvyBah-€ 1 gpXeTe ro.
- NoBneyeTte ro 6e36eaHOCHUOT
naK n 3agpxeTe ro, oTnywrete
ro Kon4yeTo 3a 6nokuparse.
MoTopoT u pe3HnoT anat
paboTaTt. MoxeTte fa novHeTe co
pabora.

5. BKnyvyBatbe/MCKny4yyBame

Ha MOroOHOT Ha TPKasata
(camo Kaj ypegm co noroH Ha
TpkanaTa)

Cunka 9

BknyyyBare Ha NOroHOT Ha
TpKanaTa

- MoBneyeTe ja paykaTta

n 3agpxeTe ja. o<

NcknyyyBatbe Ha MOroHOT Ha
Tpkanara

- OTnywreTe ja paykata. &3~

6. Cronupare Ha MOTOpPOT

- OtnywTeTte ro 6e36eaHOCHNOT
nak. MoTtopoT n pe3HuoT anaTt
cTonupaaTt Mo KpaTKo BpeMme.

7. OTCcTpaHeTe ro 30upavot

Ha TpeBa U UCMNpPa3HeTe ro
Cwunka 2

Kora nckoceHoTo ocTaHyBa Aa
nexu Ha nogJioraTa unu Kora
MOKaXxyBayoT 3a HaMoSIHETOCT
(no n3bop, cunka 10) nokaxysa
[leKa KopnaTa e nosnHa:

- OTnywTeTe ro 6e36e4HOCHNOT
nak » Nnoyekajre MoTopoT 3a
3anpe.

- [MogurHeTe ro nokroneuoT 3a
ncpnysare 1 oTkayeTe ro
36upayoT Ha TpeBa.

- Ncnpa3sHeTe ja cogpxuHaTa.

8. PaboTame 6e3 36mpay Ha

TpeBa

Kora Ke ro oTcTpaHute 36upavot
Ha TpeBa MOKIoNeLoT 3a
nccpnyBaHbe ce nNpeknonysa
Hapony. Mpu paboTare 6e3
36upay Ha TpeBa UCEYEHUOT
MaTepuan ce ucdpna GUPEKTHO
Hagony.

9. OnpemyBatbe 3a rydpere
(camo 3a ypeam co npubop 3a
ry6pere/no nsdop).
Ypenou co ncpnysamwe oa3aanu:
Cunka 7A
- [MopurHeTe ro noknoneyoT 3a
ncpnysare.
- OTCcTpaHeTe ro 36MpayvoT Ha
Tpesa.
- HamecteTe ro KnuHoT 3a
ry6pere (3aB1UCHO 04 MOAENOT).
- McnywTeTe ro noknonewuoT 3a
ncpnysame.

m Cosert

Ha mopenure co

WHTerpmpaHa dyHkunja 3a
MUINKNpake He UM e noTpebeH
nocebeH KNNH 3a MUNK1pame -
oBaa dyyHKuuMja ja BpLIKn 3aQHNOT
Kanak co nocebHa ¢popma
(Cunka 7B).

Ypenu co cTpaHU4Ho
uccpnysame:

OTcTpaHeTe ro CTpaHU4yHNOT
nccpnysad - 3aliTMTaTa oj,
yaap/6paBaTta 3a MUNKupame ce
3aTtBopa aBTtomaTcku (Cunka 8A).

10. Moaudmumpare Ha
ypeau 3a CTpaHU4HO

ucpnysame

(3aBuUCHO op n3eepbara)

- [10KONKY NocTou:;

OTtcTpaHeTe ro cobupayoT 3a
TpeBa ¥ ucnywTeTe ro 3agHuoT
Kanak 3a uccppnysarbe.

- lNopgurHete ja 3awTuTaTta opf
yaap/6paBaTta 3a Munkupakwe u
MOHTUpPAjTE 0  CTPAHUYHWOT
ncpnysay (Cunka 8B).

11. Mo kpajoT Ha paboTara
- WcnpasHete ro 36upayor Ha

TpeBa.
- W3Bneyete ro  MexHuoT
npuknyyHata KyTvja W op,
ypenor.

- OcraBeTe ro MoOTOpOT fa ce
n3nagm (okony 30 MuHyTK), Npeq,
Ja Tro ocraBaTe YypeaoT BO
MUpYyBaH-€.

MK



MK

CoBeTu 3a Hera Ha TpeBarta

Kocewe: TpeBata ce cocTton of
pa3nuyHn BuaoBm TpeBa. Kora
4ecTo KOCUTE 3acuneHo pacte
TpeBa LUTO MMa CUNEH KOpPeH W
co3gaBa  cunHa xuna.  Ako
KOCUTE PpEeTKo 3acuneHo ce
co3gaBa TpeBa CO BUCOK pacT u
opyrm  guBu  TpeBu (Ha np.
JeTenuvHa, neTpoBKa).
HopmanHata BucuHa TpeBaTa
n3HecyBa okony 4-5 cm. Tpeba
na ce kocm como 1/3 op
BKyrHaTa BUCKHA; 3Hauu npun 7-8
cCm pJa ce ceye Ha HopmanHa
BUCUHA.

Mo MOXHOCT TpeBaTa Oda He ce
ceye Nokpatko oA 4 cm, MHaky
npu CyBOCT Ce OLUTETYBA XunaTta
Ha TpeBartaw Bucoko
n3pacHatata TpeBa (Ha np.
roguwleH ogmop) etanHo ga ce
KOCW Ha HOpMarHa BUCKHA.

Mpu KOCEHETO cerokatu
OCTaBajTe  npyrute ga ce
npekrnonyeaar no mMarnky.

['y6petbe (co npubop): Mpu
KOCEH-ETO TpeBaTa Ce Ceye Ha
Manu napymma (okony 1 .cm) u
OCTaHyBa Aa Nnexu.

TpeBaTa nobusa MHOry
XpaHnuBem COCTOjKM. 3a
onTMManeH pe3yntaTr TpeBaTta
MOpa fda Ce oapXyBa KpaTka,
nornegHeTe W BO norna.sje
«Kocere».

BHumaBajTe Ha cnegHuTe CoBETH
npu rybpereTo:

— He koceTe BnaxHa Tpesa.

— He koceTte noBepke of, 2 cm of,
BKyrMHaTa AOJTXMHa Ha TpeBara.
— OpeTte noneka.

— PepoBHO uncteTe ro pesHuoT
MexaHun3am.

TpaHcnopt

OnacHocTt

Mpepn TPaHCNOPTOT BO MK
Ha Bosuno: Wcknyuete ro
MOTOPOT U  OTCTpaHeTe o
npukny4yHuot kaben. OcTaBeTte
ro MOTOPOT Aa ce usnagu (okony
30 muHyTHM). O6e3bepete ro
ypenoT rnpu TpaHCMNopT Ha Unun Bo
BO3U/IOTO AOBOSTHO Of, HECAKOHO
nusravwe. [lpen nopurHyeawe

WKW HOCEHe  Ha  ypenoT
n3Bneyete ro MEXHUOT
MPUKIYHOK.

3a ga ro gBuxuTe ypenoT npeky

NMOBPLUMHW, KaKO Ha Mp. naTeku

wnu Bne3 BO [OBOpP, NPETXogHo

CTOnMpajTe ro MOTOpOT.
BHumaHne

A He ro 3arnaByBajte unmu
BUTKajTe kabenot mefy MOTOpPOT
n KombuHauujaTa
NPEeKMHKBaY/NPUKITy4OK.
Cwunka 6

- 3a nonecHo
MoxeTe pa ro
yrnpaByBa4oT.

CMecTyBaHe
cobepeTte

OapxyBare [ Yuctuwe

OnacHocrt

3a 3awTtuTta of noBpegu
npu cekoe paboTtawe Bp3
ypenor:
— M3racHeTe ro MOTOpOT;
— no4yeKkajTe cuTe aoOBUXHU
AEnoBM LENOCHO Aa pojaat BO
MUPYBaH-E;
— OoTKayete 0
NPUKIYYOK;
— OCTaBeTe o MOTOpOT Aa ce
n3nagu (okony 30 MUHYTH).

MPEXHMWOT

OnpxyBame

@ OnacHocTt
3a 3awTuTta opg noBpegu
Ofl PE3HMOT MexaHu3aMm cute

paboTu Kako 3aMeHa unu
[OMONMHUTENHO  OlUTparke Ha
PE3HMOT HOX BpLIETe U BO

CTpyyeH cepBuc (noTpebHu ce
cneuvjanHu anaTm).

Mpep, cekoja pabota

- [lpoBepete o0 NPUKNYYHUOT
kaben.

- [poBepeTe panun ce cTerHatu
HaBOjHUTE BPCKM.

- MpoBepene rn 6e3beaHocHUTE
ypeau.

- [lpoeepete ro ypemotr -
nornegHete Bo nornasje «[lpen
paboTtaTa co ypenoT».

lMpoBepeTe ja ToukaTa Ha
3adhakar-e Ha crnojkara:

(camo kaj ypeom €O MOroH Ha
Tpkanarta)

— [Oopeka moTopoT pabotn wu
WCKNyYeH e NOroHoT Ha Tpkanara
ypenoT He cMee [a ce [ABUXWU
HaHanpea.

— [Oopeka moTopoT pabotn wu
BK/Ty4YE€H € MOroHOT Ha Tpkanara
ypepotr Tpeba pa ce BO3u
HaHanpea.

- Mo notpeba potepajte ja
Toykata Ha 3acpakame €O
Ha3abeHOTO TpKano/HaBpTKaTa
3a [goTepyBakbe Ha paykata 3a
MOroHOT Ha TpKanata wunn Ha
cajnara.

EgHaw Bo ce3oHaTta

- Moamaukajte rn 3rnobosute u
BpT/MBaTa npyxuHa Ha
NOKJoneLuoT 3a ucdprysame.

- Ha Kpajor Ha ce3oHaTa
npoBepeTe ro M ofpXyBajTe ro
ypenoT BO CTPYyYEH cepBuc.

Yucremwe

BHumaHne

— H ro npckajte ypenot co
Boga Oupejkm mMoxe pa ce
owTeTaT enekTpu4H1MTE AEenoBu.
— Yuctute ro ypenot no cekoja
npumeHa. HeucuucteHnot ypep

BOOW KOH OlITeTyBake Ha
martepujanot n Ha
byHKLMOHEpaHETO.

YucTer-e Ha 36upayoT Ha TpeBa
Uncteweto €  HajeaHoCTaBHO
BE[HaLL MO KOCEHETO.

- OtcTpaHeTe ro 36upa4yoT Ha
TpeBa 1 UcnpasHeTe ro.

- 36upayoT Ha TpeBa Moxe Aa ce
MCYMCTU CO CUNIEH BOOEH Mnas3s
(rpaguHapcko upeBo).

- 36upayoT Ha TpeBa TEMENHO
nucyweTte ro npen  CnegHoTo
KOpUCTEH-E.

Yucrere Ha KocurkaTta 3a TpeBa
OnacHocrt
Mpn paboTta Bp3 pe3HMOT
MexaHuM3aM MoxeTe jJa ce
nospegute. 3a Bawa 3awTuTa
HoceTe paboTHM pakasauw.
Mo MOXHOCT yucteTe ro ypenot
BeAHaLl N0 KOCEHETO.
. HaBepHeTe ro
HacTpaHa.
* ucuucTete rm npocTopoT 3a
ceyere U noknoneuoTr  3a
ncpnyBarwe CO 4YeTKa, payHa
MeTra unu Kpna.
* [loctaBeTe ro ypenot Ha
TpKana u OTCTpaHeTe M cute
BUAMMBM OCTaTouM Of TpeBa MU
HeyncToTuja.

ypenot

CTtaBawe BO MUPYBawe

BmeaHM.e - OwretyBame
Ha MaTepujanoT Ha ypegoT
YyBajTe ro ypepot (co u3napgeH
MOTOpP) CaMO BO 4YUCTU U CyBMU
NpoCTOpUMN. Mpwn noaonro




CMecTyBaHe, Ha rnp. BO 3UMO, BO
Cekoj cny4aj 3awTutete o
YpeaoT of, Koposuja.

Mo ce3oHaTa unu kora ypenot
HeMa Ja ce KOpPUCTUTU MoAoNro
o[l efleH MeceL,

- Wcunctute ro
36upayoT Ha TpeBa.
- Cute mMeTanHu genosun 3apagu
3awTuTa o4 Kopo3uja

ypenot u

n3bpuwiete M co MpCHa Kpna

(macno  6e3  BOCOK) nnm
ncrpckajte ru co macrno.
apaHumja

Bo cekoja 3emja BaxaT of

HaleTo npeTnpuyjaTne wnu of
YBO3HUKOT 3ajapeHuTe
rapaHumMcku ycnosu. [lpeykute
Ha BawwmoT ypea BO paMKuTe Ha

OTKpUBaH-€ U OTCTPaHYBake Ha NPEeYKUTe

rapaHLMCK1Ob poK m
OTCTpaHyBame 6ecnnaTHo,
AOKONKY MpuyMHaTa 3a HuB
Moxe pgna 6upge rpewka BO
MaTepwjanoT nau BO
NPOU3BOACTBOTO.

Bo cnyuaj Ha rapaHuuja monvme
obpatetTe ce Ha Bawwort
npogaesay unuM Ha Hajbnuckarta
dvnujana.

Mpeykute npu pabotata Ha BawwvoT ypep yecto natum MmaaT eOHOCTaBHM MPUYUHM WITO Tpeba aa v
no3HaBaTe U AenymMHO camuTe Aa MogeTe fa rm otcTpanute. lNMpu gBoymere CO 3a[0BOSICTBO ke Bu

NMOMOrHe
Mpobnem

Bawwmot

MoxHa npuunHa

CTpy4eH

npoaasau.
MNMomoLu

Mpukny4yHMOT Kaben He e
NPUKITyYeH UNn e HencrnpaeeH

MpoBepeTe ro kabenot, 3akayeTe ro, nNo
notpeba 3ameHeTe ro UM ogHeceTe ro Ha
nornpasKa Kaj CTPYYHO nuue

MoTopoT He cTapTyBa

[omalwHunoT ocurypay e
npeonToBapeH

Bkny4eTe ro ocyrupayot, BO ogpeaeH crnyyaj

KopucTeTe KyKeH NPUKITy4OK CO NOCUneH
ocurypay unm CTpy4YHo nuue Heka

MHCTannpa TakoB NPUKITy4oK

KomburHauujata npeknHyBay/
NPUKIYYOK € pacunaHa

OpaHecerTe ja KOCTNKaTa Ha NoBpLUMHA CO
HUCKa TpeBa

Kocunkata cTtom BO BUCOKa
TpeBa

MoTopoT 6pun, HO He BPTH

MorneaHeTe ro KabenoT 1 NposBepeTe Aanu e

3aKa4eH BO Ap>Xa4yoT NpoTmnB UCTErHyBame,
NOBTOPHO NpUuKny4yeTe ro npukny4okoT

HoxoT e 6nokupaH

OTKauyeTe ro MpexHUOT NPUKIYYOK,
OTCTpaHeTe ja npeykaTa

MNpuKnNy4yoT ce oTKaumn

MorneaHeTe ro KabenoT 1 NposBepeTe Aanu e

3aKa4eH BO Ap>Xa4yoT NpoTUB UCTErHyBame,

MOBTOPHO MPUKITyYeTe ro NPUKITy4OoKOT

MoTopoT ogeHall racHe

3awTuTtaTta o4
npeonToBapyBah-e UCKyyuna
(cnopeg mopenor)

V3Bneyete ro MpeXHUOT NPUKIYYOK,
OTCTpaHeTe ja npeykaTta BO UcpryBaHeTo,
noyvekajte okosny 30 MUHYTK, NOBTOPHO
BKINyyeTe

HeobunyHn 3ByLM (SBELKabE,
Kpeyene, Tponamwe)

3aBpTKUTE, HABPTKUTE UNK
Apyrute Oenosu 3a
npuuBCTYBame ce nabasu

MpuuBpcTeTe rv AenoBuTe, ako 3ByLUTe
npofonxar: nobapajTe CTpy4eH cepBuc

CwvnHu Bnbpauumn

OwTeTeHO BpaTUNO CO HOXEBM

UNK pacunaH HoX 3a pexXeHbe

cepBuC

BepnHaw ncknyyete ro ypenot. 3ameHeTe v
pacunaHuTe AenoBu BO crieuujanmanpan

[MoroHoT Ha TpkanaTa He
yHKLUMOHMPA

KnnHeCcTnoT pemeH, ogH.
NEeHOCHMKOT € pacunaH

3ameHeTe I'm olITeTEHUTE AEeNOBU BO
cneu,mjanmsvlpaH cepBucC

HeuucT pe3 nnu 6pojT Ha
BpTEXM Nara

TpeBaTa e npeBncoka

HamecTteTte noronema BMCHMHa Ha ceYerse,
no notpeba KoceTe ABanaTu

TpeBaTta € npeMHory BraxHa

OcrtaBeTe TpeBaTa fa ce ucywm

NcppnyBameTo e 3a4eneHo

M3BneyeTe ro MpexHNOT NPUKITYYOK,
OTCTpaHeTe ja NpeykaTa

TpeBaTa ocTaHyBa fia fexu
nnm cobmpayoT 3a TpeBa He

Hox e Tan

3ameHeTe ro HOXOT BO CTPYYEH CepBUC UK

AONONTHNTENTHO HaolwlTpeTe ro

ce NoJiHn

36upayoT Ha TpeBa e NoJH

Mapkupajte ja kocunkaTta, ucrnpasHeTe ro
36upayoT Ha TpeBa

36upayoT Ha TpeBa e
n3BankaH

M3racHeTe ja KocunkaTa, UCHUCTETE
OTBOpMWTE 3a BO3AyX BO 36MpayoT Ha TpeBa
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